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magyarázta. A románok hazafiasán gondol­
kozó részét nem szabad eltaszitanunk ma­
gunktól, magunkhoz kell őket kötnünk és elégté­
telt kellett nekik adnunk. Ezeknek szólt az egyik 
királyi válasz. A románok elégedetlenebb részé­
nek pedig, a melynek államellenes törekvé­
sei vannak, szólt a másik királyi válasz. Pá- 
vel püspökről például meg vagyok győ­
ződve, hogy nem konspirál soha a magyar 
állam érdeke ellen. Lehetetlen feltételezni a haza­
árulás vádját oly férfiról, a ki maga kért vizsgá­
latot maga ellen a kormánynál, mert ily súlyos 
vádat nem viselhet el.

A mi a királynak a vasmegyei zsidókiildöttsé- 
geknek adott választ illeti, folytatá az államférfi, 
csodálkozik azon, hogy a sajtó nagy része ezt is 
oly rettenetesen félreértette. A válaszokat tudva­
levőleg Pápay, az udvari kabineti iroda főnöke 
fogalmazta és ezt a passzust, «s mint nem kétlem 
sohasem fognak alkalmat nyújtani arra, hogy megvon­
jam kegyelmemet* számtalanszor megfogalmazta már 
más küldöttségeknek adandó válaszban és cddigelé 
soha senki ezen a mondaton meg nem ütközött. 
Hogy a vasmegyei zsidóságot nem oly sorrendben 
fogadta ő felsége, a mint ők óhajtották volna, en­
nek egyszerűen az az oka, hogy mig az udvari 
szertartások uj sémája nem készül el, a mely most van 
revízió alatt, addig a fogadások sorrendjén nem lehet 
változtatni. Sokkal komolyabb állami ügyekkel van 
elfoglalva, semhogy tanulmányozná a séma szer­
vezetét, de arról biztosíthat, hogy az idézett pasz- 
szusnak ép úgy, mint a küldöttségek fogadása 
sorrendjének semmi ezélzatossága nincs.

Egyébiránt kínos hatást kellett, hogy az or­
thodox zsidók ép úgy, mint a neologusok, heves 
szavakkal illették egymást és tudni sem akartak 
egymásról.

Az orthodox zsidók, a kik konzervativebbek a 
pápánál, Pápay udvari tanácsos kívánságára bo­
csáttattak fogadásra.

A magyar zsidóság, a melynek támaszára a 
kormány az egyházpolitikában erősen számí­
tott, épen ebben a kérdésben és saját 
ártalmára cserben hagyja a kormányt, a 
melynek hathatós működése ez által meg van bé­
nítva.

Végre kiemelte az államférfi, hogy a német csá­
szár a magyar belpolitikáról is elismeréssel szólott, 
és a legkellemesebb benyomásokkal távozik Ma­
gyarországból, azzal az erős elhatározással, hogy 
jövő évben Budapestre jön.

szemben és fordítva ? — Minő változtatások, alá 
veendő az 1876. évi XIII. t.-cz. ? — Minő kivételes 
intézkedéseket óhajtana a munkásviszonyok javitá 
sára az egylet ? A gazdasági egylet igazgató választ­
mánya már tárgyalta is a íőispáni átiratot s felhívta 
a főispán figyelmét az egylet szabályzatára, mely 
a cselédtörvény bővítése érdekeben, tekintettel a me­
gyei agrár-viszonyokra, tételesen foglalkozik a munkás 
és munkaadó között levő viszonynyal.

* Pápa. szept. 21. A Dunántúli cv. ref. egyház­
kerület közgyűlése a második napon végleg megálla­
pította az uj főgimnáziumi épületre kiírt pályázati 
feltételeket. Az épület kétemeletesre van tervezve, 
összesen mintegy 1500 négyszögméter területet elfog­
laló helyiségekkel. Pályázati határidő deczember 
15-ike. Ezzel kapcsolatban köszönetét fejezte ki az 
egyházkerület mindazoknak s első sorban gróf Ester­
házy Móricz veszprémmegyei főispánnak, kik az 
iskola helyiségéül kiválóan alkalmas terület megszer­
zésében az egyházkerületnek segítségére voltak. A 
kerületi és főiskola egyesitett pénztárainak kezelésére 
vonatkozólag Konkoly Gyula kor. számvevő és Dará­
nyi Igcácz főiskolai gondnok indítványára több czcl- 
szerü uiitás lett elrendelve. Tisza Kálmán lőgondnok 
holnap távozik Pápáról.

* Békésmegye közönségét épugy, mint a többi 
vármegye közönségét, felszólította a belügyminiszter, 
hogy a megye területén a járásbíróságok és szolga- 
biróságok székhelyeinek összhangzásbahozása czéljá- 
bói szintén tegye meg a szükséges lépéseket. Felhívja 
egyszersmind a miniszter a vármegye közönségét, 
hogy a gyomai szolgabiróság megszüntetésével 
foglalkozzék s a kérdés tárgyalása kapcsán határozzon 
a gyomai járáshoz tartozó községek mi módon való 
elhelyezése ügyében.

* Arad, szept. 21. (Az Egyetértés tudósítójánik 
távirata.) Az arad-csanádmegyei telepesek Mülek 
Lajos képviselő elnöklete alatt értekeztek. Kimondták a 
birtokviszonyok rendezését, a leszámolás helyesbítését 
olyképen, hogy az egyénenként történjék s egyes köz­
ségek spcczialis viszonyai figyelembe vitessenek. E 
tárgyban a minisztériumhoz emlékiratot intéznek, 
melyet a mezőhegyes! nagygyűlés tárgyal véglegesen.

* Nagyvárad, szept. 21. A bihari evangélikus 
református egyházmegye ma tartotta közgyűlését 
Ritoók Zsigmond főgonduok és Szabó Karoly elnök­
lete alatt. Az esperességi jelentés az egyházmegyé­
ben úgy az egyházi, mint a tanügyi téren haladást 
konstatált. A jelentés erkölcsi es anyagi tekintetben 
örvendetes adatokat sorol fel. A Nagyváradon fel­
állítandó protestáns felsőbb nőnevelő intézet javára 
az egyházmegyében 3318 forint gyűlt be, melyhez a 
nagyváradi egyház 1000 forinttal, Zathureczky 
Albert 500 forinttal járulták. A gyűlés ezután számos 
belügvet intézett el.

* Komárom, szept. 21. A városi hatóságnál elhalálo­
zás következtében megüresedett levéltárnoki állásra, 
Rudnay Béla főispán, 4 pályázó közül Kovács Albin 
ügyvédet nevezte ki. A kinevezett uj levéltárnok a 
városi tanács mai ülésében tette le a hivatalos esküt, 
s hivatalát azonnal elfoglalta.

közvélemény hatalmának lassanként! szét­
töredezéséhez vezethet. És ha a kormány, 
miután már régen elkészítette a kötelező 
polgári házasság javaslatát, most. kénytelen 
volna a parlament előtt oly vallomást tenni, 
hogy eddig nem bírta a korona hozzájáru­
lását kieszközölni, akkor eleve lemondhat min­
den kísérletről, hogy egyéb egyházpolitikai ja­
vaslatait tárgyaltassa. Döglött lovakkal nem 
lehet kocsit huzatni, mondja egy angol 
közmondás.

fog oly királyi nyilatkozat történni, mely­
nek ez irányban minden kétséget cl kell 
oszlatnia. Elmúltak a szép borossebesi na­
pok, elmúltak a még szebb kőszegi napok 
is. és a királyi nyilatkozatok Borosse­
besen is, Kőszegen is olyan természetűek 
voltak, hogy egyre sűrűbb cs egyre komo­
lyabb kételyeket keltettek. Most egyszerre 
az igazságügyminiszter, ki kétségtelenül 
illetékes szót ejthet a dologban, református 
egyházi gondnok minőségében lenn jár\ra 
haranvamegyei eklézsiájában, megmagya­
rázta a híveknek, hogy a halogatásban 
semmi feltűnő nincs, mert az oly nagyobb 
terjedelmű fontos törvényjavaslat a korona 
részéről is hosszabb tanulmányozást tesz 
szükségessé! Megengedjük, ez plauzibilis 
magyarázat, mely a korona rendes eljárásá­
nak felel meg és elképzelhetjük, hogy az idő 
hosszúsága ez esetben csak azért vált fel­
tűnővé, mert a polgári házasság kérdé­
sére a közvéleménynek túlságosan feszült 
figyelme van mostanában irányozva. De 
elvégre is az idő hosszúságának arány­
ban kell állania a helyzet követel­
ményeivel. Épen a legutóbbi illetékes fel­
világosításokból kitűnt az, hogy maga az 
igazságügyminiszter már jóval előbb ter­
jesztette fel a törvényjavaslatot, mint a 
hogy a korábbi jelentések állították. Az a 
tanulmányozás pedig lehet a leglelkiisme- 
retcsebb, de annyi bizonyos, hogy a dön­
tés csak kevés főelven fordulhat meg, me­
lyekből a házassági jognak legtöbb juridi- 
kai és adminisztratív részlete önkényt fo­
lyik és még a parlamentben sem fog kü­
lön vitát fölidézhetni. Szinte lehetetlen, 
hogy mindazok a motívumok, melyek a 
királyi elhatározást megszülhetik, eddig 
tisztába hozva ne legyenek, és ha ez igv 
van, a közvéleménynek feszült figyelme 
csak egy nagy okkal több lett volna arra, 
hogy a legutóbbi királyi nyilatkozatok egé­
szen természetes alkalmából meghalljuk 
azt a világos szói, mely a kételyek folyton 
gomolygó borúját eloszlathatja.

Akármint nézzük a helyzetet, ez a fel­
világosítás sürgőssé vált. A parlament leg­
közelebb összeül és a kormány alig is 
léphet eléje máskép, minthogy egyházpo­
litikai programmjának végleges alakját és 
a programúiban foglalt legfontosabb ígéret­
nek kész zálogát terjeszti eléje. Ha ezt nem 
teheti, mondhatni, ez már az egyházpoli­
tikai programm biztos veresége. Senki sem 
ámíthatja magát a felöl, hogy a kormány 
csak ugv vívhatja meg sikeresen az előre­
látható nagy harezot az egyházpolitikai 
reformok ellenségeivel, ha a kötelező pol­
gári házasságot állítja az előtérbe, sőt ha 
ezzel a kérdéssel rögtön a döntő csatát ke­
resi. In hoc signo vinces. E kérdés kö­
rül fog erősen sorakozni az ország közvé­
leménye, ez a kérdés szülheti meg azt az 
átalános lendületet, mely egyszerre szünteti 
meg a pártellentéteknek és a politikai tak­
tikának zavaró befolyását is. Minden más 
ut csak bcláthatlan küzdelmekhez és a

nzt Föld Rossz ómenek.
A hadgyakorlatok végeztével miniszte­

reink fölött kisütött az udvari kegy napja. 
A miniszterelnök nemcsak uralkodónknál, 
de a német császárnál is hosszabb kihall­
gatásban részesült és megkapta a vörös 
sasrendet. A német császár ily gracziózus 
hajlama kiterjedt még más miniszterekre 
ji és a Wekerle-kormánv glóriája ezentúl 
nagv mértékben porosz rendjelsugarakkal 
fog tündökölni. De ezek a mindenesetre 
kedves kitüntetések valósággal érnek-e is 
valamit ? Nem történik-e ez mind pour 
.le roi de Prusse", a hogyan a fiancziak 
mondják, a mikor fáradság, igyekezet kárba 
vesznek, fény és látszat mind hiábavaló ? A 
miniszterek talán egyéni rehabilitácziót lát­
hatnak a nekik jutott kitüntetésekben ama 
sokféle híresztelések után, melyek a had­
gyakorlatok terén a fejedelmek közelében 
való szereplésüket nagyon siralmas szín­
ben tüntették íöl, és hideg fogadtatásról, 
ismételt mellőztetésről, vagy semmibevétel­
ről tudtak beszélni. Ezek a reporter! szem­
mel meglesett külsőségek valóban nem 
sokat jelenthettek, de a politikai helyzet 
megítélésére nem bírnak különös bizonyító 
erővel a kitüntetések sem. Hogy állunk a 
minisztérium programmjára és az országot 
foglalkoztató nagy kérdésekre nézve ? Ez 
a főkérdés.

Semmi szépítés el nem takarhatja, hogy 
a mi a Kőszegen hallott királyi nyilatko­
zatokból politikai sulykai hirt, az nemcsak 
a közvélemény várakozásait nem elégítette 
ki. de a kormány állására sem vetett ked­
vező világítást. Azok a nyilatkozatok az 
ellenzéki pártok legjogosabb érzelmeit sér­
tették meg. megdöbbentő ellentéteket tár­
ták fel a királyi akarat és a magyar nép 
kívánságai között, rontották a kormány 
viszonyát a nemzethez, a nélkül, hogy a 
kormánynak viszonyát a koronához a 
bizalom és erő alapjára helyezték volna. 
Akár azt teszszük föl. hogy ezek a királyi 
nvilatkozatok a minisztérium hozzájárulá­
sával jöttek létre, akár azt, hogy a mi­
nisztériumnak rájuk befolyása nem volt. 
egyik eset sem emelhetné a kormány te­
kintélyét a nemzet előtt, egyik eset sem 
válhatnék önérzetének dicsőségére. Az első 
esetben azt kellene hinnünk, hogy a 
reakezió hatalmainak van teljesen kiszol­
gáltatva, és csak a legodaadóbb szoLai- 
6ápgal. létjogának folytonos megtagadásá­
val tengetheti napról napi a életét, a má­
sodik esetben, hogy egyáltalán számba 
sem jön. Igazán nem tudjuk, mi volna 
szomorúbb a minisztériumra nézve, az-e, 
ha eladta magát az ördögnek, vagy az, 
hogy az ördög sem törődik vele.

A helyzetnek van egy igen egyszerű 
kérdése. Mi történik a polgári házasság 
javaslatával, mely hosszabb idő óta a ki- 
rály előtt fekszikrj Hiszen az olficziózus 
híradók nagvon határozott módon helyez­
ték kilátásba azt. hogv már Borossebesen
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Budapest, szeptember 21.
Az orsz. függetlenségi és 48-as pdrtkörböl kilé­

pett képviselők szept. 26-án d. u. 4 órakor gróf 
Károlyi Gábor elnök lakásán (Andrássy-ut 94. sz.) 
értekezletet tartanak. Tárgy a az értekezletnek, a 
párt körnek az egyezkedés ügyében esetleg küldendő 
üzenete.

s olvasó!

A politika Kőszegen.
(Az Egyetértés kiküldött tudósítójának távirata.)

Kőszeg, szept. 21.
Egy illetékes államférfi, a kinek szava az állami 

ügyekben körülbelül döntő és a ki helyzeténél 
fogva arra kötelezett, hogy nevét mellőzöm, előt­
tem a következő meglepő nyilatkozatot tette :

A német császár kőszegi időzésének rendkívül 
nagy fontosságot tulajdonítok. Részünkről főczél 
volt az, hogy a német császár alaposan meggyő­
ződjék arról, hogy mindazok az informácziók, a 
melyeket az osztrák-magyar hadsereg harczképcs- 
ségeről szerzett, megfelelnek-e a merő tények­
nek. Erre határozott igennel felelhetünk. A 
német császár feltűnő és leplezetlen dicsé­
rettel halmozta el a mi hadseregünket. És 
dicséretében két meglepő tény nyilatkozott. A leg­
jobb gyalogság felett rendelkező uralkodó főleg 
a mi gyalogságunkat ismerte cl, a mi szö­
vetséges társunk részéről első eset. És el­
ismerte a hadvezérek taktikai képességét is, 
mely dicséret a németek részéről szintén első 
ízben esik meg. Gróf Schlichen, a porosz 
vezérkar főnöke maga volt az, a ki a német 
császárt a déli és északi hadsereg mindkét hadve­
zérének tehetségére figyelmeztette. Főleg Reinländer 
táborszernagynak jutott ki a dicséretből. Pedig 
a kőszegi hadgyakorlatok nem voltak csak aféle 
mondvacsinált hadi játékok. Határozott tény, hogy 
sem Reinländer, sem Schönfeld nem tudtak egy­
más dispoziczióiról és rendkívül nagy fontosságot 
tulajdonítok ama körülménynek, hogy a német 
császár elismerte hadseregünk vezéreinek tehet­
ségét.

De a német császár nemcsak hadseregünk iránt 
érdeklődik, hanem belpolitikánk iránt is. Mert az ö, a 
császár legjellemzőbb nyilatkozata tudvalevőleg az, 
hogy a mely nemzetnek a belpolitikája nincs ren­
dezve, az kifelé nem is lehet erős. A német császárnak 
-vedig főérdeme, hogy nem hallgat klikkek besugá- 
sára, hanem ott szerzi informáczióit, a hol kell. 
Mielőtt Kőszegre jött volna is, élénken érdeklődött 
Magyarország belpolitikája iránt. Ép azért az volt 
a törekvésünk, hogy a belpolitikai kérdéseket 
rendbe hozzuk. A király erélyesebb nyilatkoza­
taiból észre lehetett venni, ezt a törekvést.

Csodálkozom, hogy a nemzetiségi kérdésben a 
királyi válaszokat az ellenzéki sajtó annyira félre­
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„A megtámadott magyar hazáért”.
Védekezés társadalmi utón az állam ellenes áramlatok ellen, 

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Szolnok, szept. 20.

Országraszóló, rendkívül fontos és aktuális mozga 
lom indult meg Jászberényben arra nézve, hogy 
Magyarország polgárai a magyar állam ezred­
éves fennállása alkalmából . társadalmi utón te­
remtsék meg azokat az eszközöket, a melyek az 
államellenes mozgalmakkal szemben a nemzeti véde­
kezést biztosítani alkalmasak.

A derék mozgalom czélját bőven ismerteti Gyö 
mörey Felix megyebizottsági tagnak Jász-Xagy- 
Kan-Szolnolcmegye törvényhatósági közgyűléséhez 
e tárgyban benyújtott lendületes, hazafias, emelkedett 
szellemű indítványa, a melyet az állandó választmány 
legutóbbi ülésében tárgyalt s a mely egyebek közt 
igv szól :

VIDÉK,
• Békésmegye főispánja, a békésmegyei volt kor­

mánybiztos átiratot intézett a békésmegyei gazdasági 
egyesülethez, melyben kijelenti, hogy az 1S76. évi 
XIII. tvez. intézkedései a munkaadó és munkás közt 
immár elavultak s félő, hogy munkássurlódások 
nyílt ellenszegüléssé fajulnak, tehát már eleve mél­
tányos intézkedésekkel kell a bajnak elejét venni. 
A mezei munkáskérdés országos rendezése előtt szük­
séges azonban az ország egyes heterogén vidékein 
megfigyeléseket tenni s a kívánságokat figyelembe 
venni, hogy az uj intézkedések minden kívánalomnak 
megfeleljenek. A főispán a gazdasági egyletet, mint 
illetékes faktort, négy pontból álló véleményre kéri 
fel : Milyen a munkások általános helyzete ? 
— Milyen a munkások viszonya a munkaadóval

Az igazgatóság
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kissé erőltetett dadogó-áriája után következik egy, 
megint Mozart-ra emlékeztető kettős Venczel és 
Mária közt, melynek dallamos invcncziója és pajkosan 
sziporkázó diszkrét humora ritkítja párját a zene- 
irodalomban. ügy az ének-szólam, mint a zenc- 
karkiséret tele van harmonikus és rhytrnikus szép­
ségekkel, s különösen a vonósok pajkos envelgésc 
mellett szinczerizáló fafuvók kharakteriszlikus köz­
beszólásai kölcsönöznek valami megkapó bájt az 
egész kettősnek. A dalmű humoros számainak 
legremekebb gyöngye az ezt követő kettős Kezal 
és Hans közt. melyben Smetana legfényesebb bi­
zonyságát adja zenei jellemző-képességének, mű­
vészi rhytrnikus érzékének és öntudatos, finom 
hangszerelésének. A könnyed és pajkos polka- 
théma pezsgő humorral és sok kontruunk- 
tikus finomsággal van benne feldolgozva. Az 
énekszólamot kisérő zenekar valósággal olyan, 
mint egy finom csipkeszövet, melyen minden 
öltés és minden csomó a maga helyén van. 
Különösen emeli a hatást a magas obóe 
és a mely fagott öntudatosan kidolgozott szó­
lama, mely szinte dialogszerücn a ravasz há- 
zasságközvetitő és a még élelmesebb szerelmes 
évődését kharaklerizálja. Hans érzelmes és ro­
mantikus színezetű áriája után következik a 1 inaié, 
mely azonban a mai előadáson a túlságosan lassú 
tempó következtében nem juthatott teljesen ér­
vényre.

A haramadik felvonás nagy részel a komédiás 
trupp bevonulása és epizodikus jclenluségu mutat­
ványai foglalják el, melyeknek kisérő zenéje dalla­
mos, és teljesen népies Illemükön épült, és 
drasztikus hangszerelésével groteszk közvetlen­
séggel hat a hallgatóra. Igen szép az ezt követő 
táncz, továbbá Eszmcralda és az iinprcszárió könnyed 
homorosan evődő kettőse, de különösen Mária As-dur 
áriája, melyben rendkívül mély hangulatokat kelt 
az első felvonásbéli szerelmi kettős mélclbus és 
édes dallamának ismétlése, s melyben a hegedűk 
panaszos khromatikus kísérete emlékeztet Tri túlira. 
Ebben az áriában még mintha némi magvaros 
zamatot is vettünk volna észre. Ezt megelőzi egy 
negédes és kihívóan gúnyolódó kar, mely után kö­
vetkezik a dalmű legszebb és zeneileg is legbecsu- 
sebb száma, a mélyen átérzett és szigorú formá­
ban mesterileg felépített, rnadrigalszerü vokál- 
szextet, melyet kétszer is valóságos állítattál 
hallgatott meg a közönség. Ez a szám, kél.-., gkivül 
az egész operairodalomnak egyik legszebb gyöngye.

Mindezek után a mai előad; sból azt az impresz- 
sziót merítettük, hogy Smetana az -Eladott m ny-

megillette volna, és a közönség csak halála után 
ébredt annak tiszta tudatára, hogy mit vesztett el 
benne s akkor kezdték őt és müveit a kellő 
mértékben megbecsülni, úgy hogy ma már 
átalánosan a cseh nemzeti opera megalapí­
tóját tisztelik benne, a ki először szólaltatta meg 
zenében a cseh nemzeti géniuszt, először hozta 
felszínre a népköltészet kincseit, s a ki határozott 
stylt öntött a cseh dalmű-irodalomba. És csak­
ugyan az ő operái egytől-egyig magukon viselik a 
cseh nemzeti jelleget cs igy szöveg!leg mint zenei­
leg mélven a cseh népélet és népköltészet dúsan 
termő talajában gyökereznek, és é 
bölcsőjükből kiragadva és idegen földbe 
is a közvetle;

Az eladott menyasszony.
v z opera három felvon óban Szöveget irta : Szabina Ká- 
rr.'v :órdi»f.t‘a id. Ábrányi Kornél. Zeniét szerzetté Sí. c- 
tana Frigyes. Először adták a m. kir. operaházban 1893. 

szeptember 21.
A m. kir. operaházban, hol alig egv héttel ez­

előtt voltunk tanúi az uj igazgató első karmesteri 
debut- ének s pár napra ra a drámai primadonna-
jeiőlt bemutatkozójának, ma este volt az idei 
szezon legelső premiére-je. mely minden tesintet- 
b' .u szerencsés auspiczitunok közt n\ itotta meg az 
újdonságok érdekes sorozatát, és zsúfolt ház előtt, 
lelkes hangulat es zajos tetszés mellett folyt le. 
Vgv maga a darab, mely a cseh nemzeti opera 
világának nálunk eddig ismeretlen kapuit tárta 
f-! flottunk, mint a legapróbb részletekig gondo­
san előkészített előadás, teljesen rászolgált a mai 
bemutató szép sikerére, mely egészen felvillanyozta 
az onerahaztól immár csaknem teljesen elszokott

íjozasi tarsasag

S orakor este a
■

O Bnd-ra é- innen 9
a va.mh.«*zhoz tér

pen azért még 
átültetve

üde bájával, s a spontán népies 
poezis megkapó ihletével hatnak.

Az «E. ivt menyasszony* szövege egy egyszerű 
és igénytelen falusi történet, annyira igénytelen, 
hogy az ember szinte csodálkozik rajta, hogy volt 
kepes vele a librettista három, eléggé hosszú fel­
vonást megtölteni, és hogy tudott belőle a zene­
költő oly remek és minden izében becses és kha- 
rakterisztikus zenéhez inspirácziót meríteni.

Micha gazdag parasztnak első házasságból szár­
mazott fia Hans, megszökik hazulról házsártos 
mostohája elől, s egy félreeső kis faluban teljes 
inkognitóban tölti napjait. Ut beleszeret a jómódú 
Kruzsina leányába Máriába, a ki viszontszereti őt. 
Ekkor fellép a falum i Kezal házasságköz vetítő sze­
mélvében, a ki végső pusztulással fenyegeti a fia­
tal "szerelmesek édes reményeit. Ez a ravasz és 
fvpikus íiczkó rábírja a leány szüleit, hogy őt 
Micha másik fiának, a iéikegyelmü és dadogó Ven- 
czelnek Ígérjék oda. A leány elkeseredetten tilta­
kozik e házasság ellen, de mikor megtudja, hogy 
kedvese Hans, potom 300 forintért lemondott 
róla a «Micha fia javára* kétségbeesésében 
kész a hülye Venczel karjaiba dobni ma­
gát. Rákerül a sor a házassági szerződés aláírá­
sára, s ekkor derül ki, hogy a «Micha fia* nem 
más mint Hans, a ki most már könnyű szerrel 
kiüti a nyeregből dadogó testvérét, Venczelt, annál 
is inkább, mert ez időközben rávetette a szemét 
egv vándor komédiás-társaság tánezosnőjére, Es- 
méraldára, a kinek a kedvéért még arra is ráve­
temedik, hogy medvebőrbe bújva, kalamajkázzék 
a falu népe előtt, s igy átalános nevetség tárgya 
1C3Z. A házasságba mindkét fél szülei is beleegyez­
nek, a szerelmesek megkapják egymást, a ravasz 
és mégis ügyetlen házasságközvetitő pedig elvégre 
is hoppon marad.

Ezt a vekonydongáju, mondhatni silány kis

,et alsó

i igazgatósai

Smetana Frigyes az «Eladott menyasszony* czimü 
náromfelvonásos vig operája került színre, mely 
azóta, hogy 1866-ban először napvilágot látott, 
minden legkis bb cseh színpadon is csaknem ál­
landóan műsoron van s mely a múlt évben az 
o.-ztrak fővárosban rendezett nemzetközi színmű­
vészeti kiállítás színházában, majd később, német 
nyelven, a wiedeni színházban ugv a sajtó, mint 
a "közönség osztatlan es nagy tetszésevei talál­
kozott. ,

A dalmű szerzője, a ki már közel tíz ev óta 
sírjában pihen, nálunk a színpadról még c-gyáiala- 
ban nem. s a hangversenyteremből i* c=ai% nagvon 
kevéssé i-meretes. Ezelőtt két évvel a filharmo­
nikusok adtak elő «Moldva - czimü szimfonikus 
zenekölteményét, és «Vígjáték nyitány* czim alatt, 
a ír.a hallott opera uvertürjét, a múlt évben psdjg 
két Ízben volt alkalmunk hallani az «Életemből - 
czimü vonósnégyesét. Ez minden mit a budape? í 
közönség Smetana müveiből eddig ismert, de mar 
ez a kevés is elég volt arra, hogy legszelesebb 
körű érdeklődést keltsen a mai bemutató eloadas 
iránt. . ,

Smetana Frigvesnek, a ki egy decenniummal 
halaia előtt Beethoven szánandó sorsara jutott es
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«Tekintetes törvényhatósági közgyűlés! Az örök- 

cmlékü IS iS-iki törvényhozás önként kimondta és a 
mint törvényei életbelépték, a magyar kormány és 
közigazgatás azonnal alkalmazásba is vette Magyar- 
ország minden polgárára nézve az egyenjogúságot, a 
nemzetiségekre vuiu minden tekintet nélkül, és ezzel 
nem hazug jelszóval, mint az osztrák abszolutizmus 
tévé, de tettleg éleibe is léptette a nemzetingek 
egyenjogúsítását.»

E magasztos müvet, mely magyar nemzetünknek 
soha nem múló dicsőségére válik, megszakította a 
leggonoszabb cselekmények egyike, miket a történe­
lem felmutathat : egv páratlanul lelketlen fel búj tás 
eredményeként felidézett polgárháború, melyet csak­
hamar követett a külhaboru is. Önfiai, saját egyen- 
jogusitutt nem magyar,ajkú nemzetiségei, fegyvert 
emeltek tápláló, velük jóttevő, őket osztatlan 
szeretettel keblére ölelt édes hazájuk ellen, 
hogy önromlásukat okozó örült ábrándok megvalósu­
lási"'ért vérét onthassák magyar testvéreiknek.

És midőn az igazságos isten, rettenetes rombolás 
tanúsága árán, ismét kezébe adá benne hízó magyar 
nemzetinek sorsát, elfeledte a gálád bűnt, elfele­
dett mindent, csak honszeretetét, az eleje kitűzött 
czélt követte, azt, a miért vérezve már elve-zielte 
mindenét, a mi neki szent és drága lehetett és 1808-U 
törvényhozása ismét kimondta a nemzetiségek egyen­
jogúsítását ; — semmit sem kívánt, semmit meg nem 
tar,ott magának, csak azt, a mi nélkül, Magyarorszag, 
az ö vére árán fenntartott hona, az u allama fenn 
nem allhat : nyelvének államiságát.

Ha pusz a lüidrajzi fogalommá nem akar válni, 
Mazvarer.z, g más. mint magyarul kormányzott 
és igazgatott állam nem lehel, a hogy akármi- 
féle autonómia czimén részekre sem bontuató, mert 
ez esetben egyszerű; a megszűnt lenni. Feltétlenül áll 
tehát az, hegy a magyar állam egy és oszthatatlan 
és hogy magyar.

Ennél többet sem nem kívánt, sem nem ki­
fán a mai magyar állam, de eme létfeltételeit 
természetesen fel nem adhatja , hacsak meg- 
semmi ölese árán nem. A ki az ujabbkori állam- 
clettel cs.,k némileg is ösmerös. az nagyon jól tudja, 
hogy .,z allam ny ivének kellő ismerete minden 
polgárának hova tovább annál inkább érdekében áll.

Hazank nem magyar ajkú nemzetiségeinek némelyike 
törvényt kijátszó, törvényszegő igyekezettel arra tör, 
hogy 'megbontsa a magyar állam egységét ; 
mindjobban nyilvánulnak körükben azon törekvések, 
melyek ilyen czéljaik megvalósítása érdekében kész­
ségüket nyilvánítják magyar honos társaik nemzeti- 
létének megtámadására s vezetőik, a felbujtók nein 
rettennek vissza a honárulastól és felségsértéstől sem.

Tettükben nem vezérli e gonosztevőket semmi er­
kölcsi, egyedül a fikezhetetlen düh és vak gyűlölet a 
magyar nemzetiség ellen. Legnagyobbrészt tudatlan, 
műveletlen tömegekre hatnak és cselekvéseik legújabb 
nyilvánuiásai világosan es félreérthetetlenül felidézték 
a veszélyt, mely a magyar állam minden hü polgára 
részéről szomorú kötelességgé teszi a védekezést. 
valamint szükségessé vált, hogy az állam is részint 
óvó, részint megtorló intézkedésekhez nyúljon. Külö­
nösen indokolt az ön-védelem, szemben azon alá­
való móddal, melylyel ezen bujtogaiók magyar hazá­
jukat megtámadják, és pedig úgy, hogy minden két­
ségét kizár az a tény. hogy törekvéseik sikerülte 
esetén szükségkép a polgárháború iszonyait 
fognák felidézni.

Valamennyi ráfogása között az áldatlan támadás­
nak egy sem hazugabb, mint az, hogy Magyarorszá- 
icn lenne akármiféle tényező, a mely a nem magyar 
1 jku polgárokat nemzetiségükből ki akarná vetkeztetni, 
ís a szomorú való mégis az, hogy védekeznünk kell 
i saját honfitársaink ellen.

E védelem tovább el nem halasztható és a már 
élre nem érthető czélzatokkal és eszközökkel szem­
ben kétfelé : állami és társadalmi. A mi az állam 
nagatariásának elvét illeti, az egyszerűen abból áll, 

rt adattak ugyan, hogy azzal ki-ki él­
jen, de nem azért, hogy visszaéljen. Ez az állam fel­
adata. A mi feladatunk, jelen indítványomnak tárgya, 
a társadalmi védekezés; csakis ez és nem a 
támadás. Azok, a kik elv gáládul megtámadtak ma­
gyar hazájukat, gonosz czéljaik leghatalmasabb 
eszközévé tették az egyházat és az iskolát.

Egyházzal is iskolával mi is rendelkezünk, fej­
lett, műveli, értelmes es szervezett társadalommal 
bírunk, ma még a győzelem biztos tudataiul felvehet- 

■ ot és ezenfelül mienk a legszente b fegy­
ver: a történelem és a tényleges jog és igazság.

A mennyit veszítünk társadalmi és közművelődési 
fölényünkből, annyi tért veszítünk hazánk, létünk fen- 
tartnatásábói. Nekünk nincs elveszteni valónk. Az a 
társadalmi tevékenység, a mit nemzeti érde­
künkben eddig kifejtettünk, nemcsak elégtelen, 
de veszélyeztetett érdekeinkkel nem is áll 
semmi arányban.

..................lsük t hát a magyar nemzeti köz­
li t közoktatás, egyház, iskola, ipar, kereske­

delem cs mezőgazda-.'gi téren; védjük meg ezen 
i létérdekéit nemzetünkül k es államunknak a haza 
inunk:i ve-.uyeztctc't pontján : adjunk ozközt arra, 
i.. _y r,untul l»nb művelődési intézmény jöjjön létre,
I I a magy nemz zellem, hogy .. g-

a .-zcziy.-km megoldotta azt a nehéz feladatot, 
hogyan kell a nép géniuszának természetes és 
igénytelen i . . . tik
Ivarnak megfele lő művészi formába önteni, — 
szóval, megtel'' illette ebben a dalműben a cseh 
n iiizcti op :..t, I - határozott, kharakterisztikus 

• • i ■ rl c h k joggal elmond- 
h oz ! i a németeknek Weber, a mi az

■ lisn réss I turto- 
op igazgatóságának azért, hogy 

ita . ' : a ni pi< s
k i i!ii' ól áthatott müvet, mely nézetünk 

■ ... t helyet a vigop ra- 
zr in ktbb termékei a «Sevillai bor- 

i ;■ • a 11 gdadi borbély», süt a «Figaro házas*

minden tekintetben sikerűit volt. és 
úgy a ..up i"ii, mint a zenekarban ugyancsak 
é"v- i . í -V.!: xh Artúr, az uj igazgató művészi 

k és a i gapróbb részit U kre is ti­
ler i-. j gondos ügyeimének nyomait. A hosszú 
i-i lg ti.:, .a dilettáns kezek alatt kissé vlzüliűlt 
zen kar, melynek élére különösen az utóbbi idő- 
fa n csak elvétve ült oda a mi kitűnő Erkel Sán­
dorunk. ma már újra nagyon megközelítette azt a 
színvonalat, a melyen ezelőtt pár évvel Európa 
bármely zenekarával vetekedhetett volna, s biztos 
zálogát adta annak, hogy rövid idő múlva megint 
régi fét ' ben fog ragyogni. A színpadon mozgal­
mas élet és jókedv uralkodott s minden szereplőn 
meglátszott, hogy bosszú idő után végre megint 
művészi ambiczióval látott hozzá feladata megol­
dásához.

A szereplők közül első sorban Abrányinét kell 
kiemelnünk, a kinek régen nem volt ily szerencsés 
estéje. Pompásan, nagy kifejezéssel és művészileg 
énekelt, temperamentumos és kedves játékával 
pedig mindenkit meglepett, és teljes mértékben 
rászolgált a közönség tapsaira. Szirovatka pazarul 
bánt szép tenor hangjával s énekében sok hala­
dást vettünk észre, bár lélekzetvétele még mindig 
kissé hibás, a mi nagyban akadályozza abban, 
hogy orgánumát teljesen érvényesítse. Ezenkívül 
mozdulataiban nagyobb találékonyságra us feszte­
lenségre kellene iparkodnia. Kezal-t Üzemiről éne­
kelte, de ebben nem tartjuk egészen helyesnek 
az igazgató választását, és ebben a szerep­
ben sokkal jobb szerettük volna a tulaj- 
donképeni bass-buffot, Hegedűst, hallani , a 
kink egészséges humora jóval többet tudott 
volna ebből a sikerült alakból csinálni. Szendrői,
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tartója, hirdetője, biztosítéka legyen a magyar nemzeti
hazaiiságnak.

Létesítsünk országos közművelődési alapot, 
legyen annak a neve a «Magyar nemzeti alapít­
vány», létrehozója pedig a szó szoros értelmében az 
egész nemzet: Magyarország összes törvényható­
ságai, a magyar nemzeti allam érdekeinek és törvé­
nyeinek hivatott őrei.

Tisztelettel indítványozom :
Határozza el Jász Nagykun-Szoluokmcgye közön­

sége, miszerint a magyar nemzeti közművelődésnek 
a nemzetiségi területek és nyelvhatárokon levő biz­
tosítására es fejlesztésére, közoktatási iskolai, ipari, 
kereskedelmi es mezőgazdasági oktatás ezéijaira 
országos pénzalap létesítését kívánja kezde­
ményezni, e czelból igénybe ve.-zi az 188,1 : XV. 
törvénvezikk 9. S ában biztosított pótadókivetési 
jogát és az- lS9ő. évben kezdődőiig tiz egy­
mást követő évekre megszavaz ugyancsak az 
ISS3 : XV. törvényszikk rendelkezései értelmében 
kivetendő, beszerzendő és kezelendő évi egy (1) 
százalék megyei pótadót a következő felletelek 
mellett :

a) Az országos alap czims legyen «Magyar nem­
zeti alapítvány»;

b) hogy ez alap megalkotásához a nagy czel el­
érhetése érdekében Magyarország összes törvény- 
hatóságainak többsége hozzájáruljon.

c) Az igy megalkotott nemzeti alapítvány kama­
tai és egyéb várható jövedelmei hová fordítás te- 
kinteteben a magyar országgyűlés rendelke­
zése alá helyeztessenek, mely tekintetben egy 
mindkét Háza által kiküldendő bizottság aital intéz­
kedik, a végrehajtás a magyar királyi vallás- és 
közoktatási minisztert illetvén.

d) Ugyanazért az alapítvány ezéijaira begyült évi 
összeg minden kivetési évet követő február hó 1-én 
esetleges időközi kamataival a magyar királyi pénz­
ügyminiszter ur által kijelölendő állami pénztárba 
legyen beszolgáltatva.

e) Az alapítvány kamatainak ezéijaira szol­
gáló hovaforditása a magyar állam ezeréves 
fennállása evében, 1896-ban vegye kezdetét, és igy 
a millenniumi ünneplések egyik örökre szóló 
tényét képezze.

Ugyanezen határozatában mondja ki a megye 
közönsége, hogy felhívja eme hazafiul szent köte­
lességéből folyó tényéhez csatlakozásra az ország 
összes törvényhatóságait — nem is lehetvén el­
képzelni, hogy legyen egy is, mely ily vészes kö­
rülmények között ne hozna meg a szó legszigorúbb 
értelmében a honvédelem ezéijaira szolgáló áldo­
zatot.
Mindenünket, vagyonúnkat és ha kell, vérün­

ket a megtámadott magyar hazáért !
És hogy még oly akadály se merüljön fel, mely a 

magyar királyi belügyminiszter ur részéről természe­
tes politikai, vagy kormányzati okokból a javasolt 
pótadókivetést ellenzés tárgyává tehetné, előterjesz­
tést tettem a nagy méltósága belügyminiszter 
urnák, melvre vá ,aszol va, a megye közönségéhez 
leiratot intézett s ebből az az örvendetes tény derül 
ki, hogy a magyar királyi kormány részéről az indít­
ványom alapján hozandó határozat a legőszintébb 
támogatásra számíthat, a hogy az másként nem 
is volt várható.

A cselekvés ideje, fájdalom, elérkezett, nekünk cse­
lekednünk kell. Kérem indítványomat az 1SS3 : XV. 
törvényezikk 10-ik §. 2-dik bek. értelmében a
bizottság tagjaival közölni és tekintettel országos 
érdekű voltára, a napirend, illetve tárgysorozat előtt 
tárgyalásra kitűzni is elfogadni. Szolnokon, 1893. 
évi szeptember 9-én. Gyömörey Félix, megyebizott- 
sági tag. >

Jász-Nagykun-Szolnok megye állandó választmá­
nya ezt az indítványt helyesléssel fogadta és ki­
mondta, hogy a megye közönségének elfogadásra 
ajánlja az alispánt helyettesítő megyei főj gyzö in­
dítványa értelmiben azzal, hogy az indítvány a mó­
dozatok megvitatása és végleges megállapítása . . 
hol kiadandó lesz a millenniumi bizottságnak, a melt 
erről szól jel ütését a téli közgyűlésre terjeszti be.

Ä kőszegi kadgyakorlatofc.
A hadgyakorlatok.

Kőszeg, szept. 2.'. .1 hadgyakorlatok harma­
dik napja. Miként a mar közölt rendelkezésekből 
ismeretes, a J. {déli) hadsereg (báró Rheinländer 
táborszernagy) szeptember 2U an folytatta támadását, 
ugyanazon czelzattal, mint szeptember 19 en, tudni­
illik, hogy erős bal szárnynyal előrelő jön, inig az 
1. [cszaki) hadsereg fbáró Schönfeld táborszer­
nagy) a rendelkezésére átló 5. es kombinált hadtest­
tel egyelőre erős tartalékesapatokat hagyva hátra, a 
Nagy-Baromtól keletre eső magaslatokra akart erő­
dített állásban kitartani, hogy mihelyt a 2. hadtest 
(Kovács altábornagy) Alsó-Lók is Laborján környé­
kire érkezik, mindenfelől támadásra nyomuljon előre.

A déli hadsereg elörehatolása átalában megfelelt a 
tett rendelkezéseknek ; mivel azonban a 41. honvéd- 
gyaloghadosztály lovassága már a reggeli órákban je­
lentette a 2. hadtest érkezését Kabold és Veperd 
felöl Alsó-Lók felé, a 3. hadtestparancsnokság javas­
latára nem küldték el a 41. lionvédgyalogliadosztályt 
Szent-Marton feló, mint a hogyan a rendelkezés ere­
detileg szólott és elrendeltek, hogy csak 2 zászlóalj és 
a 29. számú ütegosztály maradjon Szeth vezérőrnagy 
parancsnoksága alatt a hadsereg bal szárnyának meg­
védésére a Dörföl és Alsópulya közti magaslato­
kon előkészített, műszakilag megerőditett állásban.

A 41. houvédgyaloghadosztály zömét a 3. hadtest 
{Reicher altábornagy) parancsnoksága a másik két 
hadosztállyal együtt kezdetben Nagy-Barorn-felé 
küldte, a 6. gyaloghadosztály mögött. A harcz azon­
ban nem a nyugati szárnyon kezdődött, hanem a 
középen, a hol a 36. gyaloghadosztály {Pitrcicli 
altábornagy) két oszlopban az Alsó-Púi va Langató- 
Nagy Barom-felé vezető ut mentén s attól keletre meg­
kezdte az előrenyomulást. Ezekre az oszlopokra, a mi­
dőn a Langató közelében s attól északra elterülő erdő­
ből kijöttek, az 5. hadtest {Frigyes föherczeg altábor­
nagy tüzérség rálőtt, mire a 13. hadtest {Bechtols­
heim báró altábornagy) parancsnoka a 36. gyaloghad- 
osztaly tüzérségével és a hadtesttüzérséggel lövetett az 
5. hadtest tüzérségére. Ezen tűz védelme alatt foly­
tatta a 36. gyaloghadosztály előrenyomulását észak­
nyugat! irányban, később azonban Kis-Barom felé fej­
lődött ki, de nem fogott rögtön a támadáshoz, hanem 
bevárta a 3. hadtestet.

A keleti szárnyon, a hol a 13. hadtest 7. gyalog­
hadosztálya {Harteneck altábornagy) Udvardon át a 
Dubrava erdő mindkét szélén előnyomutóbuu volt az 
északi hadsereg kombinált hadteste (Üxkuli gróf al­
tábornagy) elien, a harcz csak később fejlődött ki s ita­
lában inkább csak demonstrativ jellege volt. Ezen szárny­
ról csak az emelendő ki, hogy a 13. hadtesttől keletre 
az ennek alárendelt 2. lovashadosztály (báró Gagern 
altábornagy) is előrenyomult északi irányban, s hogy 
másrészről a 3. lovashadosztály {Gradl altábornagy) 
hét lovasszázadot, két vadászzászlóaljat s egy tüzér­
ségi szakaszt Kövcsdről Ilorpacs felé különített el, 
hogy ott az ellenséges lovashadosztály zömét feltar­
tóztassa. A 3. lovasliadosztály zömét (23 lovasszáza­
dot) Füles mellett a kombinált hadtest balszárnya 
mögött készen tartották, s a lovastüzérséget a 
13-dik gyalogliadosztály {Schmidt altábornagy) 
rendelkezésére bocsátották. A 13-dik gyaloghad­
osztály s a 3. lovashadosztály egyesített tüzérsége 
a 46. gyalogezred két zászlóaljainak és a 4. drago- 
nyosezred egy századának közvetlen oltalma alatt 
állottak. Délelőtt 11 orakor ezen állásában az ellen­
ség meglepő lovas rohamot intézett, a mely annyiban si­
került, hogy a két zászlóaljjal kissé vi-sza kellett vonulni. 
Végül megjegyzendő, hogy déli 12 óra felé Artliold 
vezérőrnagy a 33. gyaloghadosztály őt és fél zászló- 
aljával támadást intézett a déli hadsereg 1 í. gvalog- 
dandára Lensberg ezredes ellen, hogy azonban ez a 
támadás, a támadó csapat oldalt a 13. hadtest tüzér­
ségének lévén kitéve, nem sikerült.

A döntő események kizárólag a nyugati szárnyon 
játszódtak le. Itt a 0. gyaloghadosztály (Stanger 
altábornagy) a felső pulyai ut mentén s a 28. gyalog- 
hadosztály {.iibori báró altábornagy) ezen úttól 
jobbra, Nagybarom felé nyomultak előre. A Guszta- 
Drága erdőn túl, a Botora patakhoz érkezve, a had­
osztályok tüzérségei s a hadtesttüzérség a 3. hadtest 
jobb szárnya főié fejlődtek ki, míg a 28. gyalogliad­
osztály ,i íeisőpulya-nagybaromi úttól délre, a 6. gva- 
loghudosztáiy ezen úttól északra nyomultak előre. E 
mellett a 26. gyaloghadosztály (Stanger altábornagy) bal 
szárnyának legszélén levő 27. gy.-ezred a N u-Acker er­
dőn keresztül indíttatott útnak, hogy a hadosztály 
baloldalát az északi felhez tartozó 2. hadtestnek 
(Kovács altábornagy) Laborján felől érkezőnek jelen­
tett hadereje nem fedezte. Ezen támadási mozdulat­
hoz jobbról a 36. lovashadosztály (Pitrcicli altábor­
nagy) csatlakozott. A 2. hadsereg parancsnoksága már 
a korai reggeli órákban utasitotla a 42. honvédgyalog- 
badoszlály egy gyalogdaudárat s a hadosztály tüzér­
ségét, hogy Felső-Pulyaból a Nagy-Barom felé vezető 
utón nyugatra nyomuljon előre és későbben a 36. cs 
28. gvaloghadosztaiyok között az ütközetben részt 
vegyen ; s ez csak fokozta üzen előnyomulás döntő 
jellegit.

Bár ezen mozdulatok legnagyobb részt még az er­
dőben történtek, az északi félhez tartozó 5. hadtest 
(Frigyes föherczeg altábornagy) mégis észrevette 
azokat és az 1. hadsereg parancsnnokságat arra indí­
tották, hogy a Pervány mellett tartalék gyanánt álló 
14. gyaloghadosztályt (Salis-Samadeu báró altábor­
nagy) az 5. hadtestnek, annak balszárnyinak meg­
hosszabbítása végett, rendelkezésére bocsássa. A 14. 
gyalogliadosztály nemsokára Nagy-Baromtól keletre 
ki is fejlődött és a 6. és 28. gyaloghadosziályt onnan 
tüzbe is fogta. A 41. lionvédgyaloghadosztály (Andrássy 
altábornagy) e közben a 6. gyaloghadosztályt követte 
és a Gaberiiog patakon való átkelés utáu azt a paran­
csot kapta, hogy fokozatos felállításban balra a 6. 
gyalogliadosztály mögött a hadtcslparaucsnokság ren­
delkezésére készen álljon. Az erdei akadályok (sürü 
bokrok és cserjék) késleltették a 41. gyaloghadosztály 
előrenyomulását úgy, hogy mire a hadosztály elén 
haladó ezred a Neu-Acker-erdőtól északra levő beszö- 
gellő erdőszélt elérte, az 1. hadsereg ellentámadása 
már megkezdődött.

A 1. hadsereg parancsnoksága tudniillik már a reg­
geli órákban parancsot adott a 2. hadtestnek az el­
lentámadásra, azzal a meghagyással, hogy az esetre, 
ha idejekorán utasítást nem nyerne, saját inicziativá- 
jától kezdje meg az ellentámadást, lia a balszárny 
kifejezetten belemenne az 5. hadtest elleni támadásba. 
E támadást a 2. hadtest a tüzérség kifejlődésével a 
277. magassági ponton Daborjántól délnyugatra kezdte 
s úgy folytatta, hogy a 25. gyaloghadosztály (Jäger 
altábornagy) a tüzérségtől nyugatra a P.iegel-erdő 
keleti szélének mentén a sik területeken delfelé nyo­
mult előre, mig a 4. hadosztálynak (Succovaty al­
tábornagy) a 25. gyaloghadosztálytól jobbra kellett a 
Riegel-erdőn át előrenyomulnia.

A 25. gyalog-hadosztaly előrenyomulása közben 
legelőször a 41. gyalog-hadosztálynak a Riegel-erdőn 
at legelői haladó ezredére talalt; ezen hadosztály 
később erkező ezredei a legelői haladó ezredtől balra 
kezdték a tüzelést, még pedig arczvonallal nyugatra. 
De egyelőre csak három zászlóalj fejlődött ki a Rie- 
gel-erdő nyugati szélén, mig a többiek még hátrább 
állottak. A mint tehát a 25. gyalog hadosztály a tá­
madásra készült, a jobb szárnyán levő 4. gyalogezre­
dét a 41. honvéd gyalog-hadcsztály később érkézéit 
csapatai erősen lődöztők, úgy hogy kezdetben vissza 
kellett vonulnia. Csak akkor, midőn a 25. gya­
log-hadosztály többi részeinek támadása foly­
tán nyert teret, nyomult a 4. gyalogezred 
újból az erdőbe előre, a mi által a 41., 
valamint 6. gy.-hadosztály egyes részeit visszavonu­
lásra kinyszeritette, e közben a 28. gyaloghadosztály­
nak is meg kellett kezdeni a visszavonulást. A jobb­
szárnyon történőkre azonban legdöntőbb befolyással a 
4. gyaloghadosztály előrenyomulása volt, a mely két 
oszlopban haladt dél felé a Riegel-erdőn keresztül és 
pedig: az egyik a 301-es és 291-es magassági pontok 
állal megjelölt dombgerinczen, a másik attól nyu­
gatra, a 298-as magassági ponton keresztül vonuló 
kocsiuton.

Nagyjában előrenyomulásának irányában nem talalt 
ellenállásra ; a 41. honvéd-gyaloghadosztály 2. had­
rendének háta mögé jutott s a legrövidebb idő alatt 
a felső pulya-nagybaromi úthoz ért.

Az imént jelzett mozdulatok eredménye igen heves 
és változatos erdei ütközet volt, a mely a déli had­
sereg bal szárnyának visszavonulásával végződött. 
Még mielőtt azonban ezen események tudomásara jut­
hattak volna a deli hadsereg parancsnokságának, ezt 
a 2. hadtest közbelépése azon elhatározásra indí­
totta, hogy visszavonuljon a Repezéig, még pedig 
először a 3. hadtesttel az alsó-pulya-nagy baromi úttól 
nyugatra s azutan a 13. hadtesttel ezen úttól keletre. 
A visszavonulás ehhez képest rendben rneg is tör­
tént ; mert bármily nehézzé vált is inulólag a bal­
szárny állása, mégis sikerült a legnagyobb gyorsaság­
gal újból rcudbeszedni az oszlopokat s azokat újonnan 
összeállított tüzérség oltalma alatt, mely a Lángá­
llóéi nyugatra csu magaslatokra vonult fel, az ellen­
ség elől elvonni.

Nemsokára rá megkezdte a 13. hadtest is a vissza­
vonulást a balszárnyon. A 36. gyaloghadosztály 
ugyanis időközben megkezdte volt a támadást a 3. 
hadtest ellen s majdnem a 18. gy.-hadosztálylyal 
egyidejűleg visszaszoriítatott. Az 1. hadsereg parancs­
noksága erre az 5. hadtestnek azt a parancsot adta,

hogy a 13. hadtest (Bechtolsteim altábornagy) ^ 
szárnya felé támadólag menjen előre. A 36. gyalo*» 
hadosztály (Pitreich altábornagy) ennek daczára visz” 
szavonulásat rendben tetette meg, miután jobb 
szárnya a Linkvándtól északkeletre fekvő Drága 
muga.dalot tartotta megszállva s a hadtest 
tüzérség, valamint a 36-ik gyaloghadosztaly t„. 
zérsége a Djela erdő északnyugati szögletéig 
felvonult. Az 1. hadsereg előnyomulása a bal- 
szárnyon oly módon történt, hogy a 10. iovasdandar 
íBordolo vezérőrnagy) Langató irányában ment előre 
a kombinált hadtest parancsnokát, (gróf Üxküil al 
tábornagy) pedig utasította, hogy a 37. tartalékhad. 
osztályt (Jelenőnk altábornagy) a Drjga magaslat félj 
indítsa.

E parancs akként hajtatott végre, hogy a IQ, l0Ta, 
hadosztály a 6. dragonyosezrcddel a Draga-magaslat- 
tói északra fekvő Velikopoljetol a 36. gy. hadosztály 
zöme ellen és a 13. dragonyos ezreddel az utóbb em- 
litett magaslaton álló szárnyezred (79. gy. e.) és a 
13. hadtest tüzérsége ellen nyomult előre.

A 13. dragonyosezred támadása a gyalogság és a 
tüzérség erős lövöldözése folytán határozottan rossza' 
sikerült volna ; a 6. dragonyosezred Urnáddá pedi* 
komoly esetben talán sikerült volna, miután a 38 
gyalogliadosztály már meg volt razkódtatva, tényleg 
azonban a 36. gyaloghadosztály csapatai az attakot 
rendkívül heves és a nagy prcczizitással folytatott 
tüzeléssel utasilották vissza. Mindkét lovassági tárna- 
dás rendkívül megtagadó cs erdekes csataképet nyúj­
tott s daczára a meredek lejtőnek, a melyen le kellett 
folyniok, nagy bravourral vitettek végbe. Mindkét lo. 
vasezrednek, mint mar említve volt, vissza kellett 
vonulnia, mely alkalommal a 13. dragonyosezredet a 
36. gyaloghadosztály nagy ügyességgel üldözőbe vette. 
Nemsokára ezen attak után a 37. honvédgyalog-had- 
osztály kezdte támadását a Drága magaslat ellen, me- 
lyet azonban csak egy gyalogdandárral és a hadon- 
tálytüzérséggel folytathatott, miután egy gyalogdaa- 
dárt a 7. gyaloghadosztály ellen kellett kül­
deni. Ezen támadás a 36. gyalog-hadosztályt a Gönők 
magaslatra való visszahuzódasra kényszeritette, hol a 
hadtesttüzérséggel újból állást foglalt. E közben a 7, 
gy.-hadosztály is felhagyott a harczczal, délután 3 
óra felé megszűnt a puskaropogás.

A 2. hadsereg általában visszavonult a Csáva patak 
mögé és a 20. és 21. közti éjjelen a Lika és Csepre-» 
közti térségen éjjelezett, mig az 1. hadsereg Derec.-ke 
és Horpács között töltötte az éjjelt.

Mar a 2i-re kiadott rendelkezések kivonatosan e 
következők :

Az 1. (északi hadsereg) részéről :
Az ellenség szept. 20 án Felső- és Alsó-Pulyán át 

visszavonult. A hadtestparancsaokság szept. 21-én a 
Kőszeg elleni irányuló támadást erős jobb szárnynyal 
folytatni szándékozik, hogy az ellenséget kelet felé le­
szorítsa. A 2. hadsereg reggeli 8 órakor a Dörföl- 
Felső-Puiyai vonal felől Kétheiy felé nyomul előre, 
még pedig a 25. gyal. hadosztály a hadtest tüzérség, 
gei az Alsó-Pulyától délre eső 310-es magaslaton at, 
a 4. gyal. hadoszt. Dörfölön át és ez utóbbinak egy 
ezrede a 359-es magaslaton állt.

Az 5. hadtest, a 33. gyalog-hadosztály kivételével 
reggeli 8 órakor átlépi a közép- és alsó-pulyai vona­
lat és Mária-Klastrom felé nyomul előre. Nyolcz óra­
kor reggel Horvath-Gyiród környékéről Pcrvánvon át 
Bleigraben es Horvát-Zsidány felé vonul, a 37, honvéd 
gyalog-hadosztály, a hadtest-tüzérség Perványon át, a 
13. gyalog-hadosztály Micskén át, az utóbbinak egy 
dandára. mint had test tartalék a jobb szárny mögött. 
A 3. lovas-hadosztály reggeli 8 órakor Keresztényről 
Káptalanon at Kőszegre megy. A hadsereg parancs- 
noksaga reggeli 8 órától kezdve a Közép-Pulyátol 
keletre eső magaslaton van.

A 2. (déli hadsereg) részéről :
Az ellenséges 2. hadtest közbelépése folytan a í. 

hadsereg visszavonult és szeptember 21-en a Felső- 
László cs Loc=niánd közti Repcze-szakaszt, a mely 
műszakilag meg lesz erődítendő, szándékozik elfog­
lalva tartani. A 8. hadtest a nyugati szakaszt védi, 
azaz a Kéthelytól nyugatra eső magaslatokat az 
Alsó-Lászlóról Kőszegre vezető uiig bezárólag. 
A 41-ik honvéd-gyalogludosztáíy, a mely egv 
ezredet a Kőhalomtól délnyugatra esd erddszélyre 
különít el, e szakasz nyugati, a 6-dik gyalog- 
hadosztaly e szakasz keleti részen lesz, a hadtest

a ki a maga helyén igazán oszlopos tagja az 
operaházuak, ma vsle duc/aru annak, hogy teljes 
buzgalommal birkózott meg szerepével, igazi hu­
mor hiányában nem tudott az ös^zjátékból az áb­
rázolt alakot m- gillétő polezru felemelkedni. Kitűnő 
volt Diínoki a dadogó Venczel szerepében. Annyi 
jóízű humort és kharakierisztikus szint halmozott ra 
erre a mar nem ismeretlen alakra, hogy folytonos 
derültségben tartotta a közönséget. A kisebb sze­
repekben Várady, Iliig, imán Laura, Xey Bernül, 
Valent V ama, Kiss Béla us (lábos Nelli igen jól 
beleillettek az ensemblebu. A karok és a tauezok 
is jók voltak.

Az u donság, ismételjük, teljes sikert aratott. A 
közönség csaknem minden számot lelkesen meg­
tapsolt, s a harmadik felvonás kifogástalanul elő­
adott svxtettjét meg is ismételtette.

Szóval, u mai e=t után mar merjük remélni, 
hogy a boszuságot-boszuságra halmozó dilletantiz- 
mus sanyarú eveit, végre igazán művészi időszak 
fogja felváltani, mely újra visszahódítja az opera- 
huz elpártolt közönségét. Ambrozovics Dezső.

VAD ALATT.
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XVIII. FEJEZET.
Mrs. Priolo mondta el, mi történt, miféle tüne­

tek mutatkoztak és a heves hányás után hogyan 
lett jobban a beteg.

— Mi idézte elő a betegséget ? Mit evett ? 
kérdé az orvos, a ki a szobában lévő nőket mind 
élesen szemügyre vette.

— Semmi egyebet, mint forró vizet egy kis 
szeszszel — monda hirtelen a gazdasszony. — 
Azt hittem, hogy valami görcs vagy efféle.

— Bármi volt is, az életét mentette meg vele, 
akármi volt is az oka beteg-égének.

— De mi baja lehetett, doktor ur? kérdé a 
szakácsnő. Olyan hirtelen történt. Délben még 
egészen jól érezte magát és öt órakor lejött Miss 
Ellen, hogy teát készítsen neki. Akkor egészen jól 
érezte magát, nemde kisasszony ?

Ellen a fejével intett. Mind a négy nő zavartan 
állott az ágy körül; az egész dolog olyan különös 
és nyugtalanító volt. Mindenkinek a tekintete most 
az orvosra irányult, abban a várakozásban, hogy 
megmagyarázza nekik ezt a talányt,J és senki sem 
vette észre, csak a gazdasszony, hogy a beteg

urcza és szempillái mozognak. Lassankint feléb­
redt abból az alomból, mely ájuláshoz volt hasonló.

— Mr. Bowver mirget vett be! monda az or­
vos szigorral. —Vétkes gondatlanságból arzenikum 
keveredett a teájába, melyből ma délután ivott.

Halk kiáltás libbent el az Ellen ajkáról. Ö 
készítette és hozta be a teát. .mis hozza sem 
nyúlt.

Mit jelent mindez ? Megörült-e vagy előbbi életé­
nek így jelenete i-métlődutt? Ez természetellenes 
— borzalmas volt!

Főitekintett.
A két szolgáló látható gyanakvóan nézett rá. 

Mrs. Priolo az orvos arczába nézett.
— A mennyiség nagyon csekély volt, a mit be­

vett, folytain az orvos komolyan. — Így kellett 
lennie, különben már nem élne, mert az ő gyönge 
állapotában a szokott adag fele végzetes lett 
volna, de . . .

Hirtelen elhallgatott, mert észrevette, hogy senki 
sem ügyel ra.

Mr. Bowver szemei tágra nyílva meredtek El­
lenre. Kifejezését nem lehetett félreismerni, teli 
volt szemrehányással és kimondhatatlan borza­
lommal.

Midőn Ellen ide-oda tekintgetve, hirtelen talál­
kozott ezzel a vádló tekintettel, melylyel az öreg 
ember ránézett, minden csepp vére a fejébe ló­
dult, és szive megszűnt dobogni. Azután éles kiál­
tással megfordult és kirohant a szobából.

A két cseléd suttogva kérdé egymástól, mit 
jelentsen ez — olyan kérdés volt ez, melyre 
egyikük sem mert válaszolni. Mrs. Priolo, a ki az 
egész idő alatt közönyös maradt, lehajolt, hogy 
megigazítsa a beleg párnáit, és tekintete találko­
zott a beteg könyörgő tekintetével, melyet azon­
nal megértett.

— Mindez borzasztó! monda az orvos, a ki 
még komolyabb lett, mint eleinte volt.

— Szerencsétlen véletlen volt, mondá a gazd­
asszony. — Hálásnak kell lennünk, hogy a dolog 
nem vett rosszabb fordulatot. Most, hogy Mr. 
Bowver jobban van, meg lehet bocsájtani ezt a 
hanyagságot, mely a bajt előidézte; mert én meg 
vagyok róla győződve, hogy Miss Ellen maga so­
káig nem fog magának megbocsátani. Én magam 
vettem az arzénikumot és abba a szekrénybe 
tettem, a hol a sót, ezukrot és más effélét tart­
juk. Érzem, hogy én is oka vagyok . . . mert ha 
siet az ember, könnyen követ el hibát.

A beteg bágyadtan hunyta be szemét és meg­
könnyebbülve sóhajtott föl.

ggVS: í MMIHifilff MliBBMMHMCHBMMBMBflBOi
Az orvos még folyvást kételkedve nézett, de 

sokkal inkább világít volt, semhogy el ne fogadta 
volna ezt a magyarázatot. Rendelt némi enyhítőt 
Mr. Bowyernek ; azt a szigorú utasítást adta, hogy 
fönn kell tartani a beteg erejét és hogy a leg­
nagyobb nyugalomra van szüksége, azutan eltá­
vozott.

Midőn mindez megtörtént, és Mr. Bowver üdítő 
mély álomba merült, Mrs. Priolo elhagyta a beteg 
szobáját, hogy fölkeresse Wurde Ellent.

Most már hatalmában volt a leány cs nem lesz 
hozzá bátorsága, hogy el ne fogadja azokat a fel­
tételeket, melyeket ő fog elébe szabni. A jövőben 
senki sem fogja útját állni ; most már ő a Mr. 
Bowver vagyonának egyedüli tulajdonosnője.

A nappali szobát sötéten találta, midőn belé­
pett, mert a cselédség sokkal jobban el volt fog­
lalva, semhogy lámpagyujt isra gondolt volna, de 
a függönyök nem voltak lebocsátva és a telihold 
fénye bevilágított. Ennél a világosságnál Mrs. Priolo 
észrevette Ellent. Teljes kétségbeeséssel gőrnyede- 
zett egy széken ; nem sirt, mert helyzete sokkal 
borzasztóbb volt, semhogy sírni tudott volna.

Mrs. Priolo köhögni kezdett, hogy figyelmét föl­
keltse cs Ellen azonnal fölugrott és daczosan elébe 
állt, ösztönszerüleg megerezve, hogy nem barátsá­
gos szándékkal jött.

- Mi történt ? kérdé büszkén, elhatározva, hogy 
ellensége előtt nem egykönnyen rakja le a fegy­
vert, noha nagyon kevés védelem állott rendel­
kezésére.

— Azért jöttem, hogy én kérdezzem ezt öntől. 
Figyelmeztetnem kell egy dologra, a mit ön eddig 
tekinteten kívül hagyott, arra, hogy én a Mr. 
Bowyer sógornője cs gazdasszonya vagyok, és mint 
az előbbi, intézem önhöz kérdésemet.

— Mit akar megtudni ?
Mrs. Prido egész nagyságában kiegyenesedett. 

Magas, sovány alak volt és abban a fenyegető 
állásban még sokkal magasabbnak tetszett, mint 
rendesen.

— Azt szeretném tudni, hogyan keveredett 
a Mr. Bowyer téájába ma délután arzenikum ?

Ellen összeborzadt, midőn c kérdésnek az értel­
mét felfogta, de azért nyugodtan válaszold:

— Ezt épp oly kevéssé tudom, mint ön. Magam 
készítettem ugyan a teát ma délután," de a léát, 
ezukrot és a tejet szokott rendes helyükről vet­
tem. Ha bármelyikbe árzenikum keverődött, ter­
mészetes, hogy arról nekem sejtelmem sem volt.

— Ezt semmi sem bizonyítja, csak az ön állí­

tása ; de önnek erről másokat is meg kell győznie, 
nemcsak engem.

— De senkit, a ki olyan kegyetlen és szívtelen 
lenne, mint ön ! mondá Ellen kétségbeesve. — Ki 
más hinné el, hogy én — az ö unokahuga — 
olyan borzasztó dolgot képes volnék elkövetni, mint 
az, a mivel az on magaviselet® vádol.

(Folytatása kovetkezk.)

C Jiobinson Crusoe szerzőjénél: utóda, 
A hírneves mii szerzőjének utolsó ivadéka, Dániel 
de Foö ez idő szerint hetven éves s ugyancsak 
nem valami nagyon fényes életpályának élvezője. 
Bishop btordfordban él, szélűtől!, felig vak s mint 
segélyre szorult iratkozott a szegények hazába.

*
Postai furcsaságok. Eredeti dolgokat 

tapasztalhatni a londoni postán. Minap egy kézbe- 
sithetetlen levelet kellett visszaküldeni Német­
országba, azzal a hátirattal, hogy a keresett Jack 
Steiner Esqu., hegedükészitő, kétszáz évvel ezelőtt 
meghalt. Nemrégiben pedig a következő levelet 
irla a lópostamcsternck egy nebraskai hölgy:

For tbc London General Postmaster, City of 
London, Old England, Dear Sir! Észak-Ameriká­
ban élve, elveszítettem a szülőimmel való 
összeköttetés fonalát ; kérem önt, főposta­
mester ur, Írassa meg nekem családom hol­
létét ama liatal ember által, a kinek itt 
mellékelem az arczképét s a ki Londonban a pos­
tánál van alkalmazva; ő tudni fogja, mert mint­
egy három évvel ezelőtt nőül akarta venni egyik 
húgomat.» — Egyéb furcsa kívánságokkal is föl­
keresik a poslát. A múltkor azt indítványozta egy 
emberbarát, bizonyára a maga kellemetlenségein 
okulva, hogy tartsanak a postán a nagy közönség 
rendelkezésére szemüvegeket, hogy ne legyen baj­
ban az, a ki a magáét otthon találta felejteni, 
vagy eltörte útközben. Egy más indítványozó az­
zal a különösséggel áll elő, hogy erősítsenek min­
den lóvasúti kocsira levélszekrényt. — Ez még mind 
semmi ahhoz képest, a mit Wight szigetén, a ventnori 
postahivataltól követelt egy tisztes korú hölgy; be­
lépett ölebecskéjével s a legelső, krzeügyébe cső 
tisztviselőt felkérte ; viselje gondját az ebnek addig, 
mig ö a kózeleső templomban időzik ; mikor a 
hivatalnok, a kaczagtató helyzetben telhető udva­
riassággal, visszautasította az eladdig még nem 
hallott kívánságot, a tisztes korú hölgy felháboro­
dott azon, hogy ime, a közönség szolgalatára ren­
delt közeg milyen szerénytelenül fogadja egy nő­
nek a kívánságát.
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tüzérség a 335-ös 
hadosztály mint 
északkeletre &7ró7d
mellett. A 13. had tej

kivételével az úttól j 
kocsmándtól délre
pedig a 36. gyalogba] 

ben, a 7. gyaloghada 
Bak egy dandára, ml 
ZAdánynál foglal <■ 
tály képezi a badserj 

nyugatra eső utkerefö 
jobboldalt fed-Zi és 1 
ranc-moksága alá reif 

Ság reggeli hét óráié 
magaslaton lesz. Esej 

röl kezdődik.
Kösxeg, szept. 2l| 

mely rövid, de hevei 
val vázolható. Az és] 

Schönfeld táborszef 
támadást erős jobl 
legtágasabb értelmei 

haderejének majdc 
bal szárnya ellen 
igy ne az. arezvoil 
sonlithatatlanul cehei
gatra F "hó László n| 
magasabb pontokig vl 
old Ion jus-on a nej 
Ez mindenesetre a 
rendkívül igénybe ve] 

A hátul elhelyez.» 
maradt, úgy hogy nj 
volt észrevehető, hód 
nak itt szűk téren r| 
nek közép“ és bah 
annyira közel volt 
táborszernagy) erödi 
Dalban várható volt 
azonban annyira e.j 
okádni. Csak 11 órai 
sereg 5. és kombinál 
ségei lűtávolslgra lnJ 
hogy egyúttal a gya 
nyomulni.

Gyanítani lehetett 
jobb szárnya azon a| 
pai ancsnoka, báró 
tározott. Le kellett, /] 
hogy hol történt, az : 
meghatározni, még al 
gek és a hadgyakorlaj 
szállva a mai egész n| 
és messzebb terjedő 
legutóbbi két n.ponl 
mindig közelebbről hl 
és mind nagyobb tj 
Vevő és az ágyulövése] 
következtében oemsolj 
Bérli meg íz ellenseg a] 
gyorstüzeles annyir. 
nein lehetett m -géi'J 
ha — a mi gyakran| 
döreje még jó idqje 
ről, a hol ő felségei 
könnyen át voltak te 
Schneewehberg 333 
volt oly sz.ép a kilát! 
303 as magaslaton, 
messzebbre terjedő A 
hadosztál' gyakorlatod 
jól átteninteni. mintl 
ugyanis a 14. gyaloJ 
mozdulatait is látni itj 

Midőn a csapatok 
hoz, hogy a roham 
lovagoltak a tüzvoml 
lék a kitűnő kinézé»^ 
fegyelmét és ügyessé!

Magukra vonták &d 
patnál paranesőrstisz 
tisztek és nem Le vési 
Séges vizslák, melyek 
és jó fedezetben néz] 

Már elmúlt volt Él 
lefúvatott, a mire a| 
még nem volt eset.
R leghevesébb tüzelél 
jelet és tovább tüzel 
lett lovagolnia és igi 

Az uralkodók a ni 
Nagy-Baromig lovagd 

Délutáni 3 órakor! 
tak a hadsereg-, a 
parancsnokok mindkl 
fűintézőség tagjaival I 
R föherczeg vendége 
épületébe ment.

Este az ebéd utl 
nokok ; ez alkalonj 
legutóbbi napokban 
tábornokokhoz in'ézfl 
meg Albrecht főbe] 
a vezérkar főnökére 
regek parancsnokin 
nitá elismerését 
felett. Ily érteleml 
tetett Albrecht főt 
szernagyhoz, és 
megjelenni, melybe 
ouságoí.

Kőszeg I
gyedik napján ói L 
hely mellett a 11 
intézett brillaii föl 
íoft- A mai nappal 
Velük együtt az iuj 
nyes befejezést ny 
helyiségek é= 
Kéthelyről Kőszegd

A köd 

Kőszeg. F7.|
küldött tudosiUj 
niszterelnők ted 
miniszter vhh| 
gesztette oh kéj 
tc-gnap este aj 
szorosan össze 
akadálytalanul
Disztefeluök Ad 
Vétlenül érintW
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.'czizitással folytatott 
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zeío útig bezárólag. 
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1 nvzójrnek utódat 
jtoiso ivadéka, Dániel 

n - ve.- s ugyancsak 
Útpályának élvezője.

;ött, félig vak s mmt 
(zegónyek hazába.
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nebraskai hölgy- 
ös: master, City of
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indítványozó az- 
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, SZEPTEMBER 22.
tüzérség a 335-os magassági pontnál. A 28. gyalog- 
hadosztály mint a hadtest tartaléka Rendektől 
északkeletre Ströhr alezredes különítménye Bónya 
^ellett- A 13- hadtest a 43. honvéd-gyaloghadosztály 
y vételé vei az úttól keletre eső szakaszt védelmezi a 
^cjmandtúl délre eső magaslatokig bezárólag, még 
pedig a 3G. gyalogliadosztály e szakasz nyugati részé­
ben, a 7. gyalogliadosztály keleti részében s ez utóbbi­
nak egy d indára, mint a hadtest tartaléka Horvát- 
2;idánynal foglal állást. A 42. honvéd-gyalogliadosz- 
tili képezi a hadsereg tartalékát a Kőszegtől észak­
nyugatra eső utkeresztezésnél. A 2. lovashadosztály a 
jvbbold dt fvd.zi és ismét közvetlenül a hadsereg pa- 
jaEC'noksága aií iendelt»tik. A hadsereg - parancsnok - 
Ság reggeli hét órától kéz Ív- a Keth»lytől délre eső 
gazaslaton lesz. Esetleges visszavonulása jobbszárny-
fól kezdődik.

Kö.seg, szept. 21. A mai gyakorlat lefolyása, a 
mely rövid, de heves ütközettel végződött, kevés szó­
val vázolható. Az északi hadsereg parancsnoka, báró 
Schön féld, táborszernagy azt a szánd -kát, hogy a 
támadási erős jobb szárnynyal folytassa, a szó 
jegtagasabb értelmében vég-ehajlotta, mivel nagy 
haderejének majdnem felét a déli hadsereg 
ha! szárnya ellen vezeti» cldaltámndásra, hogy 
Így ne az arczvonal felől, a hol a támadás ha­
sonlít hatatl múl nehezebb, hanem a Kőhalomtól nyu­
gatra F bő László mellett a K tlielytől nyugatra eső 
mázasabb pontokig vonuló, lankásau emelkedő hegy­
eid Ion jus-on a nehezen megnyerhető magaslatra.
Ez mind nesetre a csapatok legnagyobb részének 
rendkívül igénybe vette m-netelési képességét.

A hátul elhelyezett tüzérség egészen nyugodtan 
maradi, úgy hogy még a magaslatok csúcsairól sem 
volt észrevehető, hogy mily nagyszámú csapatok álla­
nak itt szűk térén rendelkezésre. Az északi hadsereg­
ek közepe és balszárnya már délelőtt lu tirak» r 
annyira közel volt a déli hadsereg (b Reinlt'irider 
bborsz-rnagy) erődített állásához, hogy minden pilla­
natban tarható volt a liartz kuörése ; a c-apátok 
a:, nban annyira elbújtak, hoey alig lehetett rájuk 
akadni Csak 11 óra után vonultak fel az északi had. 
sereg 5 es kombinált hadtestein»l hadosztálvtüzér- 
sei i lőtávolságra lassú tüzelést kezdve, a nélkül, 
hegy egyúttal a gyalogság is igyekezett volna elő- 
nyomulni.

G anitani lehetett ugyan, hogy az északi hadsereg 
jobb szárnya azon a ponton, a melyet a hadsereg 
pa.ancsuoku. táró Schonfeld táborszernagy megha­
tározott. be kellett, hogy lepjen a liarczvonalba, de 
hogv hol történt, azt még míndie n»rr. lehetett pontosan 
m ghatározni, még azon magasla'ról sem. a hol a felsé­
gek vs a hadgyakorlatok főintézö-egének tagjai a lóról le- 
szállva a mai egész napot töltöttek és a mely még szebb 
és me=sz, bb terjedő ki átást nyújtóit, mint a minőt a 
lezu’óbb: két mpon lehetett élvezni. Egyébiránt a 
eredig közelebbről hallatszó, perezrö’-perezre fokozódó 
és mind nagyobb teret és hosszabb vonalat igénybe 
Tevő es az ágyulövések dörgésétől is kísért puskaropogás 
következteben nemsokára m»g volt allapitiiató. hogy kí­
sérli m»g íz ellenség az előrenyomulást. 111 „ óra után a 
gyorstüzeles annyira intenzívvé vált. hogy a harezmezőn 
nem lehetett m••gértem a szomszéd szavát, különösen 
ha — a mi gyakran fordult elő — egy-egv ágyulövés 
döreje m--g jó id»je zsongott a levegőben. Azon pont­
ról, a hol ó felségeik időztek, az összes csapatok 
könnyen át voltak t»kinthetók. Megjegyzendő, hogv a 
Sciineeweisberg 333 méternyi magaslatáról korántsem 
volt oly szép a kilátás, mint a valamivel alacsonyabb 
303 as magaslaton, a honnan sokkal kedvezőbb és 
messzebbre terjedő áttekintés nyílt. Gyakran puszta 
hadosztály gyakorta toknál sem lehet a csapatokat oly 
jól átteninteni. mint a hogyan itt lehetett. Innen 
ugyanis a 14. gyaloghadosztály lovasságának összes 
mozdulatait is látni lehetett.

Midőn a csapatok már oly közel jutottak egymás­
hoz, hogy a roham volt várható, az uralkodók előre 
lovagoltak a tüzvonalig. hol látható örömmel szemlél­
ték a kitűnő kinézésű legénység nyugodtságát, tűz- 
í-rgyelmét és ügyességét.

Magukra vonták a; uralkodók figyelmét a sok csa­
patná parancsórs'iszti szolgálatot végzett kerékpározó 
t sztek és nem kevésbé a sok zászlóaljnál látható hű­
séges vizslák, melyek őrök felügyelete alatt meglapulva 
és jó fedezetben nézték a gyors tüzelést.

Már elmúlt volt *<sl. midőn 6 fidsége háromszor 
lefúvatott, a mire a hadgyakorlatok utolsó napján 
Erg nem volt eset. A csapatok egy része, mely épen 
í leghevesebb tüzelésben volt. nem hallotta a kürt­
jelet es tovább tüzelt. A kürtösnek a tüzvonalba kel­
lett lovagolnia és Így ismételni a jelet.

A.’ uralkodók a nagy hőség és por daczára közel 
Nagy-Baromig lovagoltak, a hol kocsira ültek.

b-iutám 3 órakor Albrecht főherczeg vendégei vol­
tak a hadsereg-, a hadtest-, hadosztály- és dandár- 
parancsnokok mindkét fél részéről a döntnökökkcl, a 
íűiatézCség tagjaival és a fó’nerczegekkM. Ebéd után 
4 főherczeg vendégeivel együtt a katonai alreáliskola 
épületébe ment.

Este az ebéd után a király köré gyűltek a tabor- 
Eokok ; ez alkalommal kimerítően megbeszélték a 
1-gütóbbi napokban folyt hadgyakorlatokat. A király a 
tábornokokhoz in'ézett beszédében kegyesen emlékezett 
E g Albrecht főherczegről. br. Beck táborszernagyról, 
a vezérkar főnökéről s főintézőség tagjairól, s a hadse­
regek parancsnokairól és köszönő szavakban nyilvá­
nít elismerését a közös hadsereg és a honvédség 
felett Ily értelemben tartott leg fi Hűbb kézirat intéz­
teiét Albrecht fóherrzeghez és báró Beck tábor­
szernagyhoz, és azonfi liil holnap hadiparancs fog 
E-gjeienni. melyben a k.iáiy elismeréséről tesz tá­
ti rigót.

Kőszeg, szept. 21. A hadgyakorlatok mai ne- 
Ejed.k napján ű felsége délután 12’ 4 órakor Iáéi - 
hely mellett a II. hadtestnek a III. hadtest ellen 
intézett briliáns támadása után háromszor lefúj el­

lőtt. A mai nappal a kőszegi hadgyakorlatok s 
Velük együtt az idei hadgyakorlati Campagne fé. 
nyes befejezést nvert. Az uralkodók, fejedelmi sze­
mélyiségek és a herczegek kocsin tértek vissza 
héthelyről Kőszegre.

A kőszegi czenzura.
Kőszeg, szept. 21. (Az Egyetértés Ki­

küldött tudósítójának távirata.) W ekerle mi­
niszterelnök tegnap este a kereskedelmi 
miniszter rendeletét ideiglenesen felfüg- 
fé-ztette olvképen, hogy a hírlapírók még 
tegnap e-do a katonai hadgyakorlatokkal 
szorosan össze nem függő közleményeket 
akadálytalanul továbbíthatták. \\ ekerle íui- 
hisztefe'.rjok Auspitz ezredessel nem köz­
vetlenül érintkezett, hanem báró Fej ér­

vár y honvédelmi minisztert kérte arra, 
hogy a hadügyminisztérium sajtóirodai fő­
nökét a távirati czenzura ügyében kihall­
gassa. Auspitz ezredes azzal védekezett, 
hogy Kohl százados tisztán azért van 
hozzá beosztva, hogy németre fordítsa 
számára a magyar sürgönyöket. Tehát 
nem kérte a magyar sürgönyök német 
fordítását. Nem is gyakorolt czenzurát ka­
tonai jelleggel szorosan össze nem függő 
közleményeken, nem követelte egyes téte­
lek törlését, csupán kérte az illető hírlap­
írókat. hogy úgy a német császár, mint a 
király személyére vonatkozó megjegyzése­
ken változtassanak. A távirati czenzu­
rát a király előtt is szóba hozta 
Wekerle miniszterelnök. Megjegyzendő, 
hogy az angol nyelven feladott sür­
gönyöket nem vidimálták, ugv látszik 
azért, mert a hadügyminisztérium sajtó­
irodájában nincs angol fordító. Tehát Lon­
donba és Amerikába szabad volt a had­
gyakorlatokról bármit is írni. Az első, a 
ki Radó főispánnak és most valóságos 
belső titkos tanácsosnak gratulált, gróf 
Tisza Lajos a király személye körüli mi­
niszter voll.

A királyi hadparancs.
Kőszeg, szept. 21. U felsége a következő had- 

parancsot bocsátotta ki :
Ilailjuxrancs : Élénk érdeklődéssel vettem részt a 

10. és 11., a 7., 2., [>.. 13. és egy összeállított
hadtest nagyobb hadgyakorlatain. E gyakorlatok­
nak liarczszerü tervezete és végbevitele engem 
nagy mértékben kielégített: az azokban rászívott 
hadseregem és mindkét honvédségem összes csapatai 
azt a harczkepességet tanúsították, melyet 1891. évi 
szeptember hó 15-én Beszterczén kell hadparan­
csomban elismerőleg kiemeltem. Különös megnyug­
tatásomra szolgál, hogy az összes hivatott közegek 
czéltudatos eljárása, valamint az uralkodó fegyelem 
folytán a csapatok egészségi állapota ott is kitűnő 
marad, a hol e tekintetben aggályoktól lehetett 
tartani. Én és velem együtt a monarchia teljes 
bizalommal tekintünk az. összes véderőre, mely 
szakadatlan odaadással kiképeztetése tökéletesítésé­
nek szentelvén magát, összkötelességének biztos 
tudatában van. Kőszegen, 1893. szeptember 21. 
Peren ez József s. k.

A miniszterek Rohonczon 
Kohoncz. szép'. 21. Wekerle. Uieronymi, Bei- 

szig államtitkár és Széli Kálmán ma reggel félkilencz 
órakor Szújbély Gyula képviselő látogatására Ro- 
honezra érkeztek. A váratlanul érkező magas vendé­
gek m»gerkez*e után a város csakhamar lobogódiszt 
öltött, es ünn plő ruhájukban söröztek a város etúbb- 
kelőbbjei és csakhamar megalakult egy küldöttség, 
mely Nagy Ignácz plébános vezetése mellett egy fél­
óra múlva üdvözölte a magas vendégeket a következő 
beszéddel:

X igyméllóságu miniszterek, kegyelmes uraink ! 
Nagyközségünkben a legnagyobb örömet okozta 

ama váratlanul es ik kis id i előtt hozzánk jutott hir, 
hogy alko mánvos kormányunk néhány tagja nagysá­
gos országgyűlési képviselőnket szép várában meg'á- 
gatni s ez áltál nagyközségünket i- nagy kitüntetés és 
szerencsében részesíteni fogja. Rohoncz nagyközség 
választói eddig mindig a kormánypárt hívei voltak s 
annak elveit a kerületben szavazataik által diadalra 
emelni iparkodtak.

A nagyközség lakosai a német nyelvet beszélik, de 
szivükben igazi magyarok s ha ők a körülmények 
folytán az állam szép nyelvét meg nem tanulhatták 
is. de határozottan akarják, hogy gyermekeik és uno­
káik nyelvre is magyarok legyenek. Legmélyebb tisz­
telettel üdvözöljük nagyméltóságíokat körünkben s 
midőn magas látogatásukat alázatosan megköszönnénk, 
kérjük az isteni gondviselést, tartsa meg a haza ja­
vára még nagyon sokáig.

A miniszterelnök körülbelül következőleg válaszolt: 
«Nagyon sajnáljuk, hogy itt tartózkodásunk csak 

rövid időre van szabva és hogy az urakkal hossza­
sabban nem értekezhetem. Idejövetelünk oka volt az 
itteni viszonyokat némileg megismerni s a tapasztal­
takat a haza javára értékesíteni. Fogadják küszöne- 
tünket s legyenek meggyőződve, hogy a mennyit 
egyes helyi érdekekért tenni lehetséges, azt kész 
örömmel fogjuk teljesíteni.»

A küldöttség tagjai között nagy örömet keltett a 
miniszterelnöknek, egyszersmind Uieronymi nevében 
mondott válasza. Ezután Unger Gusztáv ev. lelkész 
intézett pár szót a miniszterekhez, a mire szintén a 
miniszterelnök válaszolt röviden. Ehrlich Mór ro- 
honczi főrabbi következő beszédet mondotta:

Nagyméltóságu miniszterek, Kegyelmes uraink 1 
Ugyan mi csak kevesen vagyunk s nem jelenhettünk 
meg nagyobb számban, de elmoadbatjuk, hogy hazafi- 
sagunkban s ragaszkodásunkban senki sem múl felül 
bennünket.

Erre a beszédre szintén Wekerle felelt, ki először 
Nagy Ignácz plébánost szólította meg, azután Ehrlich 
főrabbit. Unger Gusztáv evangélikus lelkészt, Wink­
ler Karoly polgármestert, Bertók Károly jegyzőt, 
Maries György nyugalmazott plébánost. A mi­
niszterek mindegyikkel szívélyes szavakat váltottak, 
különösen IIirrer Fercncz: t ismételten a miniszter- 
elnökhöz vezette Széli Kálmán, dicsérvén az öreg 
urat, ki már 1848 óta, mikor bíró volt. szolgálja 
a hazát.

11 órakor viilásreggeli volt Szájbelynél, melyen a 
fenü'.ken kívül Erdődy főlovászmester is jelen volt. 
Ezután a vendégek ismét visszamentek Kőszegre az 
egy begy ült rohoncziak sorfala és lelkes éljenzése 
között.

*

Kőszeg, szept. 21. Ma délután 3 órakor Tf ekerle 
miniszterelnök és Radó főispán udvari ebéden vol­
tak. Kívülük még az előbbi udvari ebéden resztvettek, 
voltak hivatalosak. A miniszterek a felségek elutazá­
sánál jelen Úsznék és ma esti 10 órakor külünvona- 
ton utaznak el.

Az uralkodók elutazása.
Kőszeg, szept. 21. Ma délután 4 órakor a város 

közön store már sorfalat állt a vasúthoz vezető ulczá- 
ban. A fogatok egymás után szállították az állomás­
hoz a magyar diszruhás és katonai előkelőségeket. Az 
ideiglenes királyi *róterem két oldalán fehérbe öltö­
zött fiatal hölgyek képeztek sorfalat.

A bucsuzásnál jelen voltak Wekerle, Fejérváry, 
Tisza, Hieronymi miniszterek, Szögyény nagykövet, 
Radó főispán belső titkos tanácsos, herezeg Ester­
házy Pál, Széli Kálmán, Reiszig államtitkár, Lad- 
wig államvasuti igazgató, Fehér Ipoly főapát. Laky 
Kristóf kamarás, kúriai bíró, Szegedig Béla, Szegedy 
György kamarások, Vörös István, Reiszig Alajos, 
Békássy István, Szájbély képviselő, Horváth La­
jos, Chernél István, Korchmáros Gáspár, Korch- 
maros Menyhért, Somogyi Miklós, Tipka polgár- 
mester.

Pont 5 órakor megérkeztek a német császár, a 
szász király, a eonvaughti herezeg és a tábornoki 
kar állal kisérve. A közönség az egész vonalon foly­
vást megújuló éljenzéssel kisérte az uralkodók foga­
tait. Királyunk a szász királytól legszivélyesobben 
elbúcsúzott, megcsókolta őt és a szőnyegekkel takart 
pályaudvaron át az udvari vonathoz kísérte, hol is­
mét kezet szorított vele s megvárta, mig a vonat 
elindult. A közönség lelkes éljenzéssel vett búcsút a 
szász királytól. U felség? tábornagyi, a szász király 
pedig osztrák magyar tábornoki egyenruhát viselt. A 
szász király udvari vonata ü óra 5 perczkor in­
dult el.

Pár pillanat alatt előállt a német császár udvar, 
vonata, kitől ő felsége a legbensőbben búcsúzott éli 
A német császár Fercncz Salvator főherczegtől. majd 
TI ekerlétül búcsúzott el. mondván : «Igen, kellemes 
emléket viszek magammal Kőszegről. — Szö­
gyény nagykövettől a legnyájasabban búcsúzott el, 
előbb hosszasabban beszélvén vele. L ralkodónk meg­
ölelte és kétszer megcsókolta a német császárt, kit 
a közönség folytonos éljenzése között kisért az 
udvari vonathoz. A beszállásnál ismét legmelegebben 
rázta meg kezeit, ismét kétszer megcsókolta s ezen 
szavakkal intett búcsút feléje :

< II aidmannsheil /»
A német császár udvari vonatát Küvi kir. tanácsos 

vezette és az 5 óra 15 perczkor indult el.
Királyunk visszahajtatott a városba, mi közben az 

itt időző porosz és szász tábornokok, a tábornoki és 
tiszti kar és a diszmagyarba öltözött küldöttség! ta­
gok, valamint óriási számú közönség gyűltek össze, 
hogy búcsút vegyenek ő felségétől. Hit óra üt 
perczkor megérkeztek az udvari fogatok. U 
felsége gróf Paar föiiadsegéddel oldalán jött meg, 
utánna a connaughti herezeg és kísérete. Királyunk 
legszivélyesebben búcsúzott először Tf ekerle minisz­
terelnöktől, gróf Tisza Lajos, báró Fejérváry és 
Hieronymi miniszterektől, majd Szögyény nagy­
követtől. azután Széli Kálmántól, herezeg Esterházy 
Páltól, Radó főispántól, Szegedy Béla kamarástól és 
az urak mindegyikének szívélyesen kezét nyújtotta, 
végre nyájasan köszöntve, búcsúzott Tipka polgár­
mestertől és legbarátságysabban vett buc-ut a megje­
lent porosz és szász tábornokoktól is.

A király most a közönség felriadó eljenzései közt 
kilépett a váróteremből, a hölgyek utj:it virágokkal 
hintették be. A felség szalonkocsijába szállt, nyom­
ban utána a connanghti herezeg és Ferencz Salva­
tor főherczeg is beszálltak. O felsége a vonat indulá­
sáig az ablaknál állt, ismételve legnyájasabban kö- 
szüntgetvén az éljenezni nem szűnő közönséget. U 
felsége udvari vonata Bende felügyelő által vezetve, 
hat óra busz perczkor este indult el.

A miniszterek esti tiz óra tizenöt perczkor indul­
nak küiönvonaton. Szőgyényi nagykövet ugyané 
vonaton megy és útközben eltér Csőrra, hol család­
jával néhány napot tölt.

A vadászatok.
Kokács. szept. 21. (Az Egyetértés tudósítójá­

nak távirata.) Ma éjfél után 1 óra 45 perczkor 
érkezik a német császár és a szász király, továbbá 
Lipót bajor herezeg és Frigyes főherczeg kíséreté­
vel Pécsen át Mohácsra. Minden fogadtatás! czere- 
mónia és ünnepség ki van zárva. A perronra 
senkit se bocsátanak be, pedig óriási nagy a kiváncsi 
emberek száma, nagyon sokan vannak Pécsett is, Mo­
hácson is, a kik a németek nagy császárját s az óreg 
szász királyt látni szeretnék. Kiváltság nincs, protek- 
czió nem használ; a közönséget teljesen távol tartják 
a fejedelmi vendégektől. Mindenfelé az összponto­
sított csend őrség fog kordont vonni, még a vadász- 
terület körül is. A vadász-területre vezető utakat 
mind elzárják. Az uralkodók teljesen zavartalanul 
akarnak vadászni.

Az udvari vonat megérkezésekor csupán Kardos 
Kálmán Baranya vármegye és Pécs szab. kir. város 
főispánja, oldalán Triuier Károly, a mohácsi járás 
főszolgabirája, fog lépni II. Vilmos német 
császár és Albert szász király elé, rövid pár 
szóval üdvözölvén őket s fölajánlva szolgála­
taikat. Innét hajóra szállnak. A német császár 
és kísérete: Scholl szárnysegéd, alezredes, Dienes 
ezredes, Ernesti főtörzsorvos, Schwerin udvari 
tanácsos ; a szász király és szárnysegéde, 
Wilsdorf; Lip ót bajor herezeg és szárnysegéde, 
Gelbsattel kapitány ; végül Frigyes főherczeg és 
Ptampelt udvari tanácsos, Albrecht főherczeg ura­
dalmainak főkormányzója. A hajóállomásnál Er- 
nyei Ullmann Lajos és Thallj Emil igazgatók kép­
viselik a cs. és kir. dunagözhajózási társaságot s 
fogadják az érkező vendégeket, az «Orient »-re 
azonban nem követik őket.

A fülszállás után megindul a kis gőzös és 
a JM-fokhoz érve megáll s horgonyt vet.

Reggel G órakor reggeliznek a fejedelmi vadá­
szok s azután megkezdődik a vadászat. Az ural­
kodók és herczegek külön-külün fognak vadászni 
a vadregényes erdőségekben, hol gyönvörübbnél- 
gyönyörübb szarvasok tanyáznak. A vadászat előre­
láthatólag pompásnak Ígérkezik. Albrecht főherczeg 
uradalmaiban rendkívüli nagy gondot fordítanak a 
vadállományra; el is szaporodtak a szarvasok 
annyira, hogy már közveszélyesekké kezdtek válni 
s Így történt, hogy a közel múlt években több 
mint 200 darabot le kellett lövetni.

Vadászat után esti hat órakor ebédelnek az 
«Orient» gőzösön.

A szombati nap programmja ugyanez.
Vasárnap délelőtt istenitiszteletet hallgatnak. A 

német császárt Kardos Kálmán főispán Tzabella- 
földre kiséri, a hol ez alkalomra rögtönzött ima­
házat emeltek. Itt' fogja a német császár vallásos 
buzgósággal imáját elmondani. Egyházi beszédet tart 
Haffner a magyar-bólyi lutheránus lelkész. Albert 
szász király és a herczegek a mohácsi püspöki temp­
lomban tartandó misén vesznek részt. Itt Walter An­
tal pécsi kanonok és püspöki helynők fog czeie-

brálni s a kóruson a mise alatt Glatt karmester 
vezetésével a pécsi székesegyház Gregorián ének­
kara énekel. A templomban a közönség köréből 
senki se vehet részt.

Az apatiniak külön hajóval és zenekarral a 
nyílt Dunán akarták a német császárt üdvö­
zölni mintegy háromszázan, értésükre adatván, 
hogy ez kellemetlenül hatna az uralkodókra, el­
álltak szándékuktól. A «Pécsi dalárda» is készült 
ki, külön vonatokon akartak a pécsiek Mohácsra 
rándulni, ez azonban mind elmarad, mert semmi­
féle ováezió nem lesz. Az uralkodók zavartalanul 
akarják élvezni a vadász-sport örömeit. Minden 
a legnagyobb csendben folyik le,

Mohács, szept. 21. Mohácson mi sem árulja cl a 
közelgő nagy eseményt. Sem lobogúdisz, sem idege­
nek tolongása nem árulja el a fejedelmek érkezését. 
Csak a vasúti állomás pompázik lobogódiszben, mely 
czélra kizárólag nemzeti lobogók használtatnak. A 
kiszállásnál az uralkodók a nagy udvari várócsarnokba 
mennek, mely nehéz szőnyegekkel, déli virágokkal és 
a királyi pár szobraival van díszítve. A vasúttól a 
hajókikötőig lombfiizúrrel összekapcsolt árboczok van­
nak felállítva. Tlialy Emil igazgató maga ügyel fel a 
díszítés befejezésére.

A hajón nagy sürgés-forgás van : mindenki elfog­
lalta helyét. A matrózok és a személyzet mind uj 
ruhát kaptak. A fejedelmi vendégek étkezéséről Buzso- 
vies főerdész gondoskodik. A bélivel uradalomból, 
Becsből és Kőszegről érkezett szakács-személyzet a 
reggelit készíti elő. A hajón időznek Ullmann és Thaly 
igazgatók, Zuppán, Ruh főfelügyelők. Thaly igazgató öl 
órakor küiönvonaton Pécsre ment. hol a német császár 
vonatának vezetését Ludwigh igazgatótól átveszi. A 
vonatok érkezésénél változás állt be, a mennyiben 
Albert király 1 óra 45 perczkor érkezik Lipót bajor 
berezeg és Frigyes főlierezeggel, kik a királysátorban 
Kardos Kálmán főispánnal, Trixler Károly főbíróval, 
Ullmann Emil igazgatóval bevárják a nőmet császár 
érkezéséi.

A vendégek megérkezés után azonnal hajóra száll­
nak és Bokíokra mennek. Az ut egy óráig tart. A 
fejedelmi vadászok báromkor reggel első cserké­
széire mennek. A királyok és herczegek külön külön" 
területeken vadásznak egy-egy uradalmi vadász kUére- 
tében. Az uralkodók elindulása után a podgyász külön 
sleppre lesz rakva, mely az Orient után megy. Az Orient 
1 29 méter mély járatú hajó, minek folytán lehetsé­
ges, hogy nem mehet az alacsonyabb Dunaágakba, 
e czélból kellett a «Fecskét» is felszerelni, mely csak 
O SG méter mély járatú. A vadászatok mindig reggel 
báromkor kezdődnek és eltartanak kilenczig, a mikor 
a reggeli kezdődik, mely után a fejedelmi vendégek 
dolgoznak, majd lenyugosznak. Ilat órakor estéli bő­
gősnél újra vadászni mennek. Az elejtett vadakat 
esteiig a Dunapartra hozzák, melyeket az Orient 
csúcsán elhelyezett villamos reflektor fog megvilá­
gítani.

A rend füntartása czéljából Jünser Nándor csendőr­
ezredes, Kosztka csendőrszázados időznek Mohácson 
és környékén. Kardos Kálmán főispán este félhétkor ér­
kezett ide Opris Péter postatávirda-igazgató kíséretében. 
A püspöki templom, mely éveken át használva nem 
lett, a pécsi püspök költségére nagy áldozattal res- 
tauráltatott. Vasárnap délelőtt a szász király, Lipót 
herezeg és Frigyes főherczeg itt hallgatnak misét, 
melyet dr. Walter Antal püspöki helyettes mond. A 
templomi éneket a pécsi domból ide küldött Grego 
rianus vegyeskar látja el.

Az Orient hajót, melynek részére 12 állomás van 
kiszemelve, a német császár kiszállásáig mindig Uil- 
mann bécsi, a szász királyt pedig Thaly budapesti 
vezérigazgatók fogják kisérni. A posta és táviratok 
kézbesítését az Orient hajón Katika József posta- 
tavirdabiztos látja ei.

Mohács, szept. 21. Estefelé távol vidékről kezdeti 
a nép özönleni Mohács felé. Az indóház és hnjóállo 
más környékén nagy csoportok portyáznak, melyek 
türelemmel fogják bevárni a két órakor reggel érkező 
udvari vonatokat. A csendőrségnek nagy munkájába 
kerül a tömeget távoltartani Besütéledvén, füzér- lak­
ban, zsinórra vont lobogókat húztak fel a szász király 
és a Ilohenzollern-ház színeiben. Az Orient’liajón 
kigyultak a villamoslámpák, fényüket a Duna habjaira 
vetve. A parton tengernyi ember áll.

Pécs. szept. 21. Tizenegy óra 58 perczkor érkezett 
a szász király vonata, melyet Hauser forgalmi főnök 
kisért Pécsről. Öt perczel később érkezett a német 
császár vonata, melyet Pécsről Thaly igazgató kisért. 
az állomáson a vonatok 5—5 perczig állottak. A fel­
ségek aludtak s daczára az éjfélnek, szép közönség 
várt a vonatokra.

*

A kereskedelmi miniszter intézkedése a távirda- 
szolgálat tekintetében oly nagyarányú volt, hogy az 
minden eddigi hasonló intézkedést felülmúl. Több 
Ilughes-gép állíttatott be egyenes összeköttetésben 
Budapesttel. Becsesei és Berlinnel, a mely czélból né­
hány különvonalat is kellett építeni, még pedig már 
hetekkel azelőtt.

ÚJDONSÁGOK.
— szept. 21.

— Személyi hívek. Manojlovics Emil kúriai 
tanácselnök, hosszabb ott időzésre Szabadkára ér­
kezett. — Csorda Bodog, a budapesti királyi tábla 
elnöke Szabadkáról visszajölt a fővárosba. —■ 
Tauffer Vilmos egyetemi tanár külföldi útjáról 
visszajött Budapestre.

— Erzsébet királyné Gödöllőn. Mint már előre 
jelentettük : Erzsébet királyné nu délelőtt érkezett 
kíséretével Gödöllőre. A pályaudvaron nagyszámú 
előkelő közönség gyűlt egybe a nagyasszony fogadá­
sára ; de hivatalos személyek közül csak Kapczy 
Vilmos járási főszolgabíró és Lénárd csondőrhad- 
nagy volt jelen. 11 óra 10 perczkor érkezett meg a 
nyolcz kocsiból álló udvari vonat, melyet Kelenföld­
ről Gödöllőig Czigly államvasuti igazgatóhelyettes 
kalauzolt. A királyné, a ki egyszerű fekete selyem- 
ruhát és fekete szalmakalapot viselt, ragyogó színben 
van. A vonatról leszabva, Kapczy főszolgabíróval 
váltott néhány szól. Azt kérdezte, hogy Gö­
döllőn és a székes fővárosban kedvezők-e az 
egészségügyi viszonyok, mire Kapczy igennel 
válaszolt. Ezután a felséges asszony Kapezyt, 
valamint Binder állomásfőnököt és Lénárd csendőr- 
főhadnagyot fejbólintással köszöntve, keresztül ment 
a várótermen és fölszállt a reá várakozó udvari 
hintóba. A pályaudvar előtt összegyűlt közönség lelkes 
éljenzéssel és kendők lobogtatásával üdvözölte király­
néját, a ki mosolyogva fogadta a meleg ovácziókat. 
A kastély kapujában Ferdinand, toszkánai nagyher-
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czeg, Ódray János gödöllői esperes, Denninger 
jószágigazgató, Kalina főerdőmester és Petera Hu­
bert fövadász fogadták a királynét, a ki Ferdinánd 
nagyherczeggel néhány szót vallva, visszavonult lak­
osztályába,

— Gr. Bethlen András miniszter Erdélyben. A
fölpmivelősiigyi miniszter értesítette az E. M. K. E. 
elnökségét, hogy október hó 15-én személyesen szán­
dékozik az atgyógyi füldmivesiskolát megnyitni, a me­
lyet gróf Kun Kocsárd alapítványából, az E. M. K. E. 
fölajánlásával és közreműködésével az állam szer­
vezett.

— Károly Lajos főherczeg családja Kistapol 
csányban. Károly Lajos főherczeget s családját, mint 
levelezünk Írja, holnapra, péntekre várjak Búr. megyé­
ben, Kis-Tapolcsányban levő birtokára. Itt már tö: L 
bőt óta előkészületek folynak, hogy a főherczeg és 
nejét méltóképen fogadják. A főlierc-zegi család több 
hetet szándékozik birtokán tölteni. Itt tartózkodásuk 
alatt nagyobb vadászatokat rendeznek a vadban g ./.- 
dag erdőkben. A vadászat tudvalevőleg különösen ked- 
vencz foglalkozása a főherczegnének, a ki ritka, 
kitartással, fáradhatatlanul mászsza a magaslatokat. 
Tavaly a fóherczegi család nem látogatta meg kis- 
tapolcsányi birtokát, a minek állítólag összefüggés ■ 
van azzal a nehezteléssel, a melyet a király tárni- i- 
tott. A Tót-Megyerröl kiágazó, Aranyos-Maróíhou át 
Kis-Tapolcsányba vezető zsitvavölgyi vasút, a mely 
már épülőfélben van, a jövő év nyaráig minden­
esetre kiépül, s akkor a lőlierczgi reálad i kö:.y- 
nyebben juthat el kis-tapolcsányi birtokára, hová 
most Nyitrán át három órai kocsiutat kell tennie.

— Adomány a mentőknek. Vük M. és fiai meg­
boldogult bátyjuk, Vük Lajos elhalálozásának évfordu­
lója alkalmából a mar napon 100 forintot adományoz­
tak a mentőknek. Az egyesület a nemes szivü adu 
mányért a nyilvánosság előtt is köszönetét mond az 
adományozóknak.

Vaszsry Kolos herczegprimás tegnap 
tért székvárosába, eddig meg nem állapított időtar­
tamra. A primási udvarból ki-sziv.írgelt hírek szeri:.! 
a herczegprimás a budapesti papnevelő-intézet i„ t 
gatójának s az esztergomi és pozsonyi kanonok! stai- 
iumok betöltése tárgyában már elküldte fölterjeszté­
seit az udvarhoz. A bécsi Pázmány-intézetben iir 
désbe jött állások betöltése szintén már a legköze­
lebbi napokban várható.

— A budavári helyőrségi templom restai r 1 
munkálatai még mindig folynak, év templomot 1- ■ , 
óla nem renoválták, a minek az volt az ok i, h . v a 
várban egyetlen templom sem volt, inelvet a jav:!.as 
ti.itt használhattak volna. A javítási munkálatokk .1 
a jövő hóban elkészülnek, a mikor a templomot s 
vele a budapesti katonai plébániát Vamja katona- 
plébános veszi át. A templom természetesen nyílta 
fog a 11.mi a cziviiközönségnek is.

— Egy rabbi a kőszegi királybeszédről. Br 
Stein bérez Jakab szekesfejérvári főrabbi a zsidók -. ud ti 
engesztelő-ünnepén tartott prédikációjában vilaa-.s 
czélzással a kőszegi dolgokra, a következőket mondotta : 
«Lemenőben van a nap ; az ünnep bncsuórája elérke 
zeit! még egyszer föl fogunk sóhajtani Istenhez, de 
én az utolsó p.ilanatbau még panaszt akarok emdni. 
a magyar Izrael panaszát akarom vinni Istenünk hun i 
elé, mielőtt az irgalom kapni Lezáródnának. A vk: 
lalás balzsamirját szerettem volna kikeltekbe csapon 
telni, bátorságot és lelkesedést k- .leim keltenem. : • 
minő kedélylyel hirdessem a próféta igéjét:» < Tud 
tok meg, hogy Izrael közepeit vagyok én az Üiöl.k 
való a ti Isteniek és nem fog megszégyenülni több 
soha az én népem.» Mily édes megigéző hangok, ho^y 
Izrael nem kényszerül többé meg nem éidemUit meg 
uláztatást tűrni! Ha valaha, úgy most volt okunk him i 
és bízni benne, hogy a prófétai remény m »»valósuta * 
közeledik, de a keserű csalódásnak minő kínos vömig 
aba ragadta meg a magyar zsidóságot, midőn erak 
imént újra kudarezot és szégyent vallonunk. K m - 
résén faj nekünk az orvtámadás, mely ismeretlen 
részről ellenünk intézteiéit, mmt mi magunk m 
ködtünk közre ott, hol vallásunk pellengérre állíttatott 
ország-világ előtt. Hát a szabad magyar hazában a 
zsidóságnak nem kínálkozik más ut és mód, alattv. lói 
hűségének, a király iránti mély szereidének kimuta­
tására, mint az önérzet legszégyenle les bb el tiprás i ? 
Népem nagyjai és bölcsei, házaltak s zsidók 1 hói vol 
tatok, hogy nem tudtátok elhárítani a készülő csapd'--: 
és tanácstalanok voltatok, midőn boc.-uldüiik, v.dta 
sunk méltósága forgott szóban ?»

— Unitárius istentisztelet lesz a Kollár, utcám 
templomban vasárnap délelőtt 11 órakor, úrvacsora- 
oszlással egybekötve.

— Felvétel a Ludorika akadémiában. A hon­
védségi Ludovika akadémia tisztképző tanfolyamán a 
felvételi vizsgálatok e hónap 25 én reggel 8 órakor 
kezdődnek s bezárólag 28 áig tartanak. A vizsgala­
tokon Szretics József altábornagy igazgató elnököl

— Lelkészválasztás. A cserre akii r:i. lelkész­
választást a napokban tartották meg. mely aikaiom 
mai lelkészszé nagy szótöbbséggel Keck Zdgrnoud 
uj-bánovezei papot választották meg.

-- Az első magyar-zsidó prcdikáczió. Pozsonyi 
levelezőnk írja : A pozsonyi neológ és orthodox zsidó 
hitközségek vetélkednek a magyarosodás terén. Azzal, 
hogy az elemi iskoláikban a magyar nyelvet tették 
kizárólag a tanítás nyelvévé, megelőzték nemcsak a 
protestáns, hanem a rom. kath. iskolákat is, melyek 
bizony csak a zsidók után Luzdultak neki. Ma aztán 
valóságos meglepetés érte a neológ imaházzá átalakí­
tott Páliíy-teremben az összegyűlt nagyszámú zsidókul. 
Megtörtént az, hogy elhangzott Pozsonyban az első 
magyar-zsidó prédikáczió. A kiengesztelési ünnep is­
tentisztelete alatt dr. Dávid Gyula rabol magyarul 
szónokolt s beszéde végén áldást kért a magyarok 
királyára, a kit az ég megtartson nemzete jóvoít ir i 
és «a zsidók oltalmazójául.» Most, a mikor a ki:.,: - 
nak a zsidó küldöttséghez intézett kőszegi beszed t 
különféleképen magyarázgatják : a pozsonyi r. ital e 
prédikácziója általános szenzácziót keltett a vá­
rosban. A rabbi csak törve beszél magyarul s Így 
vállalkozása annál inkább megnyerte a hazafias lakos­
ságot.

— Osztrák magyar hadihajó miatt elrendelt 
vesztegzár. Athénből jelentik e hó 1 í-ről : A «Pols» 
nevű osztrák-magyar hadihajó a D ardanelláktól jőve, 
a Yolo közelében fekvő «Skiuthos» nevű ki? szigetet 
érintette. Időközben azonban Görögországban a török 
provincziákból jövő hajókra nézve elrendelték az öt, 
illetve tiz napig tarló vesztegzárat. A mint tehát a 
görög kormány megtudta, hogy a - Poia - személyzete 
Skialhos lakóival érintkezett a szigetből jövő pn veire.í- 
cziákat öt napi, a hadihajót pedig tíz napi vesztegzar 
alá helyeztek.

— Az uj népliget. Az üllői-ut végén elterülő uj 
népliget átalakítási munkálatai serényen folynak s ma 
mar alig lehet ráismerni a régi váro.-i faisko'ara. Az 
utak lel vannak töltvefs két oldalt pázsit és gyönyörű vi­
rágágyak diszlenek. A liget közepén em :lk-dik az uj 
vízvezetéki torony. Ennek a közelében uj kertészlakot 
építettek s a régi viskókat lebontottak. A liget annyira 
kész, hogy a jövő nyáron átadható V;z rendeltetésé­
nek. Akkoráig a közlekedésről is gondoskodva le-e/, 
a mennyiben kiépül a LudoviczeumU az elnök-utczán 
át a népligetig vezető kettősvág ■ .i lovasul, vala-
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jneg » végtárgyalá 
széknél rendkívül 
gyalás során — mil 
a pénzügyigazgatósál 
lottra semmi terhi 
vény szék fölmentő f 
ugyanis kitűnt, hog 
a mely a maga re 
tartotta meg és a| 
tékjegyeknek ügyrenl 

— Egy párbaj V 
se]ő és Füsti Molli 
lefolyt párbaj-ügyben 
Balogh nyolcz napi 
kapott. A párbajbal 
megsebesült és hónai

_ Párbajozó sél
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Poschnál, hamisítatlan állapotban. 

Halálos párbaj.
Az Egyetértés tudósítójának távirata. —

Nagyvárad, szept. 21.
Megdöbbentő, véres eset tartja izgatottságban 

ma reggel óta városunk minden rendű és rangú 
lakosságát. Örley György, tartalékos huszárhadnagy, 
dr. Beöthy Pál megyei főjegyző egyik volt segéde, 
abból a lovagias ügyből kifolyólag, melynek során 
a nagyváradi hírlapírókat provokálták, ma reggel 
párbajban lelőtte dr. Kálmán Józsefet, egyik 
nagyváradi lap munkatársát és társtulajdonosát. 
A párbajt egy katonatiszti becsületbiróság ülése s 
ezt az ülést pedig inzultus előzte meg, a melyet 
Örley követett el dr. Kálmán ellen.

Az eset előzményei és lefolyásának részletei itt 
következnek :

A nagyváradi Szabadság czimü kormánypárti 
napilap kedvezőtlen kritikát közölt egy színésznőről. 
A kritikával szemben tizennyolez nagyváradi színház­
látogató uraság nyilatkozatot tett közzé a nagyváradi 
Nagyvárad czimü ellenzéki napilapban, azt erősítve, 
hogy a kritika tárgyává tett színésznő megállta a 
helyét. Erre a nyilatkozatra Újlaki Antal, a Szabad­
ság segédszerkesztője élezelődő czikket irt a lapjába, 
melyben kifigurázta a nyilatkozókat s végül megjegyzés 
tárgyává tette azt a körülményt, hogy a színésznő 
védelmezői közt szalmaözvegyek is vannak, a kiknek 
az eljárása távollevő feleségeik kritikája alá tartozik.

A tizennyolez nyilatkozó közül kettő, dr. Beöthy 
Pál megyei főjegyző és dr. Bakats Béla szolgabiró e 
miatt a czikk miatt inzultálta Újlakit, mire a Szabad­
ágban «Éjjeli orvtái..adás», a Nagyváradban pedig 
«Támadás egy hírlapíró ellen* czitn alatt erélyes 
hangon tartott közlemények jelentek meg dr. Beöthy 
és dr. Bakats ellen. Dr. Beöthy ekkor megbízta Lo- 
vassy Andort és Örley Györgyöt, dr. Bakats pe­
dig Fráter Kálmánt és dr. Sarkadi Lajost, 
hogy ezekért a közleményekért kérjenek elég­
tételt Rá ez Mihály tói, a Szabadság felelős szer­
kesztőjétől, Sas Edétől, a Nagyvárad helyet­
tes szerkesztőjétől, dr. Kálmán Józseftől, a 
Nagyvárad munkatársától és társtulajdonosától, Fehér 
Dezsőtől, a Nagyvárad munkatársától, Csoór Gáspár­
tól, Halász Lajostól és Kiss Lászlótól, a Szabadság 
munkatársaitól s végül Rudnyánszky Gyulától és 
Spielmann Zsigmondiéi, a Pester Lloyd levelezőjé­
től, mint a kiknek a sértettek véleménye szerint a 
sértő közleményekben része volt.

A négy megbízott megjelent a nevezetteknél s nyi. 
latkozatot állított ki eljárásának eredményéről, minek 
alapján dr. Beöthy Pál és dr. Bakats Béla a követ­
kező napon, augusztus 25-én kiállított nyilatkozatuk­
ban kijelentették, hogy Piudnyánszky Gyula és Spiel- 
mann Zsigmond <a czikk szerzőségében részt nem 
vállaltak», tehát felelősséggel nem tartoznak. A tüb- 
biekről s ezek között dr. Kálmán Józsefről dr. 
Beöthy és dr. Bakáts nyilatkozatukban konstatálták, 
hogy mint hírlapírók egymással szolidaritást vállaltak 
s közös megegyezés alapjan a kihívást visszautasí­
tották. Ezen az alapon a nyilatkozat végén dr. Beöthy 
és dr. Bakats a nevezett hírlapírókat, ezek között dr. 
Kálmán Józsefet is «rágalmazó és gyáva egyének­
nek» nevezték.

A nagyváradi hírlapírók azért tagadták meg az 
elégtételadást, mert úgy gondolkoztak, hogy azzal, ha 
a kihívást elfogadják, a sajtónak privát érdekből 
való terrorizálására alkotnak veszedelmes preczedenst, 
a mihez nekik, mint a sajtó terén működő testület 
tagjainak, joguk nincs és nem is lehet. Ha mint pri­
vát emberektől kértek volna tőlük elégtételt a sértet­
tek, megjelölve minden egyes kihívott előtt, hogy 
micsoda ténykedése sérelmes a provokáló félre, talán 
másképen jártak volna el; így azonban, a midőn azt 
tapasztalták, hogy a hajsza, tekintet nélkül arra, hogy 
közülük egyiknek vagy másiknak epenséggel nem volt 
részé a sérelmes közlemények létrehozásában, a helyi 
sajtó összes munkásai, tehát az ottani egesz hírlap- 
irótestület ellen irányul: a közlemények szerzésében 
részesek és nem részesek, tehát az összes hírlapírók, 
kivétel nélkül kötelességüknek ismerték a sajtó jogát 
fenyegető kísérlettel szemben szolidaritást vállalni és a 
sajtó függetlenségét minden terrorizálással szemben 
megóvni még az egyéni becsület megtámadta- 
tása árán is, a mi a kihívás visszautasítása 
esetén a provokáló fél részéről rendszerint be szokott 
következni a nagyon is jól ismert «ezennel ilyennek 
meg olyannak nyilvánítom» — formulárek alakjában. 
Ebbéli felfogásukat a nagyváradi hírlapírók az «Ott­
hon» ítéletével is szankczionáltutni akarták, de ettől 
időközben eladottak.

Minden izgalom le volt már csendesülve Nagyvára­
don s a kicsinyes helyi torzsalkodások hire helyett 
országos érdekű események hire erkezett egyremásra 
abból a városból. Csupán dr. Bakats és dr. Beöthy 
barátai fenekednek még az odavaló hírlapírók ellen ; 
egy klikk, a mely úgy érezte, hogy a végnyilatkozat 
daczára sem kapott elfogadható elégtételt s a mely a 
nagyváradi hírlapírók ellen, ezúttal a nyilvánosság ki­
rekesztésével, hajszát indított. Különösen kivált közü­
lük Örley György, Urley Kálmán csekműi földbérlő 
23 éves lia, dr. Beöthy egyik «megbízottja». Kihívó 
modorú fiatal emb-T volt, a ki a legcsekeiyebb dolog 
miatt is összetűzött bárkivel és azonnal párbajozott. 
Mint Beöthy Pul egyik segédje, ő tüzelt a legjobban, 
a miért az újságírók, köztük dr. Kálmán József is, 
megtagadták felétől a lovagias elégtételt.

A múlt napokban az utczán találkozott dr. Kálmán 
Józseffel, a ki épen a fiatal ember apjával, Örley 
Kálmánnál beszélgetett a színkör! botrányról. Oda­
rohant apjához és dühösen szólt neki, dr. Kálmánra 
mutatva: «Hogy tudsz apám, ilyen gazemberrel 
beszélni ?»

Kálmán e szavakért provokáltatta Örleyt, a ki azon­
ban arra hivatkozva, hogy Kálmánnak Beöthy vei és 
Bakats-sal elintézetlen ügye van, az elégtételadást 
megtagadta. Dr. Kálmán erre az ügyet a katonai be- 
esületbiróság elé terjesztette elbírálás végett, mert 
Örley tartalékos hadnagy. A katonai becsületbiróság 
igazat adott a nagyváradi hírlapírók felfogá­
sának a szolidaritás kérdésében, a mennyiben 
kimondta, hogy Örley tartozik Kálmánnak lovagias 
elégtételt adni, mert a hírlapírók a Beöthy-Bakats- 
ügy által nincsenek diszkvalifikálva.

A katonai becsületbiróság tegnapelőtt kedden ült 
össze Mouillard Vincze huszár-alezredes elnöklete 
alatt s akkor hozta meg íönnebbi határozatát.

Örley György a határozat alapján elküldte segédeit: 
Dobozy Kálmán érmihályfalvi főszolgabírót és Wild- 
burg Aladárt dr. Kálmán Józsefhez, hogy rendelke­
zésére áll. A segédek Kálmánt nem találták otthon, 
hanem az utczán beszéltek vele, a hol Kálmán kije­
lentette, hogy elküldi hozzájuk segédeit.

Tegnap, szerdán délben találkoztak a segédek dr. 
Radó Ignácz ügyvéd lakásán, a ki ez ügyben dr. 
Moskovies József gyárossal és tartalékos huszárhad- 
nagygyal dr. Kálmán megbízottja volt.

Hosszas tárgyalások után a párbaj következő fölté­
teleiben állapodtak meg: A párbaj csütörtökön 
reggel hat órakor történik meg a Wolfi-erdő mel­
lett levő tisztáson : a felek átaluk nem ismert, légy 
nélkül való vontcsövű pisztolyokkal lőnek 25 lépés 
távolságról, avance nélkül, egyszer.

Ezt dr. Kálmán segédei este közölték felükkel, a 
ki a hirt a legnagyobb nyugalommal fogadta s kérte 
segédeit, hogy másnap reggel kellő időben a Rima- 
nóczy-szállóban keressék föl. Dr. Kálmán ugyanis az 
nap este azt mondotta feleségének, hogy Budapestre 
kell utaznia. Meg akarta kímélni nejét minden izga­
lomtól. A párbajról rokonai közül egyedül Lederer 
Dávid tudott, azonban Kálmán teljesen megnyugta­
tott. Az estét azután Fehér Dezsőnek, a «Nagyvárad» 
munkatársának társaságában beszélgetve töltötte a 
«Király»-kávéházban s éjfél felé a szálloda egyik szo­
bájában nyugalomra tért.

Ma, csütörtökön, reggel hat óra előtt fölkeresték 
segédei s vele fiakkeren a párbaj színhelyére hajtat­
tak. Dr. Kálmán a legnagyobb nyugalommal nézett a 
végzetes reggel kimenetele elé. Szivarozott s ismert 
humoros jókedvében még élezelődött is barátaival. 
Hűvös, szürke, komor volt az idő. Az eső meg­
állóit, de a nap a fellegek mögül nem bujt elő.

Megjelentek a hely színén az ellenfél és segédei is. 
Mint párbajorvosok, dr. Kálmán részéről dr. Siró 
Zsigmond ezredorvos, Örley György részéről dr. 
Frater Imre közkórházi igazgató főorvos voltak jelen,

A párbaj előtt báró Wildburg Aladár megtette a 
szokásos békéltetési kísérletet, felszólítván a feleket, 
hogy nyújtsák egymásnak kezüket. Dr. Kálmán 
József erre azt felelte : «Nekem erre a felszólításra 
nem lehet szavam. Örley György, a ki czivilben volt 
jelen, szótlanul maradt. Erre a segédek megtöltötték 
a pisztolyokat s dr. Radó Iguácz és Dobozi Kálmán 
kimérték a 25 lépés távolságot.

Legott kiállottak a felek es báró Wildburg Aladár, 
a ki a párbajt vezette, három kézcsattantással adta 
meg a jelt a lövésre.

Harmincz másodpercz idő volt adva a ezélzásra a 
feleknek. Dr. Kálmán József fölemelte pisztolyát s 
nem telt el két másodpercz és már lőtt. Golyója nem 
talált. Örley sértetlen maradt.

Most Örley vette czélba ellenfelét • f> másod- 
pcrczig ezélzott. Fegyvere eldördült, dr. Kálmán 
megtántorodott: <Találva vagyok urak!* — 
kiáltott föl halálra sápadtan.

A segédek odarohantak. Dr. Moskovies József fogta 
föl karjaiba a sebesültet. Dr. Kálmán görcsösen szorí­
totta meg a kezét : «Józsikám, végem van !» suttogta 
alig hallgatólag.

Lefektették a földre. Az orvosok le akarták 
vetni a ruháit, de késő volt már a fáradozás. 
Az áldozat mindössze két perczig vívódott 
még, szó sem jött többé ajkaira. Sebét dr. 
Frater Imre kötözte be, mig azonban a vér­
zést igyekezett elállitani, karjai között kiszenvedett. 
A haldokló szemei az utolsó pillanatban még mintha 
kerestek volna valakit, aztán lecsukódtak s az orvosok 
konstatálták a halált.

Örley György és segédei kocsira ültek s szó nél­
kül elvágtattak a katasztrófa színhelyéről. Az orvosok 
és Kálmán segédei még a halott mellett maradlak. 
Dr. Frater és Siró jól bekötözték a halott sebét, 
mialatt a hidegülő testet dr. Moskovies fogta. Az­
után kocsira tették, a mely lépésben indult vele a 
város felé.

A holttestet Biharmegye közkórházába vitték, a hol 
délutün Grosz törvényszéki orvos felbonczolta. A 
golyó a jobboldalon a hetedik és nyolezadik borda 
közt hatolt Le, a hol tallérnagyságu sebet ütött, át­
ment a tüdőn és a szívbe furudott. (Egy másik hir 
szerint a bal lapoczkán jött ki. Szerk.J

A végzetes párbaj kimeneteléről már a reggeli 
órákban értesült a közönség. A véres esetet az elesett 
neje előtt titkolni igyekeztek, de végül egy rokona 
megmondta neki. Leírhatatlan fájdalom fogta el, ájultan 
borult rokonaira. Később magához tért, de akkor teljes 
erővel kitört rajta a vesztés fájdalma. A szegény asszony 
közel van a megőrüléshez. Folytonosan sikoltoz, mi­
alatt a görcsök el-elfogják. Ott sir vele négy eszten­
dős kis fia, nem is sejtve még, hogy mit veszített. 
A ház előtt, hol az özvegy lakik, óriási tömeg lepi 
az utczát, nagy exportokban, izgatottan tárgyalva az 
esetet. Az esetről különben az egész városban a leg­
nagyobb részvéttel beszélnek, elítélve annak okozóit.

Dr. Kálmán még csak harmineznyolez éves volt. 
Most egy éve fáklyás-zenével tisztelték meg sikerült 
beszédéért, melyet Kossuth diszpolgársága ügyében 
tartott Nagyvárad város közgyűlésén. A városi köz- 
ügyekért nagyon lelkesült és sokat fáradott.

Több testület, melyeknek tagja volt, gvdszlobogót 
tűzött ki. Az ügyvédi kamara s a függetlenségi és 
48-as párt rendkívüli ülést tartott és gyászjelentést 
adott ki. Az özvegyhez egyre másra érkeznek a rész­
vétnyilatkozatok : báró Gerliczyné s mások a délutáni 
órákban részvétlátogatást tettek nála.

A végtisztesség holnap, pénteken, délután két óra­
kor lesz, igen impozánsnak Ígérkezik. A «Szigligeti- 
társaság», melynek az elhunyt választmányi tagja volt 
s még számos más testület koszorút tesz a ravatalra.

A párbajnál báró Wildburg töltötte meg a pisz­
tolyokat. Urley segédei súlyosbítani akarták a pár­
bajt úgy, hogy ha egyszeri golyóváltás után mindkét 
fel sérülttlen marad, folytassák a párbajt karddal.

Urley a párbaj után az ügyészségnél jelentkezett. 
Innen átküldték a vizsgálóbíróhoz, a hol a lakhelyét 
bemondotta, eleresztették. A vizsgálatot megindítot­
ták. Örley délelőtt még a fő-utezán sétálgatott, de 
később elutazott a városból.

A KOLERA.

Az évente szokásos őszi búcsúk igy a fővárosban is 
elmaradnak.

A belügyminisztériumba a kolera állásáról ma késő 
estig beérkezett hivatalos távirati jelentések szerint, a 
legutóbbi 24 óra alatt, tegnap déltől ma délig 10 köz­
ségben fordult elő megbetegedés, és pedig:

Alsó-Fehérmegyében Czmtoson 2 megbetegedés.
Báoe-Bodrogmegyóben Goszpodinczén 3 megbete­

gedés, Csurogon 2 megbetegedés, 2 halálozás, Petro« 
voszellón 1 halálozás, Ó-Becsén 1 megbetegedés, 2 
halálozás.

Kolozsvárott 1 megbetegedés.
Pestmegyében Kis-Hartán 2 megbetegedés.
Pozsonymegyében Hódoson 1 halálos kimenetelű 

megbetegedés.
Torda Aranyosmegyében Maros-Ludason 1 meg­

betegedés.
Szatmármegyében Sárközön 1 megbetegedés.
Szabadka, szept. 21. Azt a kilencz munkást, kik 

Csurgó község szolgabirájának megkeresésére az itteni 
járvány kórházban megfigyelés alá vétettek, tegnap 
innen teljes jó egészségben elbocsátották; a koleragya- 
nus vidékről hozott ruháikat előbb azonban a városi 
hatóság elégettette. A tizedik munkásról a bakterolo- 
giai vizsgálat kiderítette, hogy ázsiai kolerában halt 
meg x miután azonban a beteg ide utazott, azóta pedig 
újabb megbetegedés nem történt, a járvány teljesen 
lokalizáljak, a város területe pedig kolerától egé­
szen immunisnak tekinthető.

Ausztriában.
Lemberg, szept. 21. A legutóbbi kolerajelen­

tés szerint Galicziában 9 uj megbetegedés és 5 
haláleset fordult elő.

A külföldön.
Berlin, szept. 21. Ma újólag három kolera- 

gyanús betegedésről tettek jelentést.
Haiiiburg. szept. 21. Tegnap reggeltől ma 

reggelig tizenkét újabb koleraesetet jelentettek be, 
a melyek közül kettő halálos kimenetelű volt. A 
korábban megbetegedettek közül egy meghalt. Az 
uj esetek következőképen oszlanak meg : a Neu- 
stadtban 2, Parmbekben 2, Hohenfeldeben 1, 
Eimbüttelben 2, St.-Pauliban 4 és az «Amstel» 
gőzhajón, a mely e hó lG-án Rotterdamból érke­
zett ide, 1 eset.

Hamburg, szept. 21. Ma 12 újabb betegedés 
és két halálozás történt. Altonában egy betegedést 
és egy halálozást jelentettek.

Strassburg, szept. 21. Ma két kolerabetege- 
dést s egy halálozást jelentettek.

Belgrad, szept. 21. A kormány az egészségügy1 
ellenőrző intézkedésekben könnyítésekét léptetett életbe. 
A járványmentes vidékekről igazolványnyal érkező 
utasokat a határállomáson orvosi vizsgálatnak vetik 
alá. A járványos vidékekről vagy igazolvány nélkül 
érkező utasokat öt napi orvosi megfigyelésnek vetik 
alá lakásukon, a nélkül, hogy hivatásukban akadályoz­
nák őket. Minthogy Belgrádban és Zimonyban hosz- 
szabb idő óta nem fordult elő koleragyanus eset, ez 
intézkedéseket különben is nemsokára meg fogják 
szüntetni.

Szófia, szept. 21. AjSzerhiából jövő utasokra a vesz­
tegzár Czaribródban három napra lesz leszállítva. 
Azok az utasok, kik Szerbiából Bulgáriába nem Cza- 
ribródon át érkeznék, nem esnek vesztegzár alá.

Konstantinápoly, szept. 21. Hamburgból érkező 
proveniencziákra nézve 24 órai vesztegzárt rendel­
tek el.

SZÍNHÁZ es művészét.
— A népszínházban holnap Küry Klára első 

felléptével betegsége után a kerül

A fővárosban ma, a hivatalos jelentések szerint, 
egy újabb gyanús megbetegedés fordult elő; ugyanis 
egy, 1 hét óta itt levő lengyel szénhordó (a nádor- 
utczábólj a Lujza malom előtt gyanús tünetek között 
hirtelen rosszul lett; a beteget azonnal a barakkór- 
házba szállították.

A fővárosi tanács közelebb elrendelte a budai, 
mészáros-utezai kolera-barakok elégetését. A fővá­
rosi tűzoltóság ma akarta fogana(psitani e rendeletet, 
de az utolsó perezben a tanács másként rendelkezett. 
A barakokat ma nem égették el, mert úgy lehet, hogy 
szükség lesz még rájuk.

*
A belügyminiszter a kolerajárványra való tekintet­

ből a zarándokmeneteket úgy az alsó-ausztriai, 
mint a magyarországi bucsujáró helyekre betiltotta.

sPróbaházasság 
színre. Ez lesz a darab 39-ik előadása.

— Egy zongoraművész operája. D'Albert Jenő, 
hírneves zongoras, a «Rubin» czimü operáját alkal­
masint a bécsi udvari operához is benyújtja.

— A Takácsok. Hauptmann.Gerhard a «Takácsok» 
czimü darabját, melyet már Parisban is előadtak, 
legközelebb a barczelonai Lires-szmházban is bemu­
tatják. A darabot Jorda és Conta újságírók fordítják. 
Egyúttal megemlítjük, hogy a «Takácsok» Prágában 
is színre kerül.

— Szinészetl előkészítő iskola. Horváth Zol­
tán szülészeti előkészítő iskolájában a jövő hó 1-jétől 
egy évi időtartammal karénekes-képzőtanfoiyam 
kezdődik, esti C órától 8-ig. Jelentkezhetni az iskola 
helyiségében (Szentkirályi-utcza 31. szám; naponként 
2 órától 4-ig.

— Vízvári a városligeti színkörben. Vízvári 
Gyula, a nemzeti színház kitűnő művésze szombaton, 
e hó 23 án vendégszerepelni fog a városligeti színkör­
ben a szinészmenedékhuz javara a Stern Izsák 
czimszerepeben. Az előadásra már holnap, peuieken 
lehet jegyet váltani a szokott helyeken.

— A «Liszt Ferencz-társaság» választmánya 
tegn .p este Szentirmay Elemér elnöklete alatt ü.est 
tartott, melyen elhatározták, hogy október vége felé 
a társaság a Kazinczy-utczai díszes iielviségéoen a 
zenészét! szakosztály rendezése mellett nagyobbsza- 
básu hangversenyt tart. A tegnapi ülés folyamán 
még a tagdíjak, a szélesebb alapon való terjeszkedés 
s az uj helyiség berendezése ügyében történtek in­
tézkedések, s végül bemutatták a lefolyt félév mér­
legét.

— A párisi nagy operában c hó IC-án került
először színre Henri Marechal «Deidumia • czimü ope­
rája. Az újdonságot, melynek tárgya a trójai háború­
ból van veve, a közönség hidegen fogadta. Egyedül a 
második felvonás tetszett kissé, de a nézőtért meg a 
ballet sem tudta felmelegiteni.

— Vidéki színészet. Veszprémy Jenő a leividéki 
szinikerület igazgatója — mint nekünk írják — min­
dent elkövet, hogy a vácziak közönyét megtörje. Má­
tól kezdve három estén át Kopácsy Juliska fog ven- 
dégszerepelni a váczi színházban. Azután Veszprérny 
50 tagú társulatával két hónapra Nyitrára megy, a 
téli szezont pedig Székesfehérváron tölti.

SPORT..
— BIegexekvált bookmakerek. A Freudenau- 

ban ma délután Ilire járt , hogy két book- 
makertől megvonták az engedélyt. A lnr villám­
gyorsan elterjedt a közönség között s csakhamar azt 
rebesgették, hogy ez az affair összefüggésben áll a 
budapesti Szent István-dij állítólagos inkorrekt lefo­
lyásává!. Időközben e híresztelések alaptalanoknak 
bizonyultak és valószínűleg oly eset áltil keletkeztek, 
a minő eddig Becsben és a monarkhiában nem for­
dult elő. Miller és Valpole bookmakerek ellen 
a versenytéren nekik átengedett elkülönített helyen 
az adóhivatal végrehajtást foganatosított. A book­
makerek ugyanis adóbevallásra hivattak tel és ők 
meg is jelentek a hatóságnál, mely adójuk összegét 
80.000 forintban állapította meg. A nevezettek ez ellen 
felfolyamodással éltek. Mivel pedig úgy Miller, mint 
Valpole Angliában telepedtek meg es tartani lehetett 
attól, hogy mindjárt a versenyek után hazájukba 
utaznak vissza, a pénzügyi hatóság, hogy az összeg­
nek legalább egy részét biztosítsa, a végrehajtást és 
szoros zárt elrendelte, a minek foganatosítása termé­
szetesen nagy feltűnést keltett.

Béoa, szept. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A bécsi szeptemberi lóverseny-meetig 7-ik nap­
jának következő eredménye volt :

I. Maiden verseny. 1200 írt. Kétéveseknek. 1000 
méter. Gr. Henckel A. sp. m. Mindenes nyakhosz-

szál biztosan első, gr. Wimpffen S. sga k. Váratlan 
második, fejhoszszal Máivá harmadik, fejhoszszal Mei- 
sonnier negyedik, aztán Diogenes, Prókátor. Meilber- 
ger, Rosa. Totalizator : 5: 10. Helyrefogadások •
l. 25 : 33. II. 25 . 39. III. 25 : 46.

II. Bécsi nagy handicap. 6000 frt. 3é. és id. 
lovak. Távolság : 1600 méter. Br. Springer G. 3é. 
pm. Or vért három hoszszal könnyen első, Wiener- 
Welten lovag 3é. pm. Leonidas második, félhoszszal 
Märchen harmadik, ötnegyed hoszszal Kis Iblya ne­
gyedik, aztán Louis d'or, Epheu, Toro, Geht-an, 
Medusa. Totalizator : 5: 20. Helyrefogadások : 1. 25:80 
II. 25 : 122. III. 25 : 98.

III. Eladóverseny. 1200 frt. 1300 méter. Báró 
Üchtritz Zs. 3é. spm. Kupa nyakhoszszal könnyen 
első, Mr. R. True 5é. pm. Babonás második, Oligarch 
rossz harmadik, hátul Adrienne. Győztesre nem volt 
ajánlat. Totalizator: 5:13. Helyrefogadások • I 
25 : 34. II. 25 : 34.

IV. Handicap. 1200 frt. 3é. és id. lovak. 2400
m. Süüinger százados 3é. pk. Camerra három hosz- 
szál könnyen nyerve első, Justh B. 4é. sga m. Bé- 
rencz második, négy hoszszal Volosca harmadik, hátul 
Glennie. Totalizator 5:23. Helyrefogadások 1. 25-59 
II. 25 : 59.

V. Verneuil-Handicap. 6000 frt. 2éveseknek. 1200 
méter. Báró Rothschild Náthán sga m. Lindenberg 
egy hoszszal biztosan első, Péchy A. sga m. Adonis 
második, egy hoszsal Barkas harmadik, fejhoszszal 
Nadine R. negveeik, azután Kapitän, Balaton, Gyöngy, 
vér, Parnell, Bormie Dundee, Pride, Schneewittchen, 
Nábob. Totalizator 5 : 74. Helyrefogadások 1. 25: lOl’ 
II. 25 : 61. Ill. 25 : 77.

VI. Gátverseny. 1300 frt. 3é. és id. lov. 2400 
méter. Mr. R. True 3é. p. k. Daphne föltartva 
4 hoszszal első, Dreher A. 3é. sga k. Beeswing máso­
dik, Conrade harmadik, aztán Madame, Elly, Kortárs 
kitört. Totalizator: 5:20. Helyrefogadások: 1. 25:49 
II. 25: 66.

VII. Őszi akadályverseny. 1300 frt. 4S00 méter. 
Capt. George 5é. p. k. Violetta 2 hoszszal könynyen 
első, gróf Károlyi István 5é. sga m. Vantard második, 
Léda harmadik. Kater kitört. Totalizatőri 5:14. 
Helyrefogadások : I. 25:46. II. 25:51.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Adókivetés. A 111. osztályú keresetadó-javas- 

latokat e hó 22-én a VI. kerületben a 4101—4204 hr. 
számig tárgyalják, valamint a külföldi ezégek fiókjai­
nak tárház-tételeit.

— Hírek a tanácsból. A tanács ma délelőtt 
Kamermayer Károly polgármester elnöklete alatt 
tartott ülésén a következő közérdekű ügyeket tár­
gyalta : Az elemi iskolák zsúfoltsága már is 
olyan nagy, hogy az idén számos gyermek ma­
radt ki a beiratás alól. A tanács ennélfogva 
a közoktatási ügyosztály előterjesztésére, azt a 
javaslatot teszi a közgyűlés előtt, hogy az 
elemi iskolákban 31 uj osztály fölállítását ha­
tározza el. — A sárosmegyei árvízkárosul­
tak segélyezésére a tanács 1000 forintnyi összeg 
adományozását hozza javaslatba — József fő­
kére eg budavári palotájának eddig csak kisebb- 
szerű kertje volt. Hogy ezt ki lehessen bőví­
teni, a főherczeg udvarmesteri hivatala az iránt 
folyamodott a fővároshoz, hogy egy tervbe vett a 
bástyára vezető kis mellékutcza területét is engedné 
át a megfelelő árban. A tanács ehhez hozzájárult s 
hasonló czélból megkeresi a fővárosi közmunkák ta­
nácsát is. — A zsidó hitközség már régebben kapott a 
Lipótvárosban két telket uj iskolaépítés czéljaira. A hit­
község most az iránt folyamodott, hogy erre a c :é!ra a 
Terézvárosban engedtessék át telek, a lipótvárosi pe­
dig, kibővítve a szomszédos területtel, templomépitésre 
szolgáljon. A tanács a kérelmet pártolók" terjeszti 
a közgyülás elé, azzal, hogy a hitközség a temnlomot 
nyolcz év alatt, az iskolát pedig három év alatt köte­
les felépíteni. — A tanács hozzájárult a pénzügyi és 
gazdasági bizottság ama javaslatához, hogy a totali­
zator tételei, a lovaregylet részéről szedett 8 százalék 
jutalékon felül 5 százalék községi adóval terheitesse­
nek meg.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az országos állatvédő egyesület e hó 22 én,

pénteken, délután öt órakor a régi városháza tanács­
termében választmányi ülést tart. Tárgyak : 1. Állat­
védelmi szabályzat beterjesztése. 2. Nyilvános felolva­
sások rendezése. 3. Folyó ügyek.

— A nemzeti tornaegyesület e hó 14-ikén nagy 
érdeklődés mellett tartotta meg a nyári szünetek után 
első választmányi ülését, a melyen az egyesület házi 
ügyeit intézték el. Különös érdekesstéget adott ennek 
az ülésnek az. hogy akkor foglalkoztak először az 
ezredéves ünnepnek a tornászok körében leendő 
megünneplésével s már az idevonatkozó alapelveket 
is megállapították. E szerint nagyszabású nemzeti 
tornaversenynycl, tornászattal és tornászati 
kiállítással akarják emelni a millennáns ünnepies­
ségek jelentőségét s az elnökség a magyarorszagi 
tornaegyesületek elnökségeihez ilyen értelemben át­
iratot intézett. A tornászat a fiókintézetekben. úgy­
szintén a tornaegyesület Szenikirályi-utczai helyiségé­
ben október elsején veszi kezdetet. Ugyancsak október 
hó elsején fogják megtartani a tornatanitók magán- 
és pótlóvizsgálatait ; október 28-ikán pedig házi ver­
seny lesz, a melyre vendégeket is szívesen látnak. 
A beiratások naponta történhetnek. A beiratas dija 
3 frt. Tagsági díj havonkint 1 frt ; növendékeknek 
havonként 50 kr.

— A magyarországi hírlapírók nyngdijintéze-
tének igazgatósaga, vasárnap, e hó 24-én délelőtt 
tizenegy" órakor, az intézet helyiségében (V. alkot- 
mány-uteza 24. 1. em.j ülést tart.

— A ref ifjúsági egyesület e hónap 25-én, 
hétfőn délután félnyolez órakor saját helyiségében 
(Kálvin-tér 7.) választmányi ülést tart. Megemlítjük e 
helyen, hogy a rc-f. theológiai segélyegylet einvísege 
a legnagyobb készséggel es lelkiismeretességgel ajánl 
bármily iskolába járó tanulók mellé házitamtót vagy 
nevelőt.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Csemegi Károly kúriai tanácselnök, ki a nya­

rat Balatonlüreden töltötte, szabadságáról visszaérke­
zett és ma átvette a legfőbb bíróság 11. büntető taná­
csának vezetését.

— Az élő kassza. A lévai pénzügy igazgató--ágnál# 
az italmérési engedélyekre s a fogyasztási adók bér­
létéről szóló szerződésekre a felek által beküldött ne- 
lyekértékeket Fritz Ede irodaigazgató kezelte. A 
pénzügy igazgatósági ügyrend szerint e belyegértékek 
zár alatt tartandók. Miután biztonságot nyújtó elzár­
ható szekrénynyel a pénzügy igazgatóság nem rendel­
kezett, a pénzügyigazgató több Ízben felterjesztést 
tett a pénzügyminiszterhez, melyben egy Aer- 
theim-kasszának engedélyezését kérte. A pénzügy­
minisztérium azonban nem hogy Wertheim-szekrenyt 
engedélyezett volna, hanem még azt a vasszekrenyt 
is Budapestre szállíttatta, a melyet az aranyos-marót!" 
adóhivatal kiselejtezett s a Wertheim-szekrény hiányá­
ban a bélyegek őrzésére akart használni.

A kiselejtezett vasszekrénynek Budapestre szállitá?' 
többe kerül«, mint a mennyit a szekrény ért, a pénz­
ügyigazgatóság pedig szekrény nélkül maradt tovább 
is. Az irodavezető kénytelen volt beállani «szekrény­
nek» s mint ilyen a többi ezer frtot képviselő bélyeg­
értékeket papiros csomagban több éven át mindig » 
hóna alatt hordozta a lakására és onnan a hivatalba. 
Egy szép napon az élő szekrény azzal a kellemetlen 
hírrel állt elő, hogy tőle a csomagot, melyben 300 
forintnyi bélyegérték volt, ellopták.

Fritz Ede irodaigazgatót, a pénzügyigazgalósag 
«élő kasszáját» erre sikkasztás miatt vád alá he­
lyezték s törvényszék elé állították. Most tartották

mint a villamos-vasút is, melyet a Baross-utczától az 
örömvölgv-utczán és csalad-utczán keresztül vezetnek 
a népligetbe.

— Öngyilkos segédmérnök. Az aranyos-maróthi 
államépitészeti hivatalnál alkalmazott Tomasov Gyula 
segédmérnök Zsarnóczán, a hol hídépítéssel volt több 
hónap óta elfoglalva, egyik közelebb múlt éjjel — 
mint tudósítónk jelenti — pisztolylyal főbe lőtte 
magát. Öngyilkossága előtt pár ólával a nála levő 
1500 frt hivatalos pénzt átadta Zsarnócza község 
bírójának, mint monda : «megőrzés végett». Ezzel 
egyidejűleg Aranvos-Maróthra is több kisebb összeget 
küldött tartozásai kiegyenlítésére. Öngyilkossága annál 
nagyobb meglepetést okozott, mert mindenki szorgal­
mas, józan, takarékos embernek ismerte, a ki épen 
nem nagy fizetéséből még szüleit is támogatta. Az 
államépitészeti hivatal főnöke a hir vétele után azon­
nal a helyszínére utazott. A segédmérnök rendelke­
zése alatt levő pénzt teljesen rendben talalta, de az 
öngyilkosság okát még ez ideig nem lehetett megtudni.

— Gyógyforrás az Alföldön. Vujcs Sándor 
jász-nagykun-szolnokmegyei nagybirtokos kolopi pusz­
táján kutásás alkalmával ásványvízre bukkantak, mely 
dr. Lengyel Béla egyetemi tanar vegyelemzése sze­
rint földes, sós kénbydrogén gyógyvíznek bizonyult. A 
forrásnak mint ilyennek értékesítését a belügyminisz­
ter is megengedte s a gyógyvíz mellett most öt fürdő­
szobából es két hütőhelyiségből álló fürdőház van. 
Ezt a fürdővendégek reszere berendezett szobákkal 
egvntt a napokban ünnepélyesen átadták a közhasz­
nálatnak.

— Sárospataki tanárok jubileuma. A sárospataki
főiskola igazgatótanács.» s tanári kara — mint tudó­
sítónk jelenti e napokban két derék, kiváló mun­
kásság« tundrának. Mitrovics Gyula akadémiai s 
Szintjei Endre gimnáziumi igazgatónak 25 éves ta­
nári jubileumát ünnepelte. Fejes István iskolai al- 
gondnok az igazgatótanács, Szintjei Gerzson a tanári 
kar nevében méltatta az ünnepeltek tanári. Írói s az 
egyházi közélet terén kifejtett tevékenységét. A tiszán- 
mneni ref. egyházkerülel e napokban tartott gyűlésén 
jegyzőkönyvileg fejezte ki elismerését a kiváló férfiak 
iránt.

— Állathnllaégetéa. Dcbreczenben ma délután 
félhárom órától háromnegyed négyig az adathulla» ge- 
tés hivatalos próbája egy felbontatlan lóval kitűnő 
sikerrel megtörtént.

Iskolák megnyitása. A jászberényi kath. 
főgimnáziumban az 1893 4. tanév október hó 7-én 
nyílik meg. A beiratások folytonosan eszközölhetők 
ugyan, de véglegesen e hó három utolsó napján lesz­
nek. — A homonnai müfaragó szakiskolában 
az 1893—94. iskolai évre a bviratás szept. 16 —20-ig, 
a tanítás pe l ■; szept. 20-án kezdődik. Felvétetnek 
oly tanulók, kik az elemi iskola 6 osztályát, vagy 
a közép és polgári iskola 2 osztályát jó sikerrel el­
végeztek. vagy pedig, ha 12 évesek s a fentebbi osz­
tályokból felvételi vizsgát tesznek. A tanfolyam 4 év­
ből áll, mely idő alatt a tanulók az elméleti tantár­
gyak oktatása mellett úgy a müfaragásban, mint az 
esz te reá! y urasban, müasz t a losságban és mintázásban 
nyernek kiKépeztetest. Az évi tandíj 6 frt, mely alól 
azonban a szegénvsorsuak felmentetnek. A tanfolyam 
elvégzi e után a törvény a tanulót a fent elősorolt 
iparok önálló üzésére jogosítja, de átléphet a felsőbb 
ipari szakiskolákba is. — A szolnoki m. kir. állami 
főgimnáziumban a Jász-X.tgy-kun-Szolnok vármegyei 
járványbizottság határozata s illetőleg a ni. kir. val­
lás t küzoktata-ügyi minisztérium rendeleté értelmé­
ben a fölvételi, javító es pótló vizsgálatok szeptember 
hó 26. és 27-én, a beiratások 28., 29. és 30-án tar­
tatnak s a tanév október hó 1-en nvittatik meg.

Ökörláaczra vert ember. A csabai vaspálya- 
állomásnál vérlázitó jelenetnek voltak tanul a napok­
ban az átutazók. Mint a Békésmegyei Közlöny 
írja. Bánfalviról járrnos ökörnek való lánczokkal 
lebilincselve községi rendőrök hoztak egy embert. 
Mikor a közönség egy része felháborodva kérdezőskö­
dött, hogy micsoda bűntettért kínozzák igy azt a sze­
rencsétlent: a rendőr titkolózva adta meg a felvilá­
gosítást : <Ez egy mérges örült. Neve Sinkovits 
János Bánfalvira való.» Nagy, veres foltokat hagyott 
a szegény emberén a csurgó vaslancz, úgy, hogy el­
rettenve fordult el mindenki a hajmeresztő látvány­
tól. A szegény őrültet a gyulai közkőrházba szállítot­
tuk. Arról, hogy az emberkinzok mi sorira jutottak, 
az emiitett közlemény nem tartalmaz semmiféle fel- 
világositá'l.

Az tparmfiveszett múzeumból. Gróf Csáky 
Albin közök! .- , gyi miniszter Szalay Imre minisz­
teri tanze», s kíséretében ma megtekintette az országos 
magyar iparművészeti muzeum legújabb párisi vételeit 
s a Spitzer-" 
disics Jer.ú
töltői 
nagyobb 
miniszter 
a müipar 
gedéset fi 
amateur 
azt az óh 
az iparos' 
anyagot.

cr-kle árverésén beszerzett tárgyakat. lia- 
'.'ló fogadta a minisztert, ki egy egész órát 
múzeumban s minden egyes darabot a leg- 
érdeklődéssel és behatóan tekintett meg. A 
tui.L> ízben hangsúlyozta a tárgyak szépségét, 

nj .. L való I éiszerüségét, s megelé- 
ezte «1 a vételek fölött, valóságos szakértő 
módjára méltányolva azokat. Távozásakor 
tjtását f'-jezte k-, vajha a nagy közönség s 
il g kellőképen felhasználná e nagybecsű

beléj 
kola n 
már ny 
vára »1

A debreczenl főiskola tanári kara 2000 frttal
az országos tanári nyugdíjintézetbe. A főis- 

i i:tu. eténcK ICO ezer forintnyi vagyona a 
a.o;:ak és a jelenlegi hittan! tanárok ja-

— Egy fiatal leány öngyilkossága. Debreczen-
ben Los se hűk Ilona tejcsarnoki elárusitú-leany, nővére 
lakásán szivén lőtte magái. Csak ennyit irt egy ezé- 
aulára Ne bon Ijanak, hagyják nyugodni kiszen- 
Vf-'; ' temet, bocsássatok meg.» A* leányt egy ga-
va.ler üldözte szereimével, de a leány egy fiatal mér­
nököt • •: tett, a ki azonban nem viszonozta szerelmét.

Időjárás a fővárosban. Az éjjeli zivatar után 
néni vart meleg n .p volt ma. Az eg egész nap és 
éjjel is teljes - n felhőtlen volt.

Rövid hírek. Miskolcs és Hatvan közt a 
személy vonatot két katona a vészjelzővel megállí­
totta » a megállás pillanatában a kupéból leszö­
kött és elillant. Nyomozzák uKt-t mindenfelé. — 
Jjebvt'czeiibten újabban hagvmaz-esetek fordul­
tak elő. Széleskörű óvintézkedéseket tettek, hogy 
a járvány ne terjedjen. — Váczon özv. Weisz 
Sándorné a zsidútemplomból jövet, a városházté­
ren megütötte lábat egy kőben s mikor hazaért, 
eszméletlenül üsszerogvott es meghalt.

Márton József 23— öngyilkossági kísérlet.
éves Loitiszoiga,
a. házban eddig ismeretlen okból marólúgot ivott 
Súlyos belső 
kórházba.

ma réggé, a bérkocsis-utcza 21. sz.

sérülésekkel szállították a Rókus-

= A kolerajárvány tartama alatt minden házi­
asszony kötelessége a lakást tisztán tartani s igy ne 
sajnalja azt a csekély összeget, a mennyibe e kelle­
metlen vendég távoltartása kerül. Főkellék a padló 
tisztántartása és szükséges, hogy annak szennyét min­
dennap lemossuk. De ezt előbb be kell fényezni, mert 
csakis a fényezett padló áll ellent a viz beszivárgásá­
nak. De a padló beeresztése sok kellemetlenséget 
szokott okozni, mert a szobákat napokon át üresen 
kell tartani s a mellett még a bútordarabok is le 
szoktak ragadni. Ezek után valódi jótétemény, hogy a 
Christoph Ferencz ezégnek (gyárai Prága, Berlin és 
Zürichben; sikerült oly padlómázt feltalálnia, mely 
tartósság, szagtalan és rögtönszáradásán kívül 
az egészségi szempontoknak is minden tekintetben 
megfelel. Alkalmazása oly egyszerű és olcsó, hogy a 
legtakarékosabb háziasszony is használhatja, minthogy 
|iz négy szögméterre egy kiló elég, a minek 1 frt 50
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en S. sga k. Váratlan
madik, tejhoszszal Mei- 
nes, Prókátor. Meilber- 
10. Helyrefogada«ok •
46.
6000 frt. 3é. és id 
Br. Springer G. 3é 

ünnyeu első, Wiener' 
s második, félhoszszal 
loszszai Kis Iblya ne 
Epheti, Toro, Geht-an 
vrefogadások : I. 25 : SO

frt. 1300 méter. Báró 
nyakhoszszal könnyen 
onás második, Oligarch 
e. Győztesre nem volt 

Helyrefogadások : 1

3é. és td. lovak. 2400 
Camerra három hosz 
b B. 4é. ?ga m. Bé- 
olosca harmadik, hátul 
yrefogadások 1. 25:59

DO frt. téveseknek. 1200 
sga m. Lindenberg 

chy A. sga m. Adoms 
harmadik, fejhoszszal 

pitan. Balaton, Gyöngy-
Pride, Schneewittchen,
yrefogadasok I. 25: 101

3é. és id. lov. 2400 
k. Diphne fö’tartva 
sga K. Beeswing rnáso- 

Madame, Elly. Kortárs 
refogadások : 1. 25 : 49

1300 frt. 4300 méter. 
a 2 hoszszal könynyen 
a m. Vantard második, 

Totalizator 
25: 51.

GYEK.
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CSARNOK.
Inuk, ki a nva- 

lábad.rúi visszaérke- 
Irurá.- íi. L.intető tana*
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1893
mf.g a végtárgyalást az aranyosmaróthi törvény­
széknél rendkívül nagy érdeklődés mellett. A tár­
gyalás során mint tudósitónk Írja —- kihallgatták 
a pénzügy igazgatóság összes tisztviselőit, de a vád­
lottra semmi terhelőt ki nem deríthettek és a tör- 
téryszek fölmentő itélelet hozott. A tárgyalás során 
ugyanis kitűnt, hogy a pénzügyminisztérium volt az, 
a mely a maga részéről kibocsátott ügyrendet nem 
tartotta meg és a hivatalt kassza hiányában az ér­
tékjegyeknek ügyrendellenes kezelésére kényszeritette.
- Egy párbaj utójátéka. Balogh János képvi­

selő és Füsti Molnár Sándor szentesi ülnök közt 
lefolyt parbaj-ügyben ma ítélt a szegedi törvényszék. 
Balogh nyolez napi. Füsti hat havi államfogházat 
kapott. A párbajban tudvalevőleg Balogh súlyosan 
megsebesült és hónapokig feküdt sebében.

— Párbajozó népszínházt muzsikások. Két év
előtt történt egy népszínházi banketten, hogy Jiru- 
schek Ágoston, a színház egyik muzsikusa karon 
fogta Bivdri Mariskát és vele sétára indult.
Alig tettek pár lépést, mellettük termett a zene­
kar egy másik tagja, Faludi Lipót és el
akarta hódítani boldog kollégája hölgyét. Am Jiru- 
schek nem hagyta magát lepipálni, hiába kiáltotta 
neki oda konkurrense, hogy : «Vigyázzon, mert men­
ten levegőbe röpítem — a parókáját.» Jiruschek a 
leleplezés után sem tágított, hanem ott nyomban 
provokaitatta Faludit. Harmadnap mezverekedtek és bár 
csak mérsékelt vérontás esett, a budapest törvényszék 
Faludit Ő heti. Jiruscheket pedig, súlyosbító körül­
ménynek veve. hogy ő volt a kihívó, egy hónapi 
államfogházra i telte. A királyi tahi a is helyben­
hagyta az ítéletet, de kimondotta, hogy a kihívást 
nem kivanja súlyosító dolognak tekinteni. A kúria 
ele kerülvén az ügy, itt neme ak helyeselték az első- 
birósag kijelentései, de az e héten kihirdetett ítélet 
szerint, épen ez okból, föl is emeltek a Jiruschek 
büntetését két hónapi állam fog házra. F aludira a 
kúria is csak 3 heti allamfoghazat mért.

MULATSÁGOK.
— Az első budapesti átalános tímár betegso- 

gélyző és temetkezö-egylet az egylet alapja javára e 
hu 24 en a Vili. k-r. Baross-utcza 17. szám alatt levő 
Schmltzberger-féle vendéglő kerti helyiségében dij- 
tekedobafsai es zóna-postával egvt ikűtvtt szüreti 
ünnepélyt rendez. Az ünnepély kezdete délután négy 
órakor.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Havass József az első magyar álta­

lános biztosító társaság tisztviselője, eljegyezte özv. 
Bródy Davidné úrnő leányát Herrn inát.

GYÁSZROVAT.
Ervat Blirko. a horvát tartománygyűlés elnöke, 

mint tudósítónk Zágrábból táviratozza, ma Djako- 
virott meghalt. A boldogult hosszú parlamenti pályája 
alatt őszinte igaz hive volt a Magyarországgal való 
becsületes viszonyoknak, s addig, mig a legutóbbi vá­
lasztások a tartománygyülesi ellenzéket szét nem for­
gácsoltak, igen sokszor heves támadásokat kellett el­
tűrnie. Különösen a Starcsevics-botrányok idejében 
vált nagy hasznára a tartománygy ülésnek Hrvat 
Mirko igaz hazafisága. A horvát nemzeti part egyik 
legkiválóbb tagját veszíti a boldogokban s a magyar 
közélet is őszinte fájdalommal gyászolja benne a be­
csületes politikust.
* Tasnádl Nagy Sámuel, nyugalm. kir. kúriai 
kiró, a Lipótrend lovagja. e hó 18-án, 73 éves korá­
ban, hosszas szenvedés után Jolsván elhunyt. Halálát 
özvegyen, szül. Czékus Ilonán és gyermekein kívül 
nagyszámú rokonság gyászolja.

Bretter Szilárd, fővárosi tűzoltó segédtisztet súlyos 
csapas erte. Negvedfcléves Ilona leánya ma éjjel 
meghalt

A közönség köréből
Részvény -Társaság.

Téli és nyári gyógyhely.
Helyi zuhanykezelés meleg ásványvízzel, iszzpborogatas. 

’éli jszapfűrdok és lakásokról küld prospektust díjmen­
tesen az igazgatóság. lf.Sf.O

figyelmeztetés.

Figyelmeztetek mindenkit, hogy gondnokság alatt lévő
földvári Schmidt Károlj-né született Freystádtler Flora 
cm "nek pénzt vagy pénzértéket ne hitelezzen, mert neve­
zett úrnőért fizetés’, nem fog teljesittetni
i6í:o az arvaszekileg kirendelt gondnok.

300.000 forint ^:l54í'i
Bécsi városi Ígérvény nyel

Főnyeremény 200.000 forint.

Tiszai ígérvények * = w a » tto« be
Főnyeremény 100 000 forint. ICC»9

Mindakettö együtt csak 6 forint.

JERCCR váltóház részvény - társaság 
I., Wollzeile 10 szám. BECS

A hivatalos lapból.
Kitüntetés. A kiá’.y Kollerffy Mihálynak, az or- 

szágos statisztikai hivatalnál alkalmazva volt osztály­
tanácsosnak, saját kérelmére törten* nyugalmaz!atása 
a.klímából, sok évi liü és buzgó szolgálata ehsme- 
réseüi, a harmadik osztályú vaskorona-rendet dij- 
mente=en adományozta.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Benedek Irma okleveles tanítónőt a bereg­
szászi állami elemi iskolához rendes tanítónővé ne­
vezte ki.

Névváltoztatás. Zsidó István tolnai illetőségű 
ugynnottani lakos saját, valamint József. Teréz, Mi­
hály . - Erzsébet ki-koru gyermekei vezetéknevének 
•Kovács.-ra, Kaufmann Mór mohácsi illetőségű 
ugyanul tani lakos vezetéknevének < kovács»-ra, hu- 
bácsik Antal kassai illetőségű bécsi lakos vezeték- 
tévé; -k .Kubai-ra. Ackersmann Sámuel huszti 
iiíet-.s gi nagymibálvi lakos úgy maga, mint Mari és 
íam Kiskorú gyermekei vezetéknevének «Szántó-ra, 
Kohn Lipót budapesti illetőségű ugyanottani lakos 
vezetéknevének «Kovács -ra, Beimel Miksa budapesti 
illető;„gü ugvanottani lakos sajuí, valamint Gize.la és 
Elemér kiskorú gyermekei vezetéknevének • Bolgár -ra, 
koKoru Schlesinger Adolf felső-szrnyei illetőségű 
h-Jap- al i. kos vezetéknevén; k «Salgó ra, Jieismann 
Jakan nagyváradi illetőségű ugyanottani la.ro- saját, 
va.innnt PÍózsika és Andor nevű ki=koiU gyermekei 
Vezetéknevének Rácz»-ra, kiskorú Deutsch Albert 
üagy-dobronyi illetőségű nagyváradi likos vezetékne­
vének «Darvasára, kiskorú Hápp András markói 
illetőségű egri lakos vezetéknevének * Hajós.-ra kért 
átváltoztatása belügyminiszteri rendelettel megen­
gedtetett.

szekrény
>viseió bélyeg 

át mindig • 
a hivatalba, 
kellemetlen

aelyben SOO

TÁV IRATOK.
Becs. szept. 21. (Az Egyetértés tudósítójának 

la.irata.) Pavlovié- püspöknek, a zágrábi érsekség 
gondnokának halála óta a már három év előtt 
megüresedett érseki szék Letöltésének kérdésében, 
Ug? látszik, fordulat állott be. A magyar kormány, 
hir szerint, elhatározta magát, hogy egy uj jelöltet

igyigazgatóság
t vád alá he* 
-st tartották

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, SZEPTEMBER 22.
fog javaslatba hozni, mégpedig Bolopotoezki apos­
toli tábori vikáriust, a ki 1890-ben a katonai 
papság élére jutott.5 Ha a Vatikánban elha­
tározzák magukat arra, hogy Stadler szarajevói 
érsek jelöltségét, melyet Strossmayer püspök ve­
tett felszínre és támogat, elejtsék, akkor a tábori 
vikárius kinevezése ellen aligha fognak oly aggá­
lyokat táplálni Rómában, mint Vucsetics kanonok 
és Drohobeczki püspök kinevezése ellen. Minden 
valószínűség szerint a zágrábi érsekség szokatlanul 
hosszú sedis vacantiája legközelebb meg fog szűnni. 
(N. Fr. Pr.)

Becs. szept. 21. Lobi báró, morvaországi helytartó 
ma nyújtotta be a belügyminisztériumnál nyugdíjaz- 
tatás iránti kérvényét, miután a megmaradása iránt 
tett kivérietek eredménytelenek maradtak. A helytartó 
kérvényében hivatkozik szembajára, mely lehetetlenné 
teszi, hogy hivatásának az eddigi módon megfeleljen.
L tódját illetőleg eddig semmi biztosat sem lehet 
tudni. Többek közt emlegetik Zirotin gróf képviselőt 
és Vetter von der Lilie grófot. A legjobb kilátása 
azonban By tanát Rheidt Arthur gróf kultuszminisz­
teri udvari tanácsosnak, a volt hadügyminiszter fiának 
van. a ki már korábban is működött a morvaországi 
közigazgatásban.

Boriin, szept. 21. A Vilmos császár és Bis­
marck herczeg közi folyt táviratváltásról czikkez- 
vén a «Vossische Zeitung», különösen azzal a 
ténynyel foglalkozik, hogy a császárnak eddig 
Bismarck herczeg betegségéről tudomása nem volt 
és azt mondja, hogy az uralkodó politikai és ud­
vari környezete súlyos hibát követett el, mikor a 
császárt Bismarck herczeg állapotáról nem értesí­
tette. Nem lehet csodálkozni — úgymond a lap 
— hogy e tényt illetőleg a közvélemény azt kér­
dezi, mi minden marad titokban a császár előtt, 
ha még egy oly férfiúnak, mint Bismarck herezeg­
nek betegségéről csak utólag ért-sül.

Berlin, szept. 21. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Figyelemreméltók a Post és a Kreuz­
zeitung fejtegetései a császárnak Bismarck her- 
czeghez intézett ajánlata fölött. A Post ezeket 
irja : A császár és Bismarck herczeg között eddig 
fennállott viszony és az utóbbinak a császári 
uralommal szemben való állásfoglalása sok hazafi 
szivében az uralkodó iránti szeretetet és Bismarck 
herczeg iránt való tiszteletet ellentétbe hozta egy­
mással. Fz a fájdalmas érzet sokszor megbéní­
totta a hazafi ui örömérzetet és az uralkodó 
és nép közti kötelék szilárdulását gátolta. A 
császár nagylelkűsége egyszerre eltávolítja a 11- 
déreznyornást, mely sok szivet szorított és a 
császár iránti szeretetnek és bizalomnak uj utakat 
nyit meg. Ez ugv Poroszországra mint Dól-Xémet- 
országra nézve áll. A Kreuzzeitung a következőleg 
nyilatkozik: Az a hir. hogy a császár Bismarck 
herczegnek megbetegedése fölött részvétét fejezte 
ki, mindenütt az országban nagy örömet fog kel­
teni. Az a gondolat, hogy Bismarck herczeg, a 
kinek tüdőgvuladásban való megbetegedése igen 
komoly aggodalmakat szült, itt hagyhatná a földi 
létet, a nélkül, hogy a közte és a császár között 
fennálló szomorú ellentétek kiegyenlítést nyertek, 
a legutóbbi időben minden hazafit elszomorított. 
Annál örvendetesebben érintett mindenkit a csá­
szár legújabb lépéséről szóló hir. (N. Fr. Pr.)

Kiel, szept. 21. A kémkedés gyanúja miatt le­
tartóztatott francziákat ma Berlinbe vitték, hol az 
elővizsgálat folyik.

Paris, szept. 21. A mint legmegbízhatóbb 
forrásból jelentik, Mohrenheim báró orosz nagy­
követ a Delelte miniszterrel tegnap folyt beszél­
getése közben utalt azokra a veszélyekre, melyeket 
az orosz hajórajnak Toulonban való túlságos tün­
tető fogadtatása könnyen előidézhetne. A czár 
kormánya óhajtja, hogy a látogatás az egyszerű 
udvariassági tény jellegét tartsa meg. Mohrenheim 
nagykövet veszélyesnek mondotta többek között a 
3000 terítékre tervezett nagy bankettet, inivd a 
hivatalos személyiségek jelentése által az ott 
mondott beszédeknek különös fontosságot tulaj­
donítanának. Az utóbbi napok kommentárjainak 
hatása egvébként máris észlelhető a franczia sajtó 
nyugodt a bb magatartásában.

Paris, szept. 21. (Az Egyetértés távirata.) 
Ismét felmerül az a hir, hogy Poubelle szajna- 
megvei prefektus le akar mondani. Ezúttal a köz­
ségtanács és a prefektus közötti összeütközés al­
kalmából rebesgetik ezt a hirt. Ezzel kapcsolatban 
az a valószínűtlen hir is járja, hogy Lozé. a volt 
rendőrfőnök neveztetnék ki Poubelle helyébe.

Páris. szept. 21. A «Temps» a német csá­
szárnak Bismarck herczeghez intézett táviratáról 
szólva, el van készülve arra, hogy a német sajtó 
e lépést mintegy válasznak lógja tekinteni a czár 
ama elhatározására, hogy az orosz hajóraj meg­
látogassa Francziaországot. A lap kijelenti, hogy 
még abban az esetben is, ha Bismarck híveinek 
reménye teljesülne és Bismarck újra kormányra 
jutna, bizonyára sok minden megváltoznék Német­
országban, de nem Európában. Európának nincs 
oka. hogy Bismarck visszahivutását tragikusabban 
vegve, mintha esetleg Crispit hívnák vissza.

Páris. szept. 21. A La Politique Coloniale 
hasábjain jellemző dolgokat olvashatni a felől, 
hogy milyc-n önkényesen járnak a választások kö­
rül a franczia gyarmatokban : egy franczia-indiai 
orvos, csakhogy saját szemeivel győződjék meg az 
esetleges választási fortélyok felöl, egy pillanatra 
sem hagyta el a választás helyiségét ; mindössze 
kilenc?, szavazót számlált, a kik választóczédulaju- 
kat az urnába dobták s Íme, a skruiinium után a 
választási bizottság, az orvos legnagyobb csodála­
tára. ezer-záz szavazat beérkeztét állapította meg.

Páris, szept. 21. (Az Egyetértés távirata.) A 
[.ihre Parole egy utazó kereskedő levelét közli, 
mely egy kihallgatott beszélgetés nyomán azt 
u Ilit ja. hogy Miribel tábornokot az olaszok megölték, 
és pedig lassú méreggel. A rémmesét azonban 
maga a Libre Parole is misztifikálásnak tekinti.

Páris." szept. 21. Hivatalos jelentés szerint a 
hadügyminiszter, tekintettel arra, hogy a sztrájk­
vidékre rendelt csapatokat lehetetlen máskép elszál­
lásolni és ellátni, megadta a csapatoknak a 
rekvirálási jogot. Carmeaux-ban az ottani 
bányászok vasárnap gyűlést tartanak, a rne- 
lven a fűlött fognak tanácskozni, hogy csat­
lakozzanak az ész.aki megyékben kiütött sztrájk­
hoz. A commentryi kohók vízhiány miatt meg­
szüntették a munkát, mi által körülbelül ezer 
munkás maradt foglalkozás nélkül.

Páris, szept. 21. (Az Egyetértés távirata.) Pol, 
Corr. Az elhunyt Miribel tábornok helyébe itteni

1 eavatott körök értesülése szerint Boisdeffre tá­
bornokot nevezik ki vezérkari főnöknek.

Pária, szept. 21. (Az Egyetértés távirata.) A 
IX. kerület mairie-jének termében egy olasz mun­
kásegyesület tegnap diszgyülésscl ünnepelte meg 
1870 szeptember 20-dikát, a mely napon az olasz 
királyi csapatok bevonultak Rómába. Mintegy 300 
vendég jelent meg, köztük Bazille és Thonnard 
képviselő és Heredia volt miniszter. Valamennyi 
szónok kiemelte az olasz-franezia barátság szűk. 
ségét. Egy szónok az orosz hajórajra terelvén be­
szédét, azt hangoztatta, hogy Olaszországnak kö­
telessége volna a francziúk örömujjongását vissz­
hangoztatnia. Egy szocziálista ellenben szónoki 
emelvényen kijelentette, hogy a ki Oroszországot 
élteti, annak azt is kellene kiáltania: «Éljen Né­
metország!» Természetesen megakadályozták a 
további szónoklásban, mire ő «Vive l’Allemagne ! 
A has la patrie!» kiáltással a termet elhagyta. 
Nagy tetszéssel üdvözölték Garibaldi Menottinak 
egy levelét, melyben egy békítő bizottmány létesí­
tését indítványozza abból a czélból, hogy Olasz­
ország és Francziaorszag között a régi jó viszony 
ismét helyreálljon.

Lille, szept. 21. A pas-de-calaismegyei és a 
nordmegvei kőszénbányákban a helyzet nem vál­
tozott. A múlt éj folyamán jelentéktelen incziden- 
sek fordultak elő.

London, szept. 21. A bányatulajdonosok ma 
tartott gyűlésükön kijelentették, hogy bár nem 
akarnak hamis reményeket kelteni, hajlandók a 
bányamunkásokkal a bérkérdésben alkudozásra 
lépni.

Belgrad, szept. 21. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A kabinetben holnap 
vagy holnapután a kővetkező szeniélyválto- 
zéisok fognak történni. Miloszavhjevics bel­
ügyminiszter visszalép s a belügyi tárczát 
Makszimovíes Pera igazságügyminiszter veszi 
át. Dr. Gyorpijevics párisi követ lesz az 
igazságügy miniszter, és Franaszovics ezredes, 
Natália királyné egyik legbensőbb embere, 
megy követnek Parisba.

Belgrad, szept. 21. Sándor király ma dél­
után 121 a órakor az országban tett körutaztából 
a «Masova» szerb külön hajón az erődök ágyúzása 
és a harangok zúgása közt ideérkezett. Belgrad 
tanácsa, több dalegylet és körülbelül 300 előkelő 
polgára «Drenkova»és«Deligrad» hajókonelébemen­
tek a királynak. A királyi hajón voltak az összes mi­
niszterek Dokics miniszterelnök kivételével, ki 
Abazziában tartózkodik. A kikötő helyen, a hol 
diszszázad volt felállítva zászlóval és zenével, a 
király üdvözlésére megjelentek a tábornoki kar, 
a ti-ztikar, az államtanács tagjai, az egyházi 
méltóságok, a felsőbb bírósági és közigazgatási 
hivatalnokok és beláthatlan nagy néptömeg. 
A király a megjelentek lelkesült zsivió-kiáltásai 
közt a székesegyházba hajtatott, a hol Mihály me- 
tropolita hálaadó isteni tisztejetet czelebrált. Az 
összes utczák ünnepi zászlócfiszt öltöttek. Ma este 
a vár és a várpark ki lesz világítva. A király, ki 
viruló jó színben van, megérkezésekor elismerés­
sel nyilatkozott a szívélyes fogadtatásról, melyben 
az ország lakossága és ma a főváros részesítette. 
Átalánosan feltűnt, hogy a fogadtatásnál úgy a 
szabadéi vüpártiak, mint a haladópártiak távol 
maradtak.

SzóRa. szept. 21. * (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A községi választások eredménye, noha 
a kormánypárt győzelmét biztosra vették, még a 
beavatott köröket is meglepte, mert azt remélték, 
hogy az ellenzék, mely nagy erőfeszítést vitt vég­
hez, legalább erkölcsi győzelmet fog aratni. Az 
ellenzék mindent megtett, a mit tehetett, hogy a 
közvéleményt tévútra vezesse. A többi közt azt 
hiresztelte. hogy Sztambulov sógorát azért léptet­
ték fel Szófiában polgármester-jelöltnek, mert 
Sztambulov szabadulni akart Petkovtól, a kitől oka 
van tartania. Az ellenzéknek minden erőlködése 
daczára legföljebb három-négy helyen sikerült je­
löltjeit megválasztatni.

A brazíliai forradalom.
New-York. szept. 21. A «New-York-He- 

rald»-nak jelentik Montevideoból : Mdlo tenger­
nagy Nictheroi bevétele alkalmával sok szenet, 
élelmi és lőszert foglalt el. A kormánycsa­
patok GO halotttat és 120 sebesültet vesztet­
tek. A táviró-összekőttetés Brazília összes ré­
szeivel helyre van állítva. Nem sifrirozott 
kereskedelmi táviratokat akadály nélkül továbbíta­
nak, politikai táviratokat azonban nem. San Paolo 
állam a felkelők mellett nyilatkozott. Minden jel 
arra mutat, hogy a felkelők győzni fognak. Rio 
Grande helyőrsége és erődet fel vannak készülve a 
felkelők támadása ellen. Rio Grandet a szárazon 
és a tenger felől egyszerre akarják megtámadni.

Buenos-Aires, szept. 21. A kormány széles­
körű óvintézkedéseket tesz. Több radikális vezér- 
férfi ut és katonatisztet, a kik összeesküvést szőt­
tek a kormány ellen, letartóztattak és egy pán- 
ezélos hajóra vitték őket. A lapoknak megtiltották, 
hogy ez ügyről írjanak.

KÖZGAZDASÁG.
Belgrad, szept. 21. Szerbia vámjüvedelme a pénz­

ügyminisztérium részletes kimutatása szerint a folyó 
év első felében l.*)20.02í’G4 dinárra! több volt, mint 
a múlt év első felében.

Belgrád, szept. 21. (Az Egyetértés távirata). Pol. 
Cor. Gagarin herczeg az orosz dunagőzhajőzási tár­
saság elnöke ideérkezett állítólag azért, hogy az al- 
dunai hajózást újra szervezze.

Konstantinápoly, szept. 21. A szultán jóváhagyta 
a D'Aronko műépítész által kidolgozott kiállítási 
terveket, melyeknek megvalósítására hét millió fran­
kot irányoztak elő.

Chicago, szept. 21. A kiállítás igazgatói elhatároz­
ták, hogy azt október 31-én bezárják.

A helyzet a külföldi pénz- 
piaczokon.

Az európai pénzpiaczok kedvezőtlen, sőt részben 
válságos helyzete, melynek visszahatását mi is oly 
érzékenyen tapasztaljuk, daczára némely kedvező­
nek mondható jelenségnek, még mindig éppen nem 
nevezhető barátságosnak. A készfizetések felvéte­
létől ugyan még távol állunk, de az az elszigetelt­
ség, mely az osztrák és magyar pénzpiaczot év­
tizedeken át érzéketlenné tette a nemzetközi 
valutaviszonyok hullámzása iránt, annyira csök­
kent, hogy kénytelenek vagyunk a szokottnál na­
gyobb figyelmet fordítani alakulásukra. Ezt éppen

nem azért mondjuk, mintha rajtunk is erőt vett 
volna a pesszimizmus, mely egész valutarendezési 
akcziónkat veszélyeztetettnek látja, a midőn ke- 
vésbbé kedvező körülmények tűnnek fel az euró­
pai láthatáron. Sőt ellenkezőleg, a piaczunkon és 
közvéleményünk körében az ázsió tünetei iránt 
mutatkozó érzékenységet kedvező színben látjuk, 
s sokkal inkább örvendünk neki, mint örvend tünk 
annak a fatalisztikus közönynek, a mely azelőtt 
dívott, s mely pénzpiaczunkat az ázsió örök át­
kára kárhoztatottnak látván, szinte semmit sem 
törődött valutánk időközökben előforduló nagy­
mérvű megromlásával.

Londonban a helyzet jelentékenyen javult. Már 
hetek óta megszűnt az aranykivitel és az angol 
bank aranykészletei folytonosan növekszenek. Ez 
a tünet arra bírta volt a bankot, hogy kamatlá­
bát 5 százalékról leszállítsa egy egész százalékkal 
4 százalékra. Minthogy az aranybehozatal az angol 
bankhoz folyton tart, az kamatrátáját ismét" 
1/5°/0-kal leszállítani látta jónak. Érczkészletének 
nagysága, jegyforgalmának mérve és fedezeti ma­
gas arányszáma megengedték volna a leszállítást 
egész százalékkal. A londoni világbankot azonban 
nem csupán a new-yorki piacznak, hanem főkép 
és közvetlenül a berlini piacznak a helyzete kény­
szeríti a legnagyobb óvatosságra.

Londonban a bank nemcsak helyzetének enge­
dett, a midőn a kamatlábot leszállította, hanem 
lépést tart a nyílt piaczczal, a hol jelentékeny 
lévén a pénzbőség, a kamatláb folyton a bank­
rátának színvonalán alól mozog. Jelzi a szituácziót 
az a körülmény is, hogy a standard aranyrud- 
árfolyama 77 shilling 9 pennyn áll, tehát a bank 
normális beváltási árán.

Berlinben azonban a kamatláb a nyílt piaczon 
közel áll a bankkamatlábhoz s állandóan emel­
kedő irányt követ. A német birodalmi bank 
aranykészletei erősen csökkentek és mintegy 
100 millió márkával alacsonyabbak, mint voltak 
1891-ben és alacsonyabbak, mint voltak tavalv az 
év ugyanezen szakában. A kisebb érczkészlet mellett 
viszont a jegyforgalom nagyobb. A német biro­
dalmi bank rendkívüli óvatossággal jár cl. Jegy­
forgalma messze jár még az adómentesség határá­
tól. Közel kétszáz millió márkányi jegyet bocsát- 
batna a bank még forgalomba adómentesen. 
Ennek daczára a bank kormányzata a kamatláb 
további felemelésének tervével foglalkozik. A lon­
doni csökkenő kamatlábbal szemben áll tehát a 
német bank kamatlábemelő szándéka.

A német piaczot igen erősen veszik igénybe a 
dezolált állapotban levő olasz pénzügyek. Az 
utóbbiak ugyan tavalyhoz viszonyítva javultak, de 
Párisból a legerélyesebb nyomást gyakorolják folyton 
az olasz hitelre. Páris eladta olasz kötvényeit és szer­
zett helyettük orosz adósságot, közel 5 milliárdnyi 
mesés összegben. Egyelőre jól járt a cserével, mert 
Páris nyert az orosz adósságon, mely emelkedett, 
mig a német piaczok vesztettek az olasz czimle- 
teken, melyek 95%-ról 82%-ra estek. Azt liisz- 
szük azonban, hogy e téren is az fog valóban 
joggal nevethetni, a ki a végén nevet. Egyelőre 
persze az olasz papírok árhanyatlása érzékenyen 
sújtja a berlini piaczot. annál érzékenyebben, 
minthogy az adós ujabbi hitelszükségletét is lq 
kell elégíteni.

Mindezek daczára azonban a német birodalmi 
bank kamatlábemelése inkább aranypolitikai, mint 
diskonto-politikai okokra vezetendők vissza. A 
német bank a birodalom, s igv közvetlenül a köz­
érdek szolgálatában áll. Felfogását nem a részvé­
nyesek kisebb-nagvobb nyeresége vezeti, hanem 
azok a magas érdekek, melyeknek őre, a midőn a 
birodalmi valuta épségbéntartása bízatott reá. A 
német birodalmi bank többször fentartotta a 
4°/0-os kamatlábat, a midőn már kénytelen volt a 
forgalomnak adóköteles" jegyekkel szolgálni. Ez 
esetben áldozatot hozott a pénzpiacz, általa jogo­
sultnak tekintett, pénzszükségletének. Most pedig 
lemond inkább a szabadabban folytatható leszámí­
tolásból kínálkozó nyereségről, semhogy koczkázias- 
son fontos érdekeket. Ebből világosan kitűnik az, hogy 
a német birodalmi bank a berlini piaczon nem 
látja az állapotokat egészségeseknek. Vajon íél-e 
oly veszélyektől, melyek még szemünk elől rejtve 
vannak ? Vájjon óvni akarja a saját piaczát attól, 
hogy merészebb és nagyobb terjedelmű vállalko­
zásokba bocsátkozzanak ? Csupán erősíteni ki- 
vánja-e érczkészletét és magához vonni kedvező 
váltóárfolyamokkal az angol aranyfelesleg egy ré­
szét ?

A tények e kérdésekre csakhamar meg fogják 
adni a választ. A berlini piacz közelebb áll hoz­
zánk a londoninál. Politikája közvetlenebbül hat 
ki ránk. A berlini kamatlábemelést tehát saját 
piaczunknak is jó lesz komolyan megszívlelni és 
megfontolni azt, tanácsos-e szembe állítani magát 
a berlini áramlattal újból, s van-e arra a küzde­
lemre elegendő ereje, s főkép elegendő tartaléka.

A budapesti kereskedelmi és ipar­
kamara teljes ülése.

— szept. 21.
A budapesti kereskedelmi és iparkamara ma dél­

után tartotta első teljes ülését a nyári szünidő után. 
A kamarai tagok elég szép számmal jelentek meg.

Lánczy Leo elnök üdvözölvén a megjelenteket, a 
napirend előtt a szokásos elnöki jelentéseket tette 
meg. Mindenekelőtt a takarmánykiviteli tilalom­
ról emlékezett meg, melyet a kormány a kamara leg­
utóbbi ülése óta kiadott s a mely ellen a kamara fel­
írt a miniszterhez, de eredménytelenül. Konstatálja 
azonban, liogv a viszonyok a kamarának adtak 
igazat, mert a tilalom semmiféleképen sem 
vált hasznára a magyar gazdáiknak. A waggon- 
hiány miatt, mely annyi panaszra szolgáltat okot, sze­
mélyesen közben járt a kereskedelemügyi miniszter­
nél, a ki maga is elismerte, hogy a panaszok nagy 
részben jogosak s megígérte, hogy a bajon fokozato­
san segíteni fog. Különben az idén a nagy hadgyakor­
latok is befolyással voltak a vasutak szállítási képes­
ségére.

A kamara tudomásul vette az elnöki jelentést s 
ezután Walser Jakab kamarai tag elhalálozása fölötti 
mély részvétének adott kifejezést jegyzőkönyvileg s 
elhatározta, iiugv az özvegyhez részvétiralot intéz.

Ezután a napirend következett.
A kamara a szünidők alatt fülterjesztést intézett a 

földművelésügyi miniszterhez, melyben arra kérte,
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hogy a sertések Németországba való bevitele ne 
köttessek föltétlenül a Kőbányán való veszteglőihez, ha­
nem engedjék meg, hogy például Kecskemétről és Czeglód­
ról direkt szállítmányok is mehessenek Németországba. A 
miniszter értesítette a kamarát, hogy ezt a kérést nem 
tartja teljesíthetőnek, meri az állategészségügyi ellen­
őrzés olyan szigorúan végzendő, hogy minden kis 
mulasztással sertéseink kivitele van veszélyeztetve. A 
kamara több felszólalás után egyhangúlag elhatározta, 
hogy újból führ a miniszterhez, mert az ellenőrzés 
Kecskeméten ép úgy teljesíthető, mint Kőbányán, sőt 
Kecskeméten is állandóan kőbányai állami állatorvos 
végzi az ellenőrzést a legnagyobb pontossággal.

A mértékekről és mérőeszközökről szóló tör­
vény revíziója válván szükségessé, a kereskedelmi mi­
niszter az’erre vonatkozó javaslatot véleményadás ezél- 
jából leküldte a kamarához. A kamara Brázay Kál­
mán, Császár Jenő, Vilmáim, Éiscle, Jungfer é? Lukács 
kamarai tagokból álló bizottságot küldött ki a törvény­
javaslat tárgyalására.

Zalavármegye malomrendtartási szabályren­
deletét szinte véleményadás végett küldte 1 • a keres­
kedelmi miniszter a kamarához, mely Császár Jenő, 
Burchard Komád, Deutsch Sándor, Eir-ele József, 
Brüll Lipót és Krausz Lajos kamarai tagoknak adia 
ki véleményadás ózdijából.

A törvényhatóságok mellett működő ipartaná­
csokba a kamara a maga részéről újból a régi ta­
gokat, az elhunyt Walser Jakab helyére pedig Buda­
pest fővárosra nézve Madary Gábort választotta meg.

Ezután a kamara költségvetését terjesztettek elő, 
melyben a rendes kiadások 33.026 fiiban, a rendkí­
vüliek 7380 Írtban vannak megállapítva. A kiadások 
fedezésére újból 1 *%, -os kamarai illeték kivetését fog­
ják javaslatba hozni.

FéPgyháza város egy ötödik országos vásár en­
gedélyezését kéri a minisztertől, a ki eziránt a ka­
mara véleményét kéri. A kamara nem javasolja a 
vásár engedélyezését.

A VI. kér. járásbíróság egy előfordult eset alkal­
mából a kamara véleményét kéri az iránt, hogy a 
levelezőknek jár-e három havi felmondás s a 
levelezői állás tckinlhető-e olyan fontosabb állásnak, 
melynek a 3 havi felmondás jár. Hosszabb vita indult 
meg e kérdés fölött, melyben Ullmann Emil, dr. Nagy 
Ferencz. Lánczy Leó elnök, Cseprcghy Ferencz, ha­
raszti Jetiinek Henrik s többen szóltak. A kamara 
hozzájárult dr. Nagy Ferencz egyetemi jogtanár véle­
ményéhez, mely szerint a levelezőnek rendszerint hat 
heti felmondás jár ; lehelnek azonban kivételek na­
gyobb üzletekben, a hol a levelező fontosabb állást 
tölt be s ily esetekben a három havi felmondás álla­
pítandó meg akkor is, ha eziránt szerződősben külön 
kikötés nem is történi.

A szobafestő, czimfeslö slb. ipart esi ület arra 
kérte a minisztert, hogy a lakbérnegyedet követő és 
megelőző vasárnapon a munkaszünet rájuk nézve 
függesztessék fel. A kamara hozzájárul a kéréshez, 
de a czimtáblák felszögezesét és elhelyezését nem 
tartja megengedhetőnek, mert ez vasárnapokon köz­
forgalmi akadályt képezne.

A miniszter miiipari mintarajzlapok kiadását 
akarja támogatni s felszólítja a kamarát, nogy közölje 
azoknak a sz.kerőkn k neveit, a kik e mintalapok 
kiadására képesek <■ • hajlandók. A kérdést szükebb 
bizottsághoz telték át véhményadás végeit.

A kádáripartestület az iparossegédek kereseti 
adójának behajtása tárgyában a pénzügyminiszter­
hez feliratot intéz, melyet pártolás végett megküldött 
a kamarának is. A segédek adójának behajtása ugyanis 
annyi akadályba ütközik, hogy rendes; n a munkaadót 
terheli, atiné! is inkább, meri a segédek gyakran vál­
toztatnak helyet s az adóval rendesen azt terhelik 
meg. a kinél az adókivetés idejében munkában volt. 
Madary Gábor, Cseprcghy János s többük felszó­
lalása után elhatározta az összes ülés Ráta Károly 
alelnök indítványára, hogy az ipartestületek elnökei­
ből álló értekezletet hiv össze s ennek véleménye 
alapján fog a pénzügyminiszterhez feliratot intézni.

VEGYES KÖZLEGÉNYEK,
J A rámilletákeknek ezüstben lüríénő fizetésénél 

vagy biztosításánál a törvény értelmében szedendő 
aranyárkelet-pótlék 1893. évi október hóra huszonöt 
(25) százalékban állapíttatott meg.

* Zónadijszabás életbeléptetése a balaton ezt- 
györg-y-romogy-azobbi helyi érdekű vasúton. A 
magyar királyi államvasutak igazgatóságának értesí­
tése szerint a legközelebbi jövőben megnyitandó ba- 
laton-szt-györgv-somogy-szobbi helyi érdekű vasúton a 
személy és podgy ász szállításánál a zónadijszabás fog 
alkalmaztatni. A díjszabás egyes példányai a rn. kir. 
államvasutak igazgatóságának díjszabási osztályában 
(Csengery-utcza 33. sz.) 10 kiért kaphatók.

* Bolgár gőzhajózási társaság. A nemrég ala­
kult bolgár gőzhajózási társaság igazgatósága elhatá­
rozta, hogy Angolországban két gőzöst rendel meg. 
melyek közül az egyik 1200 tonnás, a másik 800 
tonnás lesz. Az előbbi a személyszállítást fogja köz­
vetíteni Konstantinápoly felé. Mindkét hajónak egy év 
alatt el kell készülnie, mire aztán a társaság a bolgár 
parti városok postaforgalmának közvetítését is el 
fogja vállalni, melyet eddig az osztrák Lloyd küZ' 
vetített.

KERESKEDELEM ÉS TŰZSBE,
** Állami betéteti a budapesti pénzintézetek­

nél. A tőzsdén az a hir volt elterjedve, hogy a pénz­
ügyminiszter a pénztári készletekből a budapesti 
pénzintézeteknél elhelyezett betéteit vissza akarja 
vonni. Mint illetékes helyről értesülünk, ezek a hí­
resztelések alaptalanok, mert a pénzügyminiszternek 
egyelőre nincs szándéka a betéteket felmondani, vagy 
csak csökkenteni is, azonban fölemelni sem fogja a 
^elétek jelenlegi összegét, meiv sem nem kisebb, s. m 

• nagyobb, mint rendesen lenni szokott.
** Kamatláblcszáiliíás. Mint Londonból távira­

tilag jelentik, az angol bank ma ',,-ról 3l *•'., -ra 
szállította le a kamatlábat. A magánkamafláb a 
Cityben tegnap már 2\t százalékig csökkent, a bank 
érczkészlete folytonosan erösbüdik és Ausztráliából 
újabb arany küldeményeket jeleztek, végül a pénz- 
viszonyok Amerikában folytonosan javulnak és igy a 
mai kamatlábcsökkentés nem lepett volna m g, ha 
Berlinben nem volna oly nagy a pénzhiány, mint 
már régóta nem tapasztalták és miután a vált óár­
folyamok jelenlegi állása mellett az arany hozatal 
Angliából Németországba is kifizeti magát, a mai 
kamatlábleszállitás váratlanul jött és azt bizonyltja, 
hogy az angol bank helyzete oly kedvező, hogy még 
némi aranyelvonás veszélye sem riasztotta vissza a 
bankot attól, hogy a pénzpiacz követelményeinek meg­
feleljen.

** Előkészületek nagy pénzügyi műveletekre.
Ámbár a pénzpiacz mostani helyzete épen nem al­
kalmas nagyobb pénzműveletekre, mégis két nagy- 
konverzió van készülőben. A franczia kormánv mar 
régen sokalja a 4* , százalékot, melyet a Német­
országgal folytatott háború után fölvett kölcsönért 
fizet. E külcsöiF eredetileg 5 százalékos volt. de 
1883-ban 41/, százalékosra konvertálták s a kormány 
akkor kötelezte magát, hogy ezt a kamatot tíz évig 
nem szállítja lejebi). E tiz év augusztus 16-án járt 
le. A konverziót már Rouvier tervezte s legközelebb 
erre vonatkozó törvényjavaslatot terjesztenek a kép­
viselőim?. elé. A kölcsön több milliárdra rúg : hogy 
hány százalékosra fogják konvertálni, azt most még 
nem tudni. A másik konverziót az orosz kormány 
tervezi s ez is 1883-ik évi kölcsönét fogja konver­
tálni, mely 50 millió rubelre rúg. Mindkét művelet 
súlypontja előreláthatólag a franczia piaczon lesz.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Dőry 
Dezső rövidárukereskedő és temetkezési vállalkozó 
Szatmári, Schlammadinger Sándor Székesfehér­
várott, Pechmann Antal anyagkereskedő Muutiiban,
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fliekl József üveges Máriascheinban, Schlichtherl Fe- 
tencz vas- és füszerkereskedő Hidasdon, Kren Fe- 
kencz vegyesárukereskedő fioltscheeban. Rosenfeld 
Sámuel kereskedő Mármaros-Szigeten, Drexler Lu- 
dovika kereskedő Becsben. Knize és társa bej. keres- 
kedőczég Becsben, Fischer János és Francziska ven- 
dégiőtulaidonosok Kleinmiinnhenben, Dente M. Rafael 
kereskedő Triesztben. Brüil Hugó füszerkereskedő 
Fiúméban.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szeptember 21. —

Gabonatőzsde.
A 6zzz<i-üzlet ma is lanyha irányt követett ; a kínálat 

élénk és sürgős, a kereslet pedig meglehetősen jó 
volt. uzv hogy mintegy 40.000 mm. búza kelt n kraj- 
Czárral olcsóbb árakon. Más gabonanemekben gyenge 
volt a forgalom, csak zabot és tengerit kerestek job­
ban. melynek ára 5 krajczárral emelkedett is. -- 
Eladatott:

Búza. Tiszavidéki 100 mm. 82 k. 7.721 , írt. 300 
um. 81.Ö k. 7.821 írt, 200 mm. 81 k. és 1000 
fmn. 80 k. 7.70 irt. 100 mm. 80 k. és 100 mm. 82 
k. 7.C71., fit. 200 mm. 81 k., és 200 mm. 80 k. és 
100 mm. 76 k. 7.70 frt. 300 mm. 81 k.. 300 mm.
50.5 k., 200 mm. 80 k. és 100 mm. 78.5 k. 7.70 frt,
100 mm. 81 k.. 300 mm. 70.5 k. 7.55 forint, 400
Inm. 80.5 k. 7.70 frt. 300 mm. 80 k. 7.65 fit. 100
tnm. 80 k. 7.65 frt, 200 mm. 80 k. 7.67V, frt. 200 
Tnm. 80 k. 7.70 frt, 300 mm. 80 k. 7.60 frt, 100 mm. 
80 k. cs 100 mm. 70.5 k. 7 65 frt, 200 mm. 79.» k. 
7.62' . frt. 200 mm. 70.5 k. 7.65 frt. 100 mm.
70.5 k. 7.50 frt. 200 mm. 70.2 k. 7.65 frt, 200 mm.
79 k. 7.62' 3 frt. 100 mm. 70 k. 7.50 frt. 100 mm.
78.5 k. 7.371 ,, frt. 100 min. 78 k. 7.371 a frt, 100
mm. 77 k. 7.35 frt, 100 mm. 77 k. 7.221 , frt, 100
mm. 76 k. 7.25 frt, 200 mm. 75.5 k. 7.15 frt ; mind
három hónapra.

Pestmegyei 200 mm. s 1.5 k. 7.65 frt, 100 
tnm. 80 k. 7.60 frt, 100 mm. 80 k. és 200 mm. 70 
7.60 frt. 300 mm. 70.5 k. 7 421 „ forint, 100 mm. 
79.8 k. 7.70 frt, 200 mm. 70.6 k. 7.55 frt, 100 mm. 
79 k. 7.60 frt. 100 mm. 79.2 k. 7.55 frt, 10O mm.
79 k. 7.171 „ frt 300 mm. 79 k. 7.50 frt, 100 mm.
78 k. 7 55 k. 100 mm. 77.5 k. 7.50 frt. 100 mm. 7 65 
k. 7.25 frt m:nd három hónapra.

Fehérmegyei 2700 mm. 79.5 k. 7.65 frt. 1600 
rom. 78.6 k. 7.ii5 frt, mindkettő három hónapra.

Becskereki 5900 mm. 77.8 k. 7.60 forint: három 
hónapra.

Biziu-i 5500 mm. 77.7 k. 7.50 forint, h írom hó­
na; a.

T. becsei 3800 mm. 79.8 k. 7.70 forint, három 
hónapra.

Bánsági 100 mm. 79.2 k. 7.55 forint, három hó­
napra.

Északmagyarországi 150 mm. 80 k.. 150 mm.
79 k 7 i71 frt. 150 mm. 7' k. és 150 mm. 76 k. 
7.30 frt. mind három hónapra.

Szerbiai 3000 mm. 75 k. 6 20 frt, transito, 
rom hónapra.

liú-

Zab !(•*• im:i . 6.85 frt. KW mm. 6.87* , forint, 100
him. U.7* .1 fl'lt. 1 00 !nm 6.70 frt, 1*X) mm. 6.65 frt .
£UO nün. C.í>0 1írt. inind kvszpénzfizetés mellett.

Mai hiú'.dalos effektiv■-árak :
•rtl.il fr« le

Bnza ti-.zavidéki uj _ .. 78--'1 Mg 7.40 7.70
; — pestvidéki -81 » 7.30 7.65i__ fehérau > ........ ... 78—-SÍ . 7.3C 7.65

— háC: . ............ 78--SÍ » 7.40 7.70
Rozs » .. M .. 70—7*2 > 5.85 6.—
Árpa tai armánv > ............ ... F0-—$*2 > 5.70 6.—

— ég.hin: való »_____ 6*2--64 > 625 6 75
— sí zdei » .. .. .. .. G4--ót) > i.--- 8.—

Zab — ó „ ^ -41 > —.—
— — uj .. .. .. . 39--41 » 6.60 6.S5

Tengeri 1 »án?dgi ú ............ .... 75 > 4.90 4.95
— másnemű ú ........ 73 > —.— —.—

Repcze kiIDŐ'izu ................ — > I V 8

Köles ó
ági

Határidöüzlet gyenge forgalommal nyílt meg búza 
hanyatló, a takarmánynak való áru pedig emelkedő 
irányt követett. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 1Ú.000 mm. 7.38, 

1.36, 7.31 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 15.000 mm. 

1.79, 7.77. 7.76, 7.71 forinton.
Tengeri m-. us—júniusra mintegy 15.000 mm. 5.17, 

5.19, 5.21, 5.23 forinton.
Szokványzab őszre mintegy 10 000 mm. 6.66. 

C.6S, 6.70. 6.73, 6.75 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 15.000 mm. G.71, 

6.73, 6.75. 6.77. 6.80 fríon.
Kapoaztarepcze aiiíru-rtu# - szeptemberre mintegy 

2500 mm. 15.75, 15.65, 15.55, 15.40 írton.
Déli tőzsde.

A deli tőzsdén igen gyenge forgalom volt ; az irány 
nem vá.tozott. — Köttetett :

Szokványbuza táv zra mintegy 5.000 mm. 7.75, 
1.71, 7.75 forinton.

Tengeri máj ..... mintegy 5.000 :: m. " 22 
v.-ó forinton.

Déli 1 orakor hivatalosan záródnak:
[' oszt ........ ........................ írt 7.36- I.:,?

-.VZ» .,-vzre .................... ...........................
V..tóberre „ .. ........... » 4.97— 4.?9

. ........... .......... , 5.23
szí ................... 14.72— 6.74

zab -zrz ................... » ti.TS— 6.80
reP' ••iiberre .- » 15.50—lő.GQ

Délutáni forgalom.
, A délutáni tőzsdén mérsékelt forgalom volt ; az 
irány fedezeti vásárlásokra javult. - Köttetett: 

Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm. 7.36,
7.3., 7.39 forinton.
_ Szokványbuza tavaszra mintegy 15.000 mm. 7.75,
1.7.. 7.-9 for.nton.

Tengeri r:. , -ra mintegy 10 000 mm. 5.20,
5.22 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 10.000 mm. 6.73. 
C.7Í, 6 76 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.76, 
C./8. 6.79 fríon.

Lietután 4 óra 30 perczkor záródnak :
Fzokványiiuza őszre . ______ ________frt 7.38— 7.40

8ZC
Ten_- 
Vj te 
Szck,
gZ3K,
Kapó

5.92— 5.95

hzoKvány; .;za ti v as. r i
.................

ri i re .......................
i-:•«*. lüájLís—júniusra

.............
Szokványsai» tavaszra....................
Kápusztarffcz#» aug.—gz^rt.-re ..

7.7s- 7.80 

4 — 5.—
.. .. • 5.*-l - ú.í-il
w «4 — .76
.. _ > ti.7h — 6V>

. .. . . -v,.;1

Terménytőzsde.
Terményekben teljesen pangott az üzlet; zsiradék 

áruk . ziíárdabbak, .-ziiva e- szilvaiz lanyha.

Értéktőzsde.
A hét eleje óia tőzsdénk hangulatára lidéreznyo- 

másként nehezedtek a berlini pénzpiaca drágulásáról 
S az ottani tőzsde kedvezőtlen helyzetéről hozzánk 
jövő aggasztó hírek. Az ottani kontremine tevékeny­
ségét Iijhói felvette és értékeinkben ismét nagymérvű 
eladásokat eszközölt úgy Berlinben mint nálunk is, s 
ezekkel kapcsolatban Becsben eszközölt valuta vásár­
lásokkal még jobban megzavarta a spekulácziókl.a! 
inkább hanssera irányuló hangulatát. A l.ontreminenek 
a nyílt piai z pénz.dragul isár-v alapított operáczió azon­
ban ma nem várt akadályba ütköztek. Az angol bank a 
még csak tegnap is London ellen irányuló váltóárfo­
lyam daczára elérkezettnek látta az időt, bogy a négy- 
perczentes kamatlábat fél perczenttel csökkentse. 
Ennek megtörténte jelszó volt a bianco eladások be 
szüntetés,-re s a fedezések újból való felvételére. A 
spekuláczió vélemény-vásárlásaival siettette a javulást. 
Alidon pedig Fáris s Berlin az olasz értékek javulását 
jelezte, az üzérkedést papírokban, különösen pedig a 
kél hitelre-zvényben rohamos hausse fejlődött ki, mely

azok árfolyamát mintegy 3 frt 50 krral hajtotta föl. 
A helyi piaczon a hangulat szintén szilárdnak mutat­
kozott. A befektetési czélokra történt nagyobbmérvü 
bevásárlások mellett, leginkább az iparértékek iránt 
mutatkozott vételkedv. A valuta olcsóbban záródik.

Blötöesde.
A berlini kedvezőtlen pénzállás s a hamburgi esti 

tőzsde alacsony zárlata az elötőzsdén kedvtelen han­
gulat juttatott kifejezésre. A csekély árcsökkenés 
azonban az javult bécsi jegyzések következtében csak­
hamar magasabb árfolyamoknak engedett helyet. — 
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 334.80—335.80-ig, 
magyar hitelbank 411.75—412.75-ig, magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóbank 236.75—237.25-ig, magyar 
jelzálog hitelbank II. kib. 220—220.25 -ig, osztrák-ma­
gyar államvasut 303.50 — 301-ig. déli vasul 104.;>0— 
1Ó4 75-ig, rima-murányi vasmű 219—220.25-ig. magyar 
koronajáradék 94.05—94.10-ig, magyar aranyjáradék 
116-116.10 ig.

11 óra 16 perczkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 335.50—335.60, magyar hitelbank 412.—
412.75, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 237 — 
237.50, magyar jelzálog hitelbank II. kib. 220--220.25, 
osztrák-magyar államvasut 303.75—304, déli vasút
104.50— 104.75, rima-murányi vasmű 219.75—220, ma­
gvar koronajáradék 94.05—94.10, magyar aranyjáradék 
116-116.10.

Déli tőzsde,
A déli tőzsdén Berlin, a londoni kedvező hirek s 

az ola-z valuta javulása folytán magasabb árfolyamo­
kat küld. A spekuláczió sietve követi az onnan érkező 
impulzust, s rögtön paritáson felülvásárolja az üzér- 
kedési értékeket. A helyi piaczon a befektetési érté­
kek mellett a kőszénbányák is magasabb árfolyamok 
mellett voltak forgalomban. — Köttettek: Osztrák 
hitelrészvény 335.90 —336.80-ig, magyar hitelbank 
413— 413.50-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 
236 -236.50 ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 
114.5V— 115-ig, magyar jelzálog-hitelbank 11. kib. 
21S—21S.50-ig. osztruk-rniigyar államvasut 304 — 
301.25-ig, déli vasút 104.50—101.75-ig, rimamurányi 
vasmű 220—220.75-ig, magyar koronajáradék 94.10—
94.20- ig. magyar aranyjáradék 116.10—í 16.20-ig. Helyi
értékekben következő kötések jöttek léire : budapesti 
bank-egyesület 112—143, Fonciére pesti biztositó 
132—134.50-ig, Adria tengeri hajózási részvény 162— 
163 ig, nemzetközi waggonkölcsönző 310 —311, magyar 
aszfalt 271 275-ig, észak-magyarországi kőszénbánya
255 —256 ig, salgótarjáni kőszénbánya <10 71n-ig,
köszénbánya és téglagyár (Dräsche) 600—601. Ihm- 
gária gőz-téglagyár 171 — liü-ig. István téglagyár 123 — 
124-ig, újlaki tégla- is mészégető 390— 391-ig, Schlick - 
féle vasöntöde 258—259 ig. Bef-ktetési értések közül 
forgalomban voltak: magyar kir. regalekártalanitási 
kötvény 100.25—100.50. földhitelintézet magyar négy- 
százalékos papírért 98.50—99. raagy. kir. 1876. kel. 
v. áll. kötvény aranyb. 5 százalék 122 40—122.70.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák luteireszvény 
336.20 — 336.30, magyar hitelbank 413.25—413. u0, 
m-'.gyar leszámítoló- vs pénzváltóbank 23; 23;.50,
magvar ipar és kereskedelmi bank 114.75 115, ma­
gyar jelzáloghitelbank 11. kib. 219.75 -220, osztrák­
magyar államvasut 304 304.25, déli vasul 104.— 
104.25, rima-murányi vasmű 220 - 220.25, magyar 
koronajáradék 94.05 — 91.10, magyar aranyjáradék 
116.10-116.15.

Fraemiumiizlet: Osztrák hitelrészvény holnapra
2.50— 3. frt, nyolez napra 6 7.— frt, egy hónapra
13—14 forint.

Utótözade.
Az angol bank ujabbi kamatleszállítása rohamos 

hausse előidézője volt. Különösen a két hitelrészvény 
emelkedett jelentékenyebben, a fedezésekkel kapcso­
latos vélemény vásárlásokra. Mellettük a járadékok s a 
nmamuránvi vasmű részvényei részesüllek nagyobb 
figyelemben. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény
336.20— 338 50 ig, magyar hitelbank 413.50 -414.50-ig,

.•var leszámítoló- és pénzválíóbank 237 237.50-íg,
osztrák-magyar államvasut 304—305-ig, déli vasút
104.50— 104.75-ig, rima-murányi vasmű 220 -220.50-ig, 
magyar koronajáradék 94 10 94.15-ig, magvar arunv- 
j.íraiiék 11C.10-116.15-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 338.30 — 
338.40, magyar hitelbank 414 25—414.50, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 237—237.50, o-ztrak- 
magyar államvasut 304.75—305. déli vasút 104.50—
104.75, rima-murányi vasmű 220—220.25, magyar 
koronajáradék 94.10 -94.15, mazvar aranvjáradi-k 
116.10-116.15.

Sertéekeroskedelini csarnok.
Budapeat-Kóbányán.

Kőbánya, szept. 21. A) Hízott sertés-árak. I. Magy. 
elsőrendű: 1. Üreg nehez (páronkint 400 klgrammon 
felüli suiyuan)------ - kr. — £. Üreg közép (páron­
kint 500—400 klgr. súlyban)-------- tr. 3. Fiatal
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 43-43*.', 
k;. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 43: —45 kr. — 5. Fiatul könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 46 — 48 kr. 11. Magyar sze- 
d tt: ti. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli suiyuan) 
42- 43 kr. — 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
súlyban) 43 — 45 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 4*1-47 tr. 111. Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) ----- kr. 10. Közép (páronkint 250 -320 klgr.
súlyban) —.— kr. 11. Könnyű (páronkint 259 
klgrig terjedő súlyban) —----- kr. IV. Romániai ere­
deti (Staehl): 12. Nehéz (páronkint 2i*"> klgron felüli
súlyban)--------kr. 15. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)--------kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 42 — 43 tr. 15. 
Közép (páronkint £20— 260 kigr. súlyban) 41—42 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 4') —411 , kr.

ütgjegytts. A f"nt jegyzett árak súly szerint és pedig a 
sr. Kvauy-ztru levonások mellett, egy kilogramm suivra traj- 
czúrukiiun értendők. Szokvány szerű leg a hízott sertések tel- 

" je-- (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
ie. A sertések vételárából a vevő javara 4 vázaiét vonandó 
le. — A «értések osztályozásánál azok teljes (élő) «clya vé­
tetik irányadónak.

Sertes-létszám : 1893. évi szép. hó 19 ik napján
volt készletben 185.142 darab, szept. 20-ik napján 
felhajtatott 2f'2 drb szept. 20 ik napján eiszáilitta- 
tott 4233 naruo. szept. 2!-ik napjára maradt készlet­
ben 183..'i'.il darab. — A hízott sertés üzletirány­
zata: Változatlan.

3 óra 30 pereikor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 336.75, magyar hitelbank 413.50, angol-osztrák 
bank 150.25, union-bank 251.50, Länderbank 248.30, 
bankegyesület 123.—, osztrák-magyar államvasut 304.3.J, 
déli vasút 104.25, elbavölgyi vasút 238.25, duna- 
gőzhajózási részvény 399.—, alpesi bányarészvény 55.20, 
májusi járadék 97.30. osztrák koronajáradék 96.6,), 
magyar aranyjáradék 116.30. magyar koronajáradék 
94.10, német birodalmi mái ka 62.07. Szilárd.

Bóo«, szept. 21. (Magyar értékek zárlata.) 4 % -os 
földteherment. kötv. 94.90. magyar hitelb.-részvény 
413.50, erdélyi vasut-részv. —.—, Magy- nyer.-k.- 
sorsjegy 151.—, Kassa-oderbergi vasút-részvény 186 2u, 
4“/(>-os aranyjáradék 116 20. magyar kereskedelmi 
bank 1125.—, Magy. vasút, kölcsön ezüstben 100.40. 
Alföldi vasut-részvény —.—, Magy. kel. vasút áll. 
kötv. 122 25, M. lesz. és váltóbank részv. 238 —, 
Tiszai és szeg. köles, sorsj. 142.25, magyar korona- 
járadék 94 12 rima-murányi vasnui 251.75.

Becs, szept. 21. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
hitelint. részv, 336 75 déli vasut-részvénv 104 25 
4 % osztr. aranyjáradék 119.70, londoni váltóár 126 40, 
Károly Lajos-vasut-részvény —, 1864. sorsjegy
195. — , 1860. sorsjegy 145. — , török sorsjegy —.—. 
4"2% ezüst-járadék 97.05, dunagózhajózási társaság 
reszv. 399.—, dohány-részvény 188 2 >, imion-bank- 
részv. 151.75, osztrák koronajáradék 96.75. angol 
osztrák bank-részvény 150 —. osztr.-magy. államvasut 
304 35, 20 frankos arany 10 03, 4"26# papirjáradék

német bankváltók 
ank-

97 30 osztr. hitelsorsjegy 195 —, német bankvaitoK 
62.15, cs. k. arany (vert) 5.98, osztrák-magyar bank­
részvény 982.—, elbavölgyi vasut-részvény 238.— , 
Bankverein-reszvénv 123 —, alpesi részvénytársaság 
55.20. osztrák Länderbank 218 2ü Nagvon szilárd.

Délutáni magánforgalom.
Becs, szept. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni 
magánforgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 338.—, 
magyar hitelbank 414.25. angol-osztrák bank LiO.iO. 
Liinderbank 249.10, osztrák-magyar államvasut 30».—, 
déli vasút 104.25, elbavölgyi vasút 238.—, alpesi 
bányatársaság 55.25, májusi járadék 97.30. magyar 
aranyjáradék 116.30, osztrák koronajáradék 94.10. tű­
rök sorsjegy 49.—, német birodalmi márka 62.05 
ultimóra.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, szept. 2!. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Az amerikai tőzsdék tegnap és ma gyengébb 
jegyzéseket küldtek, Berlinből alacsonyabb becslések 
érkeztek és az angol piaczokon is apadt a szilárdság. 
A budapesti effekiiv-piaczról is lanyha jelentések ér­
keztek. Itt kenyérmagvakban majdnem teljesen pan­
gott az üzlet, tehát a lanyha jelentések hatása sem 
érvényesülhetett. Takarmányczikkekben lanyha volt az 
irány. — Köttetett : búza őszre 7.60, tavaszra 7.99 
— S, zab ő=zre 7.15, 7.14. tavaszra 7.15, 7.16. tengeri 
szeptember--októberre 5.43. 5 45, május júniusra
5.59 — 5.62 fiion. — Repcze szilárdabb, augusztus- 
szeptemberre jegyez 15.95—16.05 Irtot. Felmonda­
tott 1000 mm búza, 500 min. zab t-s 1000 mm. repcze.

Délután a színtelen, de túlnyomókig lanyliaság 
felé hajló külföldi jelentések következtében nem válto­
zóit az irány és a csekély üzlet állandó árfolyamokon 
bonyolult le, csak zab volt valamivel szilárdabb. — 
Köttetett: búza őszre 7.60, 7.61. tavaszra 8, 8.01. 
zab őszre 7.15 — 7.18, tavaszra 7.16—7.19, tengeri 
május—júniusra 5 63. 5.64 fríon: rozs őszre jegyez 
6.36, 6.37, tavaszra 6.86. 6.87 frloi.

Effektiv áruból eladaíott 3000 mm. szőregi búza 
79 k. 7.90 írton, 3000 mm. szentesi 79.5 k. 7.971,., 
frton, mindkettő Győrött három hónapra és 500 mm. 
csabai 80 k. 7.20 fríon készpénzen állomáson, egy 
rakomány török-becsei búza 80 k. 8.30 írton Béc . 
három hónapra.

Szesz üzletiden : kínálat 
kontingentalt 
névleg.

szesz
kereset hiányzó. Kész 
17.léi 17.2*1 forintot

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elő tőzsde

Béoe, . zent. 21. (Az Egyetértés távirata.) A ber­
lini pénzviszonyok hatása, valamint a külföldi valuta

.lárd magatartá a következtében nagyon tartózkodó 
volt az itteni sp'-kuláczió. unnék következtében u mai 
elötőzsdén jelentéktelen maradt az üzlet. A coulis-a- 
érték'-k árfolyamai tegnaphoz képest aiac onyabbak 
é. daczára az üzlettelenségnek, csuk gyengén voltak 
tartva, ellenben iparvállalati értékek keresettek vol­
tak és könnyen emelkedtek. Járadékokban nem volt 
üzlet. Valuták szilárdak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 335.25, 
magyar hitelbank 412.25. Liinderbank 247.25. osztrák­
magyar államvasut 3*1*3.75, Jeli vasút 104.—, elba- 
völgyi vasú 237.50. alpesi bányatársaság 55.20, rima- 
mű raiiyi vasmű 219.—, fegyvergyár 249.--. májusi 
járadék 97.25, magyai aratiyjáradek 116.20, busz- 
frankos arany 10.04, birodalmi márka 62.25.

Déli tőzsde.
A deli tőzsde elején változatlanok maradtak az 

árfolyamok. Jegyeznek : Osztrák hitelrészvénv 335.75, 
magyar hitelbank 412.50, Länderbank 247.50, union­
bank 251.50, angol-osztrák bank 149.75, bankegye. 
sülét 123. . földhitelintézet 421.—, osztrák-magyar
államvasut 303.87, uéii vasút 104.—. elbavölgyi vasút 
237 50, alpesi bányatársaság 55.30, rima murányi 
vasmű 220.—, prágai vasmű 407.—, májusi járadék 
(*7.27, magyar aranyjáradék 116.20. magyar korona­
járadék 94.10, német birodalmi marka 62.17.

Később az olasz járadékárfolyam berlini emelkedé­
sire javult az irány. Váltók és valuták gyengébbek.

teszthető járadék 99.—, magyar aranyjáradék 93.93, 
osztrák aranyjáradék 97.90, osztrák-magyar államvasut 
623.75, osztrák földhitel-részvény 1150.—, osztrák 
Länderbank 511.25, alpesi bányatársaság 119.37, 
török dohányrészvény 380.—, Banque de Paris 632.50, 
ottomán bank 580.62. Szilárd.

London, szept. 21. (Megnyitás.) 23/,°/0-os angol con­
sol 971S/1«.

KfllfSldl értéktőzsdék zárlati.
Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben médiára 
vatrv ultimóra értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
meoiora. illetőleg ultimóra értendő. A készpénz-árfolyamok a
medióra M-mei, az ultimóra ü-val vannak megjelölve Mázától értetődik, 
hogv a fenti atszami^asokhoz meg a transakczió-költségek. továbbá a 
med'tó- e< ultimo-arfolvamokhoz azonkívül még a mindenkori budapesti 
prolongáczió-tételek is szamitasfaa veendők. A *-gal jelölt értékek a buda­
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam TOO marka vista 

— 02 írt 10 ír. 100 frank vista 50 frt 05 kr.
Különbözet az 

Buda- utolsó zarlat- 
pesti j102 képestSzept. SÍ. Ár-

' folyam r—• noz Kepesv
egyenleg osztr. értékben

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, szept. 21. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A mai értéktőzsde szilárd m nyílt meg. s 
később arra a hírre, hogy az angol bank a kamatlá­
bat leszállította, az árfolyamok emclk • ltok. Legna­
gyobb érdeklődés az olasz járadék iránt mutatkozott, 
mely egy teljes százalékkal magasabb árfolyammal 
indult a forgalomba, mint tegnap s később újra emel­
kedett arra a hirre, hogy az olasz kormány nagy 
pénzügyi műveletet tervez, s hogy ez ügyben tárgya­
lásokat folytat a Rothschild-czéggel ; az emelkedést 
azonban az mozdította elő, hogy London nagy össze­
gekben vásárolja az olasz járadékot. — Jegyeznek : 
Osztrák liitelrészvény 199.87, Dl conto-Commandit 
172.7.'), darmstadti bank 130.25, Deutsche Bank
151.75. drezd -i bank 137.75, Handelsgesellschaft
131.75, nemzeti Lank 105 25, osztrák-magyar állam­
vasut 122.50, osztrák" déli vasút 42.12. elbavölgyi 
vasút 113.30. bustiehradi vasút 214.10. dux-boden- 
bachi vasút 237.—, varsó-bécsi vasút 207.—, orosz 
délnyugoti vasút 73.75. Svájczi vasúti értékek emel­
kedtek. Gotthard vasul 145.12. svájczi északkeleti 
vasút 105.50, union-vasut 74.75, svájczi központi 
vasút 113.25. meridionál-vasut 114.—, küzéptengeri 
vasút 91.—. Német vasúti értékek keveset változtak. 
1880-diki orosz kölcsön 99.25, keleti kölcsön GG.4U, 
magyar aranyjáradék 93.50, magyar koronajáradék 
89.37, olasz járadék 83.50, török sorsjegy 83.60, 
orosz rubel 212.—, német uj kölcsön 85.—, mexi­
kói 62.12. Bányaértékek szilárdak de csendesek. 
Laurakohó 103.37, dortmundi 3v50, bochumi 121.12, 
gelsenkirclieni 138.12, liarpeni 134.—, Hibernia
113.25, Trust 12C.62, Llovd-részvénvek 115.50. Ma­
gánkamatláb 4:'s0,0.

Berlin, szept. 21. (L'tútózsde.) Magyar aranyjáradék 
93.50, magyar koronajáradék 89 20. osztrák liitelrész- 
vénv 199.70, osztrák-magyar államvasut 122.40. osz­
trák deli vasut 42.10. Károly Lajos-vasut 103.50. 

Frankfurt, szept. 21. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
ászvény 270.75, osztrák-magyar államvasut 243.75, 

osztrák déli vasút 86 a, discontóbauk 173.15, Laura- 
kohó 99.50. Szilárd.

Hamburg, szept. 21. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
93.65, osztrák uruiiyjáradék 96. —, osztrák ezüstjaradék 
76. , osztrák hitelrészvény 269.75, osztrák 1860-as
állami sorsjegy 121.— , osztrák-magyar államvasut 
606. , osztrák déli vasut 2UG.5U, olasz járadék 83.40.
Nagyon szilárd.

Párta, szept. 21. (Az Egyetértés tudó utójának 
távirata.) A tőzsde az angol Lank kamatleszállítása 
következtében jól volt hangolva. Franczia járadékok 
igen szilárdak, olasz járadék rohamosan emelkedik 
berlini vásárlási megbízások következtében és arra a 
h ne, hogy egy német-angol szindikátus a dohány- 
monopólium biztosítéka ellenében elvállalta a kétszáz 
milliónyi ola-'z kölcsönt. Külföldi értékek nagyon szi­
lárdak, orosz járadék javult. A zárlat igen szilárd, 
különösen az olasz járadékra nézve. — Jegyeznek: 
3° c-os franczia járadék 99.40, törleszthető járadék 
99.—, 4'/.^-os járadék 104.40, Banque de France 
4075.—, Credit Foncier 970.—, Szuez-részvények 
2703.--, egyiptomi kölcsön 513.75, spanyol külső já- 
ardék 64.31, magyar aranyjáradék 93.96, olasz já­
radék 83.95, orosz 99.45, uj 3%-os orosz kölcsön
81.25, portugál 3^-os kölcsön 21.25, ottomán bank
581.25, o/Ttriík Länderbank 510.--, osztrák - magyar 
államvasut 623.—, osztrák déli vasut 225.—, Rio-Tinto 
rézbánya 333.12.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3%-os fran- 
I czia járadék 98.42, 4‘,,%-os járadék 104.35, tör-

PARIS.
Franczia járadék... w ... .

« 4i.=%-os « —
Osztrák-magyar államvasut ...
Osztr.tk drlt vasut................... ~ —
‘Osztrák fv Id h it el - részvény tár saság 
‘f ram zia törleszthető járadék ... ---
Magyar 4v„-os aranyjáradék — —
Ottoman-hank... ........................... —
‘Osztrák Länderbank...........................
Túrok doh tiiyívszvény...........................
Banque de Paris........................... ~.
‘Alji -i bányare-zvény — — — ~ 
Osztrák arany ,ir:,dvk — — u-

BERLIN.
Osztrák 4*2?é-os papirjáradék ...

« 4-5;"»-os ezüstjáradék ... —
« 4°t,*os aranyjaradék ...

Magyar aranyjaradék ............
v 4"»-os koronajaradtk.............

•Elbavvlcyi vasut ... — — — —
0*:?.trák It.tclresz.vény ... — ...
Osztrák-magyar államvasut........... —
Osztrák déli vasut ................... —
Károly-Lajús vasut........... ...................
Kassa od*-i hergi vasut ........... —
‘Orosz bank 'u.'y   —
Váltó becsi piac ra ...................

FRANKFURT.
Osztrák 4 :*• , -os : k ... —

« 4 -vs «-zli-tj.trau.'k —
« 4"» i-s arany|.itadék ... ...

Magvar 4 arat;;.járadék ...........
« 4 -us koronái iradek.............

Osztrák b,tv!ré.-zvény ...........................
Osztrák-magyar bank ... _ —
Osztrák-magyar allamva=ut_ ... —.
Károly Lajos vasut ................... ...
Osztrák deli vasut........................... —
X* 1 pia tr....................................
Vtiionbank ......................... ...........
VillauioS'-.igt részvény......................... .
‘Aipdsi bányatársaság ...

98.42 ’
104 86 __—
CIS.'á 304.69

1150.— 1 
99.— ! 
93.93 116.53 + 0.34

580.62
511.25
380.—
632-50
119.27
87.90

91.70 95 85 + 0 10
96.- 119 6?
93.50 116.27 — 0.11
89.10 94.12

193.50 335.04 + 1.52
12* 4 > 303.99 + 0.37
41.20 102.28 — 149

103.20

Í11.S5
ltiö.75 62.13 + 0.05

97 2C
77.85 9*;.so
95 90 130.04 — 0 25
93.50 116.57 + 0 12
89.— 94 08 — U 43

Í63.— 3:; 5 54 — 0.31
790.25 995 11 — 5.86
243.— 305.61

85.63 104.02 + 0 C i
ICO.93 62 05 + 0.01

92.— 
48 50

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, szept. 21. Nyers cznkor ui Campagne 

Prágában 18.—, Aussigban 18.271 ... finomított Prágá­
ban 40 frt, névleg.

Berlin, szept. 21. Buz.a, rozs lanyhább, zab bá­
gyadt, olaj szilárd, szesz bágyadt.

Hamburg, szept. 2U. Petroleum helyben 4.50. 
október—deczemberre 4.7t» márka; nyugodt.

Hamburg, szept. 21. Káré szeptemberre SO1 v Oe- 
czemb-rre 77s/t, márcziusra 75*/, fillér fontonkint.

Paris, szept. 20. Nyers cznkor (SSyj k' sz áru 
391/4 — 39!;8 frank, nyugodt; fehér cznkor folyó hóra 
40.10, októberre 40.30 frank, nyugodt; novembertől 
négy hónapra -40.50. a négy első hónapra 41.10, 
finomított kész áru 112.50—113 frank.

Pária, szept. 22. Búza, liszt, olaj tartva, szesz 
bágyadt, idő borult.

Havre, szept. 21. Kávé folyó hónapra 93 frank, 
négy hónapra 91 frank.

London, szept. 20. Az ö==zes Zmza-íajták nyugodtak 
liszt nyugodt, tartott: árpa shillinggel olcsób­
ban adható el; zab iránya a vevőre kedvező. 
licpczeolaj 19: Tengeri 20s 4, szeptemberre
193 ,. októberre 2Öl november—deczemberre 19’ „.

I ton lévő gabona nyugodt. — Felhozatal: 32.280 
qu. búza, 27.550 qu. zab, 40.350 qu. árpa. — Az 
idő szép.

Bréma, szept. 20. 
márka; nyugodt.

Antwerpen, szept. 
nyugodt.

New Tork, szept. 20. (Kabelsürgüny.) Gyapot New- 
Yorkban S1 ,, deczemlierre 8 20, januárra 8.39 
Gyapot Neworleansban 7i:/le. — Finomított petróleum 
standard white New-Yorkban szeptemberre 5.15. — 
Finomitott petroleum standard wiiite Philadelphiában 
szeptemberre 5.10. — Nyers petroleum Newyork-
ban 5.40. United pipa line certificates októberre 
646/,. — Liszt 2.55. — Piros őszi búza helyben 
73 (■— 6.93 fonni), szeptemberre 73 (— 6.93
forint), októberre 73’’/, (=- 6.98 forint) 100 kilón- 
kint. — Tengeri szeptemberre 493 . (= 4.67 forint). 
— Czukor (Fair refining Muscovados) 33/„— P.iókáve 
18. — Zsir (Wilcox jegyzése) 10.10. (Fairbank
jf-gyzt’-sej 1M,55. — Gabona-fuvardij-imperial quarter- 
kint Eszak-Amerikábőlaz angol kikötőkbe és az ezek­
kel egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 2 — 
(— 0 50 frt 1ÖÜ kilónLmt.) Napi teliiozatal gya­
potból lu.000 bál

Külföldi írntüzsdékzárlata.
A.tszámitá-i árfolyam nemet piac/okra 1U0 marka vista 3í 10 frt, 100 frk 

50.05 frt.

ib, 40.350 qu. árpa. 

Petroleum helyben 4. ;5 

20. Petroleum 11.50 frank;

Szept. 21.
_ . Különbözőt az

Ár- Buda- utolsó zárlat­
folyam hoz keDődt

egyenleg 0S2tr_ értekben

PARIS.
Bnza folyó hóra.................. ....... ....... .......

— okt.-re ... — ____ ___ ___
— 4 In ra nov.-töl ____ ___ —
— 4 első hóra ..._   —

Llczt folyt' hóra ____ _______ ___ —
— vkt.-re ... _ __ _____ —
— 4 Ivar.', nov.-töl ____ — — i
— 4 első hóra____...___ — I

Olaj folyu hóra    — —
— ok?.-re ............  ... —
— nov.-dec? -re____ ___ ___ — j
— 4 el«ő hóra -......................... — !

Szesz folyó hóra... ...____ ___
— okt.-re —
— nuv.-decz -re_ ... — —

4 első bura................ —
BERLIN.

Bnzat ezept.-okt.-re ... ...____
— nnv.-decz.-re..._...___

Rozs s/ept.-okt.-re ... ... ____
— nov.-decz.-re____ ___ ___

Zab szept.-okt.-re    —.
nuv.-decz.-re...____ ___

Olaj szept.-okt.-re____ ___ ___
aprii- májusra —

Szesz -zept.-nkt.-re........... ....... .......

STETTIN.
Bnza • -vkt.-re _. _—

upró-inajU-ra ____ ___
Róza szept.-okt.-re ...____ ___

aprü-in.ijusra ____ ___
ClaJ sz«*r»t.-', :.-r- ................... —
Szesz ^nelyoeu -0 marka

fogyasztási auoval____ ___
— szeptemberre 7U marsa íugyaaztási

—• szept.-okt.-re T*» marka I *gya»z-
U-i ad«.val.   ... ...  

— januárra ;*> marka j.g)a ziusi

KÖLN.
Búza nov.-re........... ....... ....... ..........

Rozs nuv.-re .........................................

Olcj nov.-re .................................. .......

BORCSZLÓ.
Bnza helyben ........... ... ...___
Rozs uj- he.yiteu ... ____ ___
Zab helyben.......................... ... „
lőepozo ........... ... .................. _.
Szósz I éO-e-ij aug.-ra____ ___ ___ _
Olaj a'ug.-ra ................... _. ...
Teag-orl kilónkint ... „. ,

149.7ó 
1 '.-.75 1S9.50 
13-' 8ő 
158 50 
151.10 
48.SJ 
49.—

32.30

— 0.03
— 0.0Ú

*i ;f. 91 
30.

50.40 32. S9

9.19 
9.07 

1U.43 
14.#9 
30.75

8.07

kint: lyuk 1.30—1.40 frt, csirke —.65—1.30 forint 
kappan hízott 1.50—1.60 forint, sovány 1.20—1.3q 
frt, récze hízott 1.80-2.50 forint, sovány 1—140 frt, 
lúd hízott 5—7 frt, sovány 2.90 -3.20 frt, pulyka so­
vány 2.80—3 frt, galamb 40 kiig. A Hunyady.térre 
hoztak körülbelül 2090 pár élő és mintegy *1800 tiSí. 
titott baromfit. A forgalom a zsidók ünnepe miatt 
rendkívül élénk, minélfogva az árak valamivel emel- 
kedtek. A István-téri piaczra hoztak körülbelül 2000 
pár élő és 2500 tisztított baromfit. Az ujvásár-téri piaczra 
összesen 3326 baromfit hoztak. A foigalom élénk 
Tojás. Hozatott a fővámtérre összesen körülbelül 
8C.000. A vásár élénk, a készlet emelkedett árak mel. 
llett gyorsan elkelt. Nagybani árak: 1 láda (14tü
darab) 35.50—36 frt, 40 ki ért 14 15 db. Az új-
vásártéri piaczra összesen 6020 hozatott. A for'a- 
lom élénk. Zöldség. Hozatott a Ferencz Józs°f-r°k- 
partra körülbelül 900 q. vegyes zöldség. A vásár 
élénk, a készlet nagyobb része elkelt. Nagybani árak- 
100 fejes káposzta 2—C frt, 100 kelkáposzta 1—
2 frt, 1 q. burgonya 2.50—2.80 frt, 100 fekete re- 
tek —.80—1 írt, 1 zsák zöld bab 70—90 kr, 1QQ 
cső zöldtengeri 60—90 kr, 100 paradicsom —.50 —
2 frt, 100 savanyítani való ugorka —.60—1.20 furin- 
tig. A Hunyaditéri piaczra hoztak mintegy 550 q 
vegyes zöldséget. Az uj vásártéri piaczra körülbelül 3s$ 
q. vegyes zöldség hozatott. Gyümölcs. Hozatott a 
Ferencz Józsel-rakparti piaczra összesen kö: ülbelül 
1005 q. vegyes gyümölcs. A vásár középszerű, a kész- 
letrn-k csal. fele része kelt el. Nagybani árak: 1 n 
fajalma 8 — 12 frt, 1 q. közönséges 5 — 7 frt, 1 q fäj. 
körte 10—15 frt, 1 q. közönséges 6-8 frt, 1 q. szilva 
magvaváló 5—6 frt. 1 q csemegeszőlő 28 —30 frt 1 
q. közönséges 15 — 20 frt, 100 görögdinnye nagy 12-lr, 
forint, 100 kicsi 7 -8 frt, 100 sárgadinnyelaj 6 — 10 
frt, 100 közönséges 4 -6 fiiig, 1 q. őszi baraezk 
7—12 fiiig. A Hunyadi-téri hetivásárra hoztak mintegy 
7000 dinnyét. Forgalom egyedül szilvánál és szőlőnél 
mutatkozott. Az ujvásár téri piaczra görög és sárga­
dinnye 138 szekérrel hozatott, vegyes gyümölcs körül­
belül 725 q. A forgalom élénk, az áru gyorsan elkelt.

Marhavásár.
Budapest, szept. 21. (Braun József és fia ezétr jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott: Magvar 
ökör 336, magyar telién 390, szerbiai ökör 2473. szer- 
bi li tehén 127. bo=ny.-ik ökör 93. bosnyák telién «■> 
bivaly 64. bika 37. összesen 3542 vágómarha és 
633 jármos, illetve bekötési czélokra alkalmas ökör. 
Miután a mai felhajtás a heti szükségletnél aránytala­
nul több volt. vidéki vevők pedig a vásárlásban 
csekély számban vettek részt, ennélfogva az üzlet ma 
nagyon nehézkes hangulatban lanyha irányzat mellett 
folyt le. — Körülbelül 1100 (alárendelt minőségű) el­
adatlanul maradt. ~ Az egységi árak 1 -2 frttal 
csökkentek métermázsánként — Következő árakat 
jegyeztünk:
Jóminőségü magyar ökrökért . . 29 írttól 33 írtig 
Középminőségü magyar ökrökért 25 > 28 >
Magyar tehenekért........................ 25 » 28 »
Szerbiai ökrökért............................. 26 » 32 »
Bikákért.............................................25 > 29 >
Bivalyokért....................................... 20 » 22 »
métermázsánkint, elevensuly-mérték szerint.

Takarmány vásár.
Budapest, szept. 20. Felhozatott 156 szekér réti­

széna, 109 szekér muhar, 53 szekér zsupszalma. 2 
szekér alomszalma. 4 szekér egyéb takarmány (lóher, 
luezerna, zabos bükköny, köles.), 2800 zsák szecska. 
A forgalom élénk. Az árak métermázsánkint követ­
kezők: réti széna 2.60—3 30 frt, muhar 2.70 -3.10 
frt, alomszalma 1.70—1.80 frt, zsupszalma 1.80— 
1.90 frt, (ióher. luezerna, zabos bükköny, köles) 2.20 
— 2.50 fit, szecska 1.80—2 frt.

Szurómarhavásár
Budapest, szept. 20. Ide szállíttatott 362 borjú A 

múlt héten nagyobb mennyiségben ide szállított bor­
jukból a mészárosok szükségletüket bőven fedezték, 
ennélfogva a mai vásár, miután a mai hozatal is bő­
ven fedezi a szükségletet, lanyha irányzattal nehéz­
kes hangulatban nyert lebonyolítást. Jegyzett árak: 
Jobb minőségű borjú 38 — 42 kr. silányabb minőségű 
borju 32—36)» kr kilogrammonként élősúlyban fo­
gyasztási adó nélkül.

Eécs (St.-Marx), szept. 21. (Távirat.) A mai vásáron 
volt: 3749 borjú, 2163 élő és 529 leölt sertés. 474 
leült juh és 88 bárány. Minthogy a kereslet gyenge 
volt, a borjú ára 4. a sertéseké és juhoké 2—4 
krral esett kilónkint. — Jegyeztetett : élő borjukért 
25—30 kr, elsőrendűkért 32—36 kr. legjobb minő­
ségükért 38—44 kr, fiatal sertésekért 30 — 41 kr, 
nehéz leölt sertésekért 40—44 kr, elsőrendű süldőkért 
46—52 kr, leölt juhokért 22 -35 kr. kilónkint; bárá­
nyokért 4 —9 frt páronkint.

Juhvásár.
Budapest, szept. 20, Felhajtatott 9365 iuhés pedig 

8457 írnom szőrű merinos és 659 durva gyapjas raczka. 
2 ifi szerbiai juh és 135 szerbiai kecske. A túl nagy 
felhajtás és ama körülmény folytán hogy környékbeli 
mészárosok aránylag csak igen kevés szambán jelen­
tek meg, az e heti vásár rendkívül nehézkes hagulat- 
ban foly. Üzletkötések vontatottan csak tetemes ár­
engedmények mellett történtek. A feliiajtott mennyi­
ség nagy része silányabb minőségből áll. Következő 
árak jegyeztettek: Jobb minőségű ürü és anya (finom 
gyapjas) 10— 1 i1/» írtig, silányabb minőségű ürü és 
anya (finom gyapjas) 5—9 frtig. hizlalásra alkalmas 
ürü 13 —131/» frt, durva gyapjas raczka 7—129, frtig, 
szerbiai kecsae 12 frt páronkint. Sulv szerint: Finom 
gyapjas jobb minőségű ürü 15 — 17 krig. kilogram- 
monkint élősúlyban.

Becs (St-Marx), szept. 21 (Távirat.) Felhajtottak 
8660 juhot. Igen lanyha üzletnél jegyeztetett: kiviteli 
juhokért 16—20 forint, selejtesekért 6 — 13 forint 
páronkint.

Paris (La Vihette), szept. 21. (Távirat.) Felhajtottak 
15.789 juhot. Az irány könnyebb.|

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Piacai élelmi czikkek,

Budapest, szeptember 20. Halvásár a hal­
téren. Mintegy Is quarter iialkészlet hozatott 
piaczra, mely mennyiségből vontatott hangulat 
mellett mintegy 12 q. kelt el szilárd árakon. Vád. 
Hozatott a fővámtérre összesen 5 nvul. Darabonkint 
cladatott 1.GO—1.70 forintjával. Baromfi. Hozatott a 
fővámtérre összesen körülbelül 15.100. A vásár igen 
élénk, a készlet gyorsan elkelt. Nagybani árak páron-

NAPIREND: szept. 22-én.
Naptár: Péntek. Róni. kath..- Vili. Tamás. — Prot : Muricz. 

— Görög-orosz: (szept. 10.) Menodóra. — Zsidó: Tischri 
V3. — Nap két: 5 óra 40 p. nyugszik: 5 óra ő'i p — 
Hold kél: 5 óra 5 p. d. ti., nyugszik: 1 óra 8 p. éjjel.

A horvat-szlavon miniszter fogad naponkint (vasárnap 
kivételével) 10—2-ig.

A vallás- os közoktatásügyi miniszter helyett Ber- 
zevic-zy államtitkár fov.id : csütörtök déli 12—1-ig 

Az igazságiigyminiszter fogad : csütörtök d. u. 1 órakor. 
A kereskedelemügyi miniszter fogad : C-utortuK d. U. 

4 ór ;:or.
A honvédelmi miniszter helyett Gi-umon Dezső 

államtitkár fogad: < -ütúriókön délután 1 2 uráig
A belügyminiszter fogad: szerdán d. u 2—3iv 
A iuldmivfelósi miniszter f-ivad d. u. 4 órakor.
A miniszterelnök mini pénzugyndni-zter lovad -Verdau 

délután 2 órakor.
A tű és székváros kozépitébi bizottságának ue-e

d. u. ő kor az újvárosházán.
Az orsz. állatvédő egyesület választmányának üle.e

a régi városháza tanácstermében délután 5 órakor 
Nemzeti írnzenm : réeiséfrtár. nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ur 

A múzeum többi tárai megtek-nthetők 50 kr. belépő díj 
mellen.

Szabadalmi levéltár (Lúruzhid-ti-r 3.) nyitva délelőtt
8-12-ig.

Az 1S4S - 49 ki szabadságharcznnk ereklyemnzenms
Károly-kürut 3. sz. reggeli 9-tül <1. u. 1-ig látható.

Svábhegyre fogaskerekű vasút indul fél1, ránk int. A1 
Eötvös-nvaralóban czigányzene.

Magy. kir. technológiai iparmnzenm (VIII. Józ-ef-körnt 
6.) Nyitva van hétfőn, kedden, szerdám, csütörtökön, pén­
teken é- vasárnap délelőtt 9 - 12-ig, délután 3 —8-h. Szom­
baton az intézet zárva van.

Budapesti kereskedelmi múzeum állandó k 11' 3 
(Városliget, inarcsarnok) naponként nyitva van dél -lőtt 
9 12 ómig, délután 3—ti órái?. Vasárnap délután zárva
van. lrodaórák : 9—2 óráig.

A kereskedelmi mnzcnm tudakozódó irodája e* 
könyvtara. (V. Akaaémia-utcza 12. i naponként nyitva 
vau d. e. 9— 12-ig és d. u. 3—0-ig. Ünnep- é- vasárnap 
d. e. 9—12 óráig.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9-töl 12-ig, délután 3 tói
3 órái-;.

Akadémiai könyvtár nyitva U. U. 3-tól 7 ig.
Múzeumi könyvtár nyitva U. e. 9 tői d. u. 1-ig.

givonat a hív. 1
Árverések i

becs- rngós. £ lepted
13 ez. Kreuter Mi
szeptember 22. VIII 
Andrásné 5522* frti 
Alkotmsny-utcza 22.1 

Árverések a V
becs. ingóé, szepteij 
dras 330 írtra bee 
(Nezsider). Héder Ja 
tóber 9. Martonfalu 
írtra becs. ingatl. 1> 
Tyurcsity Láza 20<1 
Kumán (T- Becse).

Csódnyttás. A
Hazai Ede alsó-szeí 
László Lkir. törvény« 
ranyai Dávid galántij 
pozsonyi ügyvedek. 1 

pályáéit. A b.-alj
__ a szolnoki kir. j
vár-varosi kir. jára 
fcjr. törvényszéknél j 
adóhivatalnál adóti: 
hivatalnál gyakoruokj 
nál adótiszti, — a ki 
Alsó-Ragodon (Zalai 
Szerdahelyen (Zalavj 
(Aradvármegye) puzl 
varmegye) postame.->tf 
pos-amcsteri, — a bd 
nal adótiszti, — a esi 
»erészeti osztályánál] 
mértékhitelesitő L;í 
lur. járásbíróságnál] 
járásbíróságnál írnol 
bíróságnál aibiroi, 
vármegye) királyi 
a petrinjai kir. acor 
kir. pénzügyigazgatl 
kir. pénzügyigazgatj 
állásra.

Szeri
Cesngó. Legyen me 

de az időt, hogy mikod 
Ce. J., Duna-Patij. I 

főhadnagy, ki, mint a | 
a Ludoviia-akadémiáro I 

E. J., Szrfeiijalu. 
venni. A kivánt dolgok 
óhajtása szerűit felhasa 

K. Állami költségen | 
vele egyenrangú okmar 

18363. as elöliet 
magyar nem írja név \ 
ez ép oly rossz, nunt 

Z. I né, Kassa. Aj 
nem neje, hanem a naa

Csán
lapkiadótulajál

IDEGEN
Nemzeti szállód^

Bor helyi Ö.-ne Cngmet->« 
Bek »a L. H-M-Vásárhely 
Szegő G. Szeged 
Móeey L- P -Kengyel j 
Berki A. Hales 
Ostoics J Versetz 
Kubinyi F. Nógrad 
Kronemac J. Becs 
Lck.ce M. Mitrovicz

Orient szálloda
Dr Giczey K. Vatte 
Dr Puskás J. M.-Kercaztee 
Dr Kolgyesey A Arad 
Kereuztes A. Szetmar 
Hoffmann P -ne Bánbegyes | 
Heusinger K Kenderes 
Wimmo.froh V Újfalu 
Takács K. Sárbogurd 
Kchrline K. Szepe>-5íoaib»t j 
Nemes K. Becs 
8imoA»ich B.-ne Palanka 
Thomka Z. Banhegyes 
Seid ne r 5. N -Kam -a 
Kallay S Eger 
Dr Pasztvr B iger 
ízeged y G Maros vásárhely 
Deuhoff K Abed-Szalok 
Baczakó 6. GsereviS 
BuUla J Újvidék 
Donra L. Lugos 
Ffeiltr J. Denreczen 
Ür Roaenfeld B- Nyiire 
Schvarcz G Magot»
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Koller K- Dundpectele 
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Tutiú ee 6iegedi 
Kir. herv -ttiivo 
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1898
pke .65 1.30 forint 
nt, sovány 1.20—1 3n 

int. sovány 1— 1 4Q f . k-3.20 írt, pulyka sí 

kng. A Ilunvady-térr, 
: mintegy 1800 t,Sí.

zsidók ünnepe miatt 
árak valamivel emel- 

hoztak körülbelül 2000 
í. Az uivásár-téri piaczra 

k. A foigalom élénk 
h összesen körülbelül 

emelkedett árak mel- 
)i árak: 1 láda (144o

14 15 db. Az ui-
bozatott. A for -a. 

a Ferencz Józs-f-rlk- 
les zöldség. A vásár 

elkelt. .Nagybani árak: 
100 kelkáposzta 1 — 

L’.SO frt. 100 fekete re- 
bab 70 — 90 kr, 100 

Du paradicsom —.50 — 
frka -.60-1.20 fgri0. 
Eták mintegy 550 n 
h piaczra körülbelül 3ss 
lyümőlcs. Hozatott a 
la összesen körülbelül 
|?Sr középszerű, a kész- 

Nagybani árak : 1 q
leges 5—1 frt, 1 q fkj. 
Les 6 -8 frt, 1 q. szilt* 
Wgesző'.ö 2S -30 frt, 1 
k ögdinnye n-.gy 12 -*]-

sárgad.nnv-daj 6—10 
1 q. őszi Laraczk 

vásárra hoztak mintegy 
Inál és szőlőnél 

I aczra görög és sárga- 
vegyes gyümölcs körül- 
az áru gyorsan elkelt.

ír.
cs fia ezég jelen- 

r --ihajtatott: .Magyar 
prbiai ökör iHTd. jZ",>r. 
9". Ii'snyák tehén 22 

3542 vágómarha és 
zélokr.i alkalmas ökör. 
zdkségletnél aránytala- 

ped g a vásárlásban 
ennélfogva az üzlet ma 
knyha irányzat :
I — ndelt minőségű 
1'- c- arak 1 -2 írttal 

Következő árakat

ÍXi f tlftl -)•> f.,--v ti no. ^ Irt i

29

-zermt

latot; 136 szekér réti- 
'-.■.ér zsup-ralma. i 

lyéb takarmány (lóher. 
|í. 280(1 zsák szecska, 
petermazsánk.nt követ 

t, muhar 2.70 -3.10 
í, z-u; szalma 1 SO­

LI kkönv. köles I 2 30

luar
li.itatott 362 borjú A 
*n .de száliítóit cor­

pse! bőven fedeztek, 
a mai iiozatal is bo- 

I irányzattal nehez- 
üst. Jegyzett árak:

s .anyabb minőségű 
iiVk.nt élősúlyban fo-

ívirat.i A ma: vásáron 
529 1 ölt sertés 4"4 
ry i kérésiét gyenge 
ké es juhoké 2—4 
»tett : élő L írjükért 
6 kr. legjobb minő- 
rtésekért 30—41 kr, 
r. elsőrendű küldőkért 

kr. kllónkint; Lárá-

att 9'165 uhés pedig 
durva gyapjas raczka 

. aeeske. A túl nagy 
.-tán Lvgy r.Cmyékbeli 

[kevev szaruban jclen- 
ivu. L-:.ezk.es nagt, al­
ia:. csak tetemes ar- 

A feli.ajtott mennyi- 
egh' áll. Következő 

l-ü u.r. es anya ffinom 
pbb minőségű ürü és 

...zlalasra alka’mas 
raczka 7 —121., frtig. 
Su y szerint: í nőm 

1—17 krig. kilogram-

]f í_. .rat ) Feinaj’ottak 
I. egyeztetett: kiviteli 
létekert 6—13 forint

iT.iv at I Felhajtottak

22-én.
is — Prot Móricz. 
_ — Zsiió T.schri 

5 óra 5 > p —
I óra 8 p. éjei. 
naponkint (vasárnap

zter helyett Bér-
A déli 12—1-ig 

■ ,d. u. 1 órakor, 
ga 1 ■ C .V.rtvk d. O-

Grvmon Delié
' in 1 - 2 -ráig

i -'au szeruau

cat.-Se Kanak ulese

tm»nyáaak ül**»
an urakor 

... .j. a. 1-i*.
- 5u kr. belépő díj

nvit vi délelőtt

ereklyemnienn»»
-1 ■ Írható.

; fél »ránkint. Az

I IVIII. Jór.-e: körnt
.--nt rtökón, péo- 

81.-. Szőne

ndó kiéli *ása 
I va van del -lőtt 

délután zárva

odo irodája ••
nauontént nyitva 

;„.p e- vasárnap

Idélután 3-tól

I tal d. li. 1 -ig.

1893 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, SZEPTEMBER 22.
givonat a hiv. lap azept. 21-ki számából.

Árverések a fővárosban. Szabó Lajos 361 írtra 
kies- mgos. szeptember 23. IV. kér. zöldla-utcza 
13. sz. Kreuter Márton 950 írtra becs. ingóságai 
szeptember 22. MII. kér. Xap-utcza 37. sz. Eördögh 
Asdrásne 5o224 írtra becs. ir.gós. október 31. V. kér. 
Alkolmany-utcza 22. sz.

Árverések a vidéken. Ortntr Áriam 137 írtra 
becs. mgós. szeptember 22. Újpest. Wanderer V». 
drzs 330 írtra becsült mgatl. október 13. Nyúlás 
(Nezsider). Heder János 4030 írtra becs. ingatl. ok­
tóber 9. Martoníalu (Érsekújvár). Bergan Kinns 2112 
frtra becs. ingatl. 1894. januar 19. Zádor (Szigetvárit). 
Tyurcsity Laza 2000 írtra becs. ingatl. decz. 19. 
Human (T.-Becse).

Csödnyltás. A pozsonyi kir. törvényszék lészérói 
Hazai Ede alsó-szeli lakos ellen. Csodbizlos Marek 
László .kir. törvényszéki biró, tömeggondnok dr. Ba­
ranyai Dávid galánthai, helyettese dr. Vermes Gedő 
pozsonyi ügyvedek. Bejelentési határidő november 18.

Pályását. A b.-almasi kir. járásbíróságnál aljegyzői, 
— a szolnoki kir. járásbíróságnál szolgai, — a koíozs- 
tar-varosi kir. járásbíróságnál albirói, — az újvidéki 
kir. törvényszéknél jegyzői, — a nagy-szőüősi kir. 
adóhivatalnál adótiszti, — a liumci m. kir. fövám- 
híratama! gyakornoki, — a deési m. kir. adóhivatal­
nál adótiszti, a kassai kir. ítélőtáblánál irnoki, — 
Alsó-Bagodoü íZalavármegye) postamesteri, — Tót- 
Szer dahelyen (Zala varmegye) postamesteri, — Szint yen 
(Arsdvarmegye) postamesteri, — Zajzonban (Brassó- 
varmegye) postamesteri, — Gajdelon (Nyitravarmegye) 
pos.amesttri, — a beszterczebanyai m. kir. adóhivatal­
nál adótiszti, — a cs. es kir. hadügyminisztérium ten­
gerészeti Osztályánál szolgai, — az ailami központi 
mértekhiteiesitó hivatalnál szameilenóri, — a imlai 
kir. járásbíróságnál irnoki, — a kis kőrösi királyi 
járásbíróságnál irnoki, — a zirczi királyi jarás- 
bircriagnal aibiroi, — az alsó-poiyankai (Sáros- 
urmegye) királyi postahivatalnal postamesteri — 
a petnnjai kir. adóhivatalnál adótiszti, — a zombori 
kir. pénzügy igazgatóságnál fővigyazói, — a szegedi 
kir. pénzügy igazgatóságnál fegaimazógyakornoki, — 
állásra.

Szerkéztől üzenetek.
Cwego Legyen meggyőződve, hogy dolgozatai közöljük, 

de az időt, hogy mikor, meg nem határozhatjuk.
C». J, Duna-Paitj. Székely József tartalékos honvéd- 

fchidcagy. ki, mait a vi.agtörtenet tanára volt alkalmazva 
I Ludovika-akadémun.

E J., Szrfrsófaiu. Azt a lapot nem szokás komolyan 
venni. A kívánt dolgokat lehetetlen vissnaküldenünk, mert 
óhajtása szermt felhasználtuk. Ajánlatát szívesen veszszuk.

K. A.lami költségen az önkéntességet csak érettségi s 
vele egyenrangú okmány birtokában lehet megnyerni.

18363. iá elöSietö. Tökéletesen igaz. a mit irt. Csak a 
magyar nem írja nevét és lakhelyét külföldön magyarul s 
ti ep oly rossz, mint hazaúatlan rzokás.

Z. I Sasa. A szóban levő urno az illető tanárnak 
nem neje, hanem a napa volt.

Csá colszky Lajos
iapktadótula)áono3 és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA.
Nemzeti szálloda.

BtraeaVi Ú.-u« Cngme,)#
Baím L- H -M -VáaarhAiy 
^r»|6 G- SlBfrd 
Moczy L P -Kengyel 
Berki A HaIas 
Ostoiea J Verwci 
labinyi F Mc-grái 
troneaiac J Bócs 
Len.c* M Mitroricr

Orient szálloda.
Pr Giciey K V*tU 
Dr Pusiis J. M.-Keresztes 
Dr KoJ^yessy A Arai 
Keresztes A áxatmar 
H:ffmenn P -ne Bizkeg)es 
H*asiogrr K Kenderes 
W;a^ac.í:c:; V Ujfau 
Tákics K. Sárbegard 
Ien:i*ne K. Szépé»-;.oaabat 
5eme» K Becs 
t-ioa#ich B.-ne Pelenka 
Tboir.ka Z. Banhegyes 
Se:dner 5- N -Kant 
KiLiav S. Eeer 
Dr Pa*itur B : ger 
Szegecr G Maros vasai lelj 
Deuuoíf K Ab*d-ci*.-k 
Bvíczakó S Cserev •
Buteilt J Cjviiek
DúCTé L LuffT'9
FfnUr J. Debreczen 
Lfr Roeenfeid 8. 5yiU»
ScbitfU G Magöc»
Vadászkürt szálloda.
% ..«r <k Dan» pen Leis
Vigyázó R. P*is
Knseh M Breitenfart 
7 ’ti R Temerin

Littke E. Köcjkomet 
Pre»»prich P. Alenovitz 
behey P Koloz»v*r 
Kur? A Be«.s 
Drechsler ti. Becs 
Weiszer Gy. Brunn 
Kunze A. Drezda 
Kuszmaul J. Darmstadt

Marchall - szálloda az 
Angol királynéhoz.

Gr. Bethlen M. T.-Bec»e 
Ed er E M:»ko!cz 
Lőwy F. Béc»
Friedländer F. Becs 
Hochwald ti. B:ünn

Magyar király 
szálloda.

•a eh mer F. F.-Iraaci 
Fischer K. Becs 
Prppovit» 5. Becs 
Mauthner Gy Veszprém

Hungária szálloda.
Gr Cstroowsfc J B* 
ízeKeiy L. Sacmbatiicly 
Gooch V. New-York 
Dickson K. London 
Dr ürúngler K BciUa 
Die» *r.:.on- A. Becs 
Foké;« M Szentes 
Riczingcr G Steir 
Bányai J. Gyulafehérvár 
Muller V. Cr leid 
marnék M Brüno 
Drucker J. Becs 
Kenig J. Becs 
'*chultr O. B*r*

Róz»a J. Temesvár 
Pollalt S. Paris 
Schmeichler X. Berlin 
Halusek J. Megvár

London szálloda.
Crecinnescu 3. Temesvár
Porosits P. Bocsar 
Lorenz P Becs 
Holvener P Munster 
Fandy K M tor 
Reich G. Becs 
Var.-a >1. 2sz -lttcbe 
Rudas M. Arad

Walter Fehérló 
szálloda.

Balajthy D Halas 
Feber A Arad 
Ratakay M Ggocsa 
Recski M Nyílra 
Lov. Kutschenbacher R Va.^ad 
Halasi M. bzeg-'d 
Juhász L. Lcv.i 
Karaka»nv,cs holing'ira 
Koczlr b. Nae'vbce*kcrok 
Kiomacker J Sagybeeakeick 
Bon P. N.gy bee»kerek 
Maugsch N. Bart fa 
Dr Ha»per F. Fiume 
Burákonyi K. Szt-György 
Turuczy L. Leva 
t Iti li N. bzt-Miklós 
Kobn J. Vec>és 
Brancs.k J. pnde 
Fabriczms A. Mulbach 
Hlakas K. Debrcczen 
Krause A. Pécs 
1 *i F. Kolozsvár

Europa szálloda.
Fejer 1). Kurtic»
Dobax» D. !’. (I-ab.i 
Kinn ,i P M - Vásárhely 
Kova znay ti. R.-bomkut 
b/ t ly S. b V.iralya 
Roc? m-'r.i T. R.-Sóinkul 
Plc}» Ch. A»ch 
Schreyvr G. Bee a 
Ólai J Hoiuonna 
bt»-! i A. Emi '1 
Cinnel E. J.igerndorf 
Rossraann H Trcppau 
Adum G. Gruez 
^ őrei D. Iíecs 
KamU E. Arad 
GomperU F. Becs 
Írtéul D. Brünn 
Frankl H. Becs 
De liner P. Szeged 
Molnár L. Barcs 
Kovács M. Csoksny 
Belnay J. Bér- 
Heymann L. Praga

Ringer 2 korona- 
szálloda.

Roth K. Ssegzard 
Tasit« J. Ni»
Közi » F. Nis 
Gyergyovils R. Nie 
bants J. Xi»
Marmovit* C. NTs 
Ihts 0. Kragujevac*
Rokopits P. Krusevacz 
Nikohts P. Krusevacr 
htnjan L. Krusevacs 
Bedrovita A. Pozarevarz 
Bistits P. Pozarevácz 
Ivankov its J. Póza rev acr 
Milo»avlejcvit» F. Pozarevac» 
Kon»tandinovits K. Gradits 
Mibejlcvits J. Gradits 
Mihejlovits R. Belgrad 
Siako*.ifs J. Belgrad 
Timit* Y. Belgrad 
Zsitfkovit» J. Belgrad 
Stackovit K. Be!grid 
Harueder K- Zombor 
Égi J. Petervarad 
Schuster F. Reischdoxf 
Balia M. Torda 
Goldner S- Dunapentele 
Berger 8. Irsa 
Papp A. Dab

Pannónia szálloda.
Matbiasz J. Szolnok 
Sima F. Szentes

Gajaago T. Turpásztó 
Farkas S. Kun-Madaias 
hzafka K. Miskolcz 
Fenczer N. M.-Bunhcgycs 
Papp M. Kolozsvár 
Schwab I. Gater 
Dr Szafka V. Gaongrad 
Wunmer K. Mmdszent 
Audteovite L Bágyon 
Totó-v V. Kompolt 
Totósy 3 -ne Kompolt 
Faiaki f. Kotaj 
Oláh Gy. V. Námeoy I 
Dr Bang ha Nyitra 
Tretter M Nyílra 
Bogyo I M. bziget 
Báthory !. Rimaszombat 
F,th- y F. Rima,-/ombat 
Schahiuger 0 Lajmiou e 
Toth K. K -Szt-Murton 
S.-abo I. Kígyós 
Fám K. N.-Kórus
Holzwarth Continen­
tal ezelőtt Frohner 

szálloda.
C»ap>» V. Tungelicze
Dr Wiszlinger R. Esztvrgom
Jacottet A. Becs
Kolmer H. M.-Fényes
Bluu b Ischl
Kaiser N. Becs
Turn S. Trieszt
Bentum J Nyergesujfalu
Punter J. Szabadka
(Irebner H. Bécs
Butterlik A. Becs
Sziklay József föher- 

czeg szálloda.
Búr Leli J. 71 mony 
Mandel G. Gsorvcuka 
Her bay P. Kaposvár 
Storn»>czy J Zukotiy 
György J. Taksony 
Kuglvr J BroJ 
Duchck G. Pr.iga 
Geiger H. Lipcse 
Silv F. llcts 
Valiié ro G. Volcuczt 
Sponer C Ja>sy 
Brau neck E Joca 
l’dvary G. Süttő 
Müller J. bútto 
Bloch S Becs 
Sseker M. Arad
Fehérhattyu szálloda.
Dr Meißner J. Kolozsvár 
Scbnapek V. Berlin 
Hariske J. Hitszeg 
Boday F- Komárom 
Balogh F Csep 
Scheeter V. Bzt Anna 
Finter Gy. Szentes 
Lunde? Ú Bee« 
b:«lay J. Salgótarján 
Grosz A Mirse 
Reguly F. Salgótarján

Erzsébet szálloda.
Micaky D- Falfalu 
Nagy M Sremer*
Bossunyi Ö -ne Feheregyhaw 
Burath Gy.-né ócsa 
SarUy K.* Mariaháza 
Koasár J. Marczali 
Szakai A. Zorabor 
Madarasr A Tolna-Tamas 
Fohl K. Szatmur 
Fábián S. Zircz 
Boldizsár B. Ver pelei 
Ivanfi B. Somona 
F.ekvr 3. Somorja 
Heitler S. Orsóvá

István föherczeg 
szálloda.

Dr Tarudy G. Fiume 
Taránt V. Bécs 
Pearson G. London 
Pohl S. Szombathely 
Walzel A. Becs 
Bemmel P. Bécs 
Beer H. Prága 
Beke K. Szeded 
Tóth 5. Komárom

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZINHAZ.

Évi b. 1S4 Havi b. IS. 
Budapest szeptember 22 éa.

Az ATYAFIAK.
Színmű 3 felvonásban. Irta 

C-iky Gergely.

Személyek:
Ozzlányi 0. Tőrök I.
Oízlánvi P. 
Maliid ‘ 
Gí'réb L. 
Venter 1. 
Lóosy G. 
Lóo.y A. 
Ella
Tardvnc 
Ákos" 
Hollóul 
Bl.iskó 
Bars! P. 
Lóosy D. 
Tankéi zí 
Póri by B.

Pintér
Vizváriné
Náday
Vízvári
(.-a - .a.
Bercsényi
Hegyei "M.
Pelekiué
Mthályli
llctényi
Egrer.-y
Szacsvayné
Faludi
Latabár
Gabánvi

Aladár
Tihamér
Elemér
Köves
Szabó
Bérezi
Bársony
Tallós
Hankó
Mátyás
Kulcsárnő

Zilahi 
Ernyei 
Kornis 
Tóth 
Dezső 
Mátrai 
Sántha 
Abonyi 
Kőrösmezei 
Magyari 
Munkácsi M.

Ej

xezaete i oranor.

M. KIR. 0PF.RAHAZ.
Budapest, szeptember 22 én. 

Ab operand: zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Bndapest, szeptember 22 én.

Próba-házasság.
Énekes színmű a fővárosi 
életből 3 felv. Irta Gero K.

Személyek:
Szí kora M. Solymosi 
Rozália
Kanócz Gy.
Birike
H. Bokor B. 
ti. Bokor I.
Zsuzsánni 
Patonay B.
Czira K.
Sági J.
Rákóczi A.
Káplár 
Czili néni 
Kati néni 
Levélhordó 
Adolf 
Dada

M. Csatai Zs. 
Tollagt
Küry K.
Szirmai
Horváth V.
Siposné
Kiss M
Vidornó
P. Lukács 1.
Németh
Fekete
Izsóné
Gyöngy i I. 
Marton
N. inásy 
Vedre s G.

Kezdete 7 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.
Budapest, szeptember 22 ón.

A színház zárva.

BUDAI SZÍNKÖR
Budapest, szeptember 22 én.

Színházi képtelenségek.
Énekes bohózat 3 szakasz­

ban. Irta Morländer. 
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, szeptember 22 én.
Mongodln nr felesége.

Bohózat. 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

VAUDEVILLE SZÍNHÁZ.
Városligeti népliget. 

Budapest, szeptember 22-én. 
Az ördög kalandjai.

Nagy ttmdéries látványosság. 
Összeállította és betanította 
Paludv Vilmos. A zenét szer­

zetté Rohrbacher Károly. 
Személyek :

Tündér király Váradi 
Sötétség k.-néja Budai 
An torosa Balta 
Bohóság tűnd. Szabó 
Mámor tűnd. Havasi 
Jolin Lévay
Jeanette Paludy
Stóx Bogdán
Pierre Kovács
Babtist Mohai
Jeames Kovács
Egy pap Almás!
Lucifer Faludi

Kezdete 4 órakor. 
Előkészületben: A múlt és 
jelen. Nagy látványos bo­

hóság.

Színházi játékrendek.
A nemzeti simítás játekrendje: Szombaton, szcptcnv 

bér 23-án : Franrillou. Évi bérlet 185. szám. Havi bérlet 
19. száni. — Vasárnap, szeptember 24-én: Az ember tragé­
diája. Évi bérlet 186. szám. XXXI. bérlctszüuct.

A m. kir. operaház játekrendje: Szombaton, szep­
tember 23-án : Az eladott menyasszony. Évi bérlet 86. szám. 
Havi bérlet 6. szám. Rendes helyárak.

A népszínház játekrendje: Szombaton, szeptember 
23-án : Denevér — Vasárnap, szeptember 21-én: Tundcrlak 
Magyarhonban.

A budai színkör játékrendje : Szombaton, szeptember
23- án : A tiszteletes ur keservei. — Vasárnap, szeptember
24- én: A czigány mint földesur és a kis ár\a

Első fővárosi
ORPHEU

Ideiglenes orpheum a Vörösmarty-utczában.
Bejárás az Andrássy-utról és Podmaniczky-utczabol

l^LOo na,g^7 előa-d.á,sl
Fellépnek: Mr. Kolling buvármüvéaz, Saneoni no 

verek, Hurgini jongleur, Sisters d'Erry f.inczosnök, 
D Elvert Marietta és Irma duettistanók. MUe Elvond
frar.czia énekesnő. The Tree Luhlias excentr. bnhöcznk cs 
a bobókás és nevettető Dale and Royston amerikai knock- 
-about bohóczok. — 50-edszer.

A RIKARAKI VARÁZSÉJ.
Holnap szombaton nagy búvár-verseny. Mr. Kol­

ling 200 koronát fizet annak, ki hosszabb vagy csak 
annyi ideig is marad a viz alatt mint ö és 100 koronát 
annak, ki vizi-mutatványait utánozni képes.

A búvár-versenyre jelentkezni lehet naponta 11—1 óra 
kozott az igazgatósági irodában.

ETABLISSEMENT

■Vácai-lcör-ut szám.

Rendkívül érdekes műsor!

Andersen Lilit k. a.
jeles sonbrette,

Brolilirb Frida k. a.
énekesnő fellépte.

Négy komikus bohózat.
Egy vőlegény kerestetik. 

Egy kellemetlen meglepetés.
Kritische Tage.

A Kliil)riiísz|i;trti utazása fliikagóba.
Elökészületlicn:

A Scheberl per PaSasztinában.
Nappali pénztár : Rotter Teréz doliánvtözsdcjc Páris- 

szálloda (váczi-körut 25.). Galandanor félc dohánytőzsde 
(király uteza 23. szám).

HÜNQÁMA Ma este az étteremben

Mics Viiis ésFiaí
8? TW W fii fii IS ismert s kedvelt zenekara játszikÖ Ói» Kezdete 8 órakor.

Kelec-ényi L. 2 é. VI. Szábnln-u. $ö.
•lacsraika F. 2 é. Vili. K ilvána-u. 5.
Biclak K. 5 o. X. Kőbanya.
Jobs Zs. 57 c. VI. bzabulcá-U- 15- 
Feyerbead F. 78 c. kert. VI. AruorikAÍ-u1 32. 
Nick A. 38 o. napt-z. VI. Lüpoi tárd ülő 1713. 
Dochnalek K. 30 o VI Ak<i<;zfa-u. "»9 
Kurcz A. 31 -i. uaps7- VIII. Trkki-ter D 
Sebestyén sz. Kovács K. VII. Verseny u.
F.rlekes L. 2* kotais V. Katona-J"Zsef-u. 13. 
Hicx A. 21 e kőny<mid.toz VIII. M.itvt'-,nr 1 ». 
Huszar sz. Öpeior E. 82 >■. \ UrszAgház u. 17. 
Hormann F. »J9 e. iszt. III. Keiuk-u. 18. 
Czckinau J. 57 e. I Lugody-u.
Atgai V. 52 e. asztalosscgod útról.

Időjárás

,4 in. kir. 7>ieteoroivgiai központi intézet táv 
irati jelentése 1893. szept. 2l-én reggel 7órakor.

Vízállás« 1893. szeptember 2l«én.

Folyó

Inu
Duna

Baba
Víg
Drava

Szava

Temes 
Bég a

Szama.

Kiaszna
Tiara

SALAMONSKY A. C7IRKUSZA
ia WulB-féle czirkuszbau) Utal SilUULl I 

^5«sy MJZ.
Ma ponteken. szeptember hó 22-én esti 71 . órakor

nagy Ssolaóc^eléadsí?^!
Jelige: A ki nevetni akar, az ma jöjjön!

Nagy ingyenes lókisorsolas. A szerencsés nyerótö 
az igazgatóság 100 forintért váltja vissza a ponnvt.

Egy est Páriskan.
Nagy ballet egyveleg, tánczolja 40 hölgy és 30 nr. vala­
mint az összes művészek és művésznők fellépte. — Holnap 
este 7 v, orakor nagy jutalom-előadása az annyira kedvelt 
Luigi es Armandó (dummer Augustl bohóezokuak. A leg­
közelebbi napokban Salamonski Jenő nr jutalom-játéka.

A hippodromban a legközelebbi előadás vasárnap, c hó 
2i-cn lesz, melyen egy élő ló fog kisorsoltafni. melyet az 
igazgatóság 400 koronáért vált vissza.

Latoréra
Oudova-Tapoly
Bedros:
Berettyó
Sebes-Körös
Fokete-Xöröí
Feher-Koros
Kettöe-Köros
Harmas-Kor os
SIs.ro»

Viimeroie 3 ff 
> “

i 1|:

s»«

cm. cm.

apadt 15 I
» 15 1

+!« 

— 74Linz > ti jl
t Bécs ______ — 111 áradt 11

Pczsonv 4- III 
+

» 13
i Komárom------------- i
i Rnóap^-r, . - . - . 1

0 fl
P» 6

Mohács 4 in
Gombos 

! U/videk
■t 145
4* fll

» ; R
» 7 ií

' Zimony......... 4- 72 . 6
I Pancsova --

Orsóvá ...................
Sárvár

+ no
f 34

apadt 1 I!.
» 1 íi

Győr..... ......... .. 4- 10S 0 J

+ 14
Eszék... .......................
Sziszek ...................... T 10^ í
MÍTrnvir7.i 1E______ , + 101

— z5 
+ 25
— 56
— 57
— 10

apadt 7 n 
> 1 fi

aradt 5 1
» 10 1 

apadt 1 j 
aradt U

! Kis-Koste!y_____
Kiszeto ............... ...
T#*mf«var _ ..
Nagy-Becs aerek —

Szatmar
Nagy-Máj tény 1 lb I
Marmaros-Sziget—

1 TftkrÖHT.-í . + 41 apadt 8 li

j Tisza-Újlak 1
Vas.-Nameuy .. áradt e l \

5 33 1Záhony (Csap)---- ,
Toka;___ ________ T,

— 92
— 1 
4- 4X
+ 18

j Tisza-Füred___- .... anadt 6
* » 1J '

Csöng: ad „ __
T ö:^ k-i>ec:e____ ___
Ti 1 ................. ....

•4* lt>
— 33 ű 13 >’

Munkács , ne apad: á i

Zeznpien ......... — ,
Berettyó-Újfalu
Nagy varad _

— *Í5
— U

o ji
apadt 2

RA«"'“4 .........
T irad» L'

tíranyic Ka (Déva)... — is
apadt 2 !

M ka ..._......... ......... — *36 apadt 1

Állomások
1 A hő- 1 Szél % - HöoiÉrsÉKM

S FI
mama merne

Ärvaväralja... — _
~

t

Trentíén ... — 753 + lti«3 ° í i --- 1 ---
Selmeczbiínvn — 755 + 13 4 DK 1 = 7 16 6
Magyar-Ovár — 755 + 15 8 ENY 3 4 — — i ---
Ó-G valla _ — 754 + 15 7 ENY 2 3 — 23 ; 59
Buda fr est   — <54 + 14.8 — 4 7 23 15
Sopron .............. — 755 + 15 6 ENY 2 2 1 22 13
Keszthely .......... 754 + 17 0 DNY 1 2 — 23 ; 12
Csáktornya — — 754 + 15.0 D 1 2 15 22 1 13
Zágráb ..........  — 755 + 15.4 DNY 3 1 13 21 14
Fiume ... — 755 + 17 5 DNY 1 2 54 22 ! 17
Crikvenira ... — 755 + 19 3 — 1 1 --- ---
Pancsova ... — 755 + 17.7 D 1 3 — 23 15
Zsmnbnlva — — 759 + 14 8 — 3 13 24 ! 8
Orsóvá .......... — 756 + 16.0 — 4 0 28 12
Arad _... — 755 + 16 1 DK 3 @ — 22 14
Szeged ..............- 754 + 16.3 - 3 9 22 11
Szolnok.......... — <00 + 15.4 DNY 3 O 3 22 ' 10
Fger.......... — — 755 + 16.0 DK 1 4 2 21 1 15
Debrcczen ... — 754 + 15.1 K 2 1 2 20 1 1)
Késmárk — — 755 + 14.1 D 13 4 -- ---
Ungvár ...------- 756 + 14.6 EK 3 2 19 14
Akna-Szlatina ... 757 + Iá 7 K 2 4 — --- . ---
Szatmár.............. - 757 + 15 C DK 2 O - 20 13
Nagy-Várad.......... 755 + 16.0 NY I 59 3 — ---
Kolozsvár .......... 757 + 13.4 - & 6 21 1 7
Na^y-Szcbon 756 +13.6 D 2 4 — 23 12

756 + 16.5 ENY 3 3 ! —- 22 16
Krakó -»-» 753 + 14.9 DNY 1 3 1 1 21 14
Bregenz... .— ... 757 + 14.4 NY 1 j 3 : i2 17 12
Salzburg — -- 757 + 11 1 — 3 18 24 ( 13
Klagenfurt — — 756 + 13 4 E 14 1 6 17 n
Fola.......... — - — — --- --- — — 1 —
Lesina_— — 757 + 31,8 EK 3 i 0 — 1 — ; —
Sarajevo _— — + 17.3 - 1 1 * í 25 12
Torino ... — ... 756 + 13 6 — j = — : io 14

I

+ ló
17
17
18 
15 
15 
15 
15 
15

+

+
+
+
+

Elhaltak névsora 1S93, szept. 21-én.
Slrebeuer - ■ Mc.wres C. 55 «. h.zm. VII. Dcb-u 37 bimou S. 35 o napse. útról.
»-"í -'£ /erük K. 53 o. n»Psr. VIU. Kálviria-tcr 0. H-‘Mcbraod J 3** r. koldus !. n.
1 'ai*ur T. 53 e. nap?/. 1. n- 
\ jjda J. 33 c. mcszuros útról.

Flórencz ... — i 75S 
Róma ... — — 
Nápoly ... — -• 
Brindisi... — —
I ághari... — — 
Palermo — ...
Malta — ... -.
Zurich _ — —
Pári- — — —
Nizza __— —.
Bi..ritz ... — — 
Breszt ... — — 
Kopenhága — —
Hamburg ..........
Swinemünde ...
Memel ..........  —
Berlin — — —
Münster...........—
Stornoway ... — 
Mullaghmore ...
Scilly ............... .
Schleids.......... —
Skuilesnaes... ... 
Christiansund — 
Uleaborg ... — 
Stockholm ... ... 
Szent-Péter vár.. 
Moszkva — —
Kiew —........... -
Odessa ... — - 
Varsó ... — -
Sofia ...............
Sul ina ................
Konstantinápoly

Ny nyűgöt. Felhőzet: u egészen 
nyíre derült, 2 részoen íeíiiös, á 
4 egészen borúit, j vsó, óc
K zivatar.

2 3 1 27
759 + 20 6 DK 10 —
760 + 21,0 NY 0 0 -- ;
758 + 26 3 DK 2 1 — !
761 + 23.0 ENY 1 1 —
761 + 23 8 — 4 —
76'i + 26.6 D 31 0 —
758 +13.6 — M 4
754 + 9.7 DNY 2 4 5 !
756 + 18.6 0 2
754 + 18.2 NY 4 4 14 i
749 + 116 EK 2 @ 5 1
749 +11.2 E 1 & 16 1
751 + 11 8 NY 2 1 f6
743 + 14.4 D 4 3 — 1
753 + 12.0 DK 3 1
752 + 16.1 NY 5 2 — :
751 + 125 DNY 3 = — j

— — --- --

_ _ _ - 1
— _ -- -- — 1
— — -- -- —
_ _ -- -- — j

751 - 18 D 1 O 4
148 + 13.1 DK 4 4 —
759 + 5.3 DK 1 0 —
762 + 7.0 _ 2 —
759 + 9.8 in 

1

o‘<5 —

753 + 9.9 D 1 = —
7J.S + 14.0 — 4 —

; 761 + 20.1 D 1 0 —

jelölése: E észak, K v^íel,

29 
26 1

16
lő
20

1) dél, 
több - 

tubim/ire borúit, 
hó, s kód.

• r iit.

Az európai kontinenst délről és keletről magas légnyomás 
üvedzi, mig az a társon v északon tart.izkodik. Ki»zé|i-Ejiv(-á- 
ban a légnyomás elu.-ziása egvélikint egiwilötlni.

Az idv kivált nyugaton vu!i esős. a hőmérséklet i-zn.só­
leten alacsony, egyebütt közel normális

Hazánkban sok helyütt esett az eső, az idő máskülönben 
meleg.

Változóan felhős és enyhe idő várható jelentékeny csapa­
dék nélkül.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései szept. 21.
Usztalek
1892-ru .

V . 109 kilogramm 1-0 kilogramm
S71 a- j Irányzat .Ul) lr» súly j

nektolit frttol frtig bektoht.: frttoi frtig

Bats
TéelAViáesi -___ __é lanyha 74 75

< 76 —.— 77 —. —
78------- 79
80 í 31
74------- 75
76------- 77 ;
73 Z.40 7.4n 73 7.50 7 55
80 7 55 7 65 81 7 65 7.7G 6

f ••tucesi -----------Ö 74 - 75
76 —. — 77
78 — 79 ti
80 81

« -----------UJ 74 — 75
76 —, 77 d
73 7 30 7.25 79 7.40 7.45 1
80 I 45 7.60 81 7.60 7.65

f -»r.errnfa>*í-----------o 74 - - — 75 fi
76------- 77 H
78 -- — 79
80 81
74 — 75 H

77
t78 7.30 7.35 79 7.43 7.45

« __ « 80 7.45 7.60 31 7.60 7.65 0
íi » . 74 - — 75

76 — 77
« • 73 — •3 ri
« * 80 81 ÄB • -a.»; .. . ______ Uj 74 — 75

76 — 77
. , 78 7.40 7 45 < 9 7 50 7 55

G80 7 55 7 65 81 7 65 7-70
C

ilm7=eg, 100 kilogramm
Gabona ó vagv ni Irányzat F a j ara

h ek toli terí. írttól frttig

Ft . - »z.iar.i 70-72 , 5 85 6- -
Írrí _____________ <rJ (akarmany ü 60-62 5 70 6 -

— « « j, egein; I lla j, 62-64 6 25 6 75
8 -* i 39-41 j!

uj - 1 53-41 6 60 685
szilárd n bar; 75 1 4 93 4 95

6 « ! ii.az-nemU ; 73 -- • —
B * _ r - lanyha m-iMieinÜ |l

« bánsági
! 14 4 15*4

á ..es Lnyhl j

Gabona Irányzat Halandó

Fn s .. . f».rc
6
1 7 33 

7.76
j 7 77 

7 77taxaszra 1 1
« - « » május—jumusra i z . 5 32

4 37
5 22

1 i ? 5 95
* - T'*:-ger:------- SZií-í rd mx a—júniusra : ií t 1 - a

5 23jul.—augusztus i! c-
Bpt+t sElillan.

"ciXC
2 1 C6-72 

6 78 
15 50

li 2
í 1

6 80 
15.60Kap. repcAe - l.ayba Bpest szál1, őszr 

auf,--zeot.
í

KiUönféie Iránylat

Hcrcmag —

Pepcicolaj— 
Olajpogácsa . 
Di=zcok=ir—

Szalonna----— Séi.ard

Faggyú
Szí Ív.. —

Ez.lva határidőre lanyha

bzi.va-iz

Szilvaiz határidőre csendes

Mez_ cscnaes

Viaezk -----------

^ * j

Luczerna magyar id
Vört s. idei ...........-

1 Uaz: kétszer finomított«.

■ M. la légensz- áru m. sz.
Xurosí legtasZ-.......

« « 3 darabos
‘ Füstölt - ....... _

Olvasztott .................
boszniai. 16?Í “h

szokvány minőség r '-L
l'H» darabos c -

szerbiai 1 SUJ
szokvanyminőaég í -

10 darabos = 3
íó <r. 1ä
bo'/ma’. X XI

j bzokvanyimnőseg
100 darabos

1 65 « ZS
szerbiai l^VS X XI

szokvanyminőseg
l.'K> daraous
6."> «
Szlavóniai 1852 —„—

! szláv, szept. okt. 1893. j

Pénz Áru

frt f t

4C~ 54—
63— 68 —
33 50 39 50

6 75 : 6 90
55 - ! 55 50

43Í- ! 49.- 
50.— j 51 — 
53 - 54--
39- - ! 4C —

1120 11.50
13.75 14-
18.5C 19 —

10 75 11-20
13 75 14 -
18-50 , 19 -

15 25 15 50
14 25 ; 14.50

ÉRTÉKPAPIRO

RÉSZVÉNYEK.
*> Bankok.

Angol-o»ztr^k bank ......... .. ..................
Bankegyes. ré»zv.-tar.~ budapesti ... 
Bank reszv.-tarsasag fővárosi I. kib.
Hitelbank fiumei ................... ...............
Hitelbank magyar áltálán s -----------

Hitelintézet osztrák ...............................
Hitebntezet osztrák_________ okt.
Ipar bank I. magyar..............................
Ipar- es keresk.-bauk r.-t. magyar... 
Ipar- tó keres.-bank r.-t. magy »4ept 

— •— Jelzalog-bank horvat-sziavon országos

Kereakedeimi bank pe»ti magyar.......
Keresk es iparb. r.-tars. budapesti... 
Kozp. jelzalőgb. m. r.-t. m- takarekp.
Leszámítoló bank horvat ---- ---------
Le-zamitolo és pénzváltóbank magyar 
Leszámítolós pénzváltón, m. »zept. 3'
Osz’rak-magyar bank ............... ...........
«Lmo>-bank.... ....................... ........

bt Biztosító tkraulatoK.
Becsi biztosító tuisa.-ag .......................
Becsi ele*- es jarad/k-iuzt. tar>asag... 
Első magyar altaianos bi.'.t.-íar»........ '

A «Lloyd» viszonbiztosito r 
Magyar-franczia bi:t.-tara.

Utolsó ár kelet Osztalék
! lS92-re

__ csendes

Sarga. csurgatott
Rozsnyói -........................
Szlavóniai-------------- -----
Szcí-z nyers osztalekolt_
bzeaz-eiesztő............. .........
Szesz finomított_____

16-25
13.75
53-75

I

100— 
•_*o.— 
20. — 

9.60 
20—

80.-

10.-
16 75 
19-25 
54 25

^ iiajcszállítás

Duna

Tilsa

Pancsoya —

Kalocsa------
Duna-Földvar —

Szeged——.—- —

Ti tel
iíitrovicz ——
Temesvár--------
Nagy-Becskerek

27—ZJ
í *.
D—18 
14 — lő 
is—u 
31-32 
2a—31 
83—ÖO 
25—27 
36—33 
44-46 ! 
30—38

8—10 krral 
drágább a budapesti 

díjtételeknél
!

A hajódijtetclek 
értetném a szállí­
tási adót bele­
értve cs a butosi- 
tasidijat kizárva: 
a Boga allomcuok 
a burczeilirozast 

beleertve

Utolsó arkelet
értékpapírok

ÉRTÉKPAPÍROK
V túlsó árkelet

I rrnz áru

allamadósság.

ku ai*; v aradek adómentes IO. MH», ÍOUO--------
« « « < l<‘.0<t0 *---------------
« , , t! ___
- k^r'-naer -'í- ■’ laradek — ————————
• j-i naertek j.n.»,i'>rarnte» »z^pt. 30-ra
« l-.t" kr V. vüamk^.v ny iraayban -----------

lee%. tv. kir. allamvasuii kölcsön aranyban--------
JJ-3 • - V ad m. all. vas k. ezüstben--------------

kir. nyeremény-kelesén 100 frt ----------- ---- ——
« « ‘ « > 5« írt .....

aderr. regále-kartalanitasi k' tveny -

116 10 11645

1 : » adrrr. regále-kartalanitasi k' - t-ny-----------------
** •-*'->-os adom. horv. szláv, regale-kötveny---- —------ —
M. 1^, adom. Magyarorsz. löldtelicrm- kötvény-----------

aoom. hcrvat-szlavonorsz. főldteherm. kötvény ——
es szegedi kölcsön____— ---- .....— ..^... —.

Kir. Korv.-tiTavonjelzalog föld vél taAgkőt vény (lOOfrl) -. 
■agyar ki. kamatozó kincstári utalvány 6 bora (109 Irt)

116-1530 -rí
4 b?

94 10 94 20
122*25 1 0

101 —100—

101.-100—
103 —

95 5094-75

143.50142 50

Egyesített államadósság papírban május—nov--------------
Egyesített alianudossag papvxan február—aug.-----------

« a ezüstben jan.— jul.-----------
, « « « apr.—okt. _—.....

Osztrák aranyjáradek adómént°s............. .................... —
c ailaxnadóssag, kisoreolas Is 4-ki 2> frt p. p. — 
« « « BStiO-ki 5<i0 fi t <>. e
« « € 3860-ki 100 frt « « ..
« < 3864-ki 100 frt « « ■
« « 1864-ki 50 frt c « —.

— V,0%
■—
— G'n
” -*‘lr**
~ -t %

1 *.»
í

— 5 ti

97 25 
97 25 
97 — 
97— 

119 50 
146 50 
145 — 
160 50 
194 — 
193 50

97 75 
97.75 
9750 
97-50 

120-- 
147 50 
T46 - 
161 50 
195 - 
194 50

Budapest főváros 1899-iki kölcsöne adómentes 
Bolgár fejedelmi állam vasúti zálog kölesen kötvény
Szerbiai nyeremeny-kblceön 100 trank .

* % 
Ä %

osztr. felülbélyegzéssel 3 % 
A temes-bégavólgyi vusxibályoio társulat _ ----------- ------- 5 *

99 75 100 50
I13.X- 114 —

I 43 — 44— 
I 44. - 45— 
1103 50 ! 104 25

10.-
s.-
f.
1.

fr. 3.— 
ír. 3 —

7 y i* , 
9*914,,

9 85«. 
fr. 22.—

uW4,o
20.—
10.—

52.-
7.-

34.-
400.-

0.-
12,-
20.-

6.~
13.-
IV.-

1 4 — 
13 frank 

25 
8.— 

15— 
80.— 
24.-

c) Gőzmalmon.
Concordia gőzmalom ....... ...... .............
Első budapesti .................... ...............
Erzsebet-malom___________________
Hengermalom........... ................ ..............
Lujza-maiom ________ ______ _____
Molnáruk e» sütők..................................
Pannónia............... ..................................
Vaczi hengermalom reszv.-tarsasag—
Viktoria.....................................................

ti) Közlekedési vdllal&toK.
«Adria» m. tanári haj. r.-t__

Barcs-pakraczi vaaut reszv.-tars ___
Rpe?t-Szt-Lőnncz helyiérdekű v. r.-t 
Bpest-Szt-L' rmrz helyiérdekű első r. 
Bu iapesu vili. városi vasút reszv. 
Budapesti vil. var. vasút r.-t szept. 5 
Debreczen-fuzesabonyi h. e. v.eU. r.
Debrcczen hajdúnánási v. első r____
Del* vasút _____ _____ __ _____ ___
Deli va-mt............... ............... szept. 3
Dunagözh. társ. első cs. kir. szab—
Győr-sopron-ebcnfurti \-.isui............
Kassai közúti vasul reszv. t___ ___
Kassa-od er béig i vasút-----------------
Magyar-gahcziai vasút ......................
Marmarosi soia.-ut r.-t. ul-i. r.... . 
N -Kikmda—N.-Be- -k. v.-u. els. r.. 
Ny. v. m. iszéktísfeherv.tr-cyőrgrac;

Osztrák magy. allam
Pecs-barcsi va»ut ___
Pesti közúti vaspálya .

Szlavóniai h. e. vasút elsőrendű ...
e) Takarékpénztárak.

Belvárosi takarvkpenztar rt....... ..
Budapesti III. kerületi-----------------

Magyar ált. takarékpénztár r.-t.
Országos központi........... .........
Pesti hazai első takarekp. egyes___

/) Különféle vállalatok.

Asphalt retzvenytarsasag magyar -
«Ath^neum» k-rnyvnyomda .............
Betűöntődé rt. első magyar ....... ....
Budapest s't. lormr'I •«•glu-y^r r. ..

Czukoripar r.-t. in. B soros. elöj.
« « « A ___________

«Danubius* m. hajó -és gépgyár r. 
Dohany-egyedárus torok bír. ^...fr
Drascho kőszén- es téglagyár__...
Eszakmagyarorszagi e. köseenb. r.- 
iranklm-Társulat könyvnyomda —,

Gacbwmlt féle szeszgyár

120 ISO — 15V-
100 142- 143 -
100 96 - 98--
80 j 109 — 109 50

9-ra 1 413 £0 414.-
200 ‘ 57- - 59—
160

4-re 33b 60 336 80
150 1 215. 217.-
100 !
ló. ! 114-50 115 -
100 117- 118 -
20 •
100

0-r.i 219. - 219.50
500 1135 - 1137-
100
500
200
10

0-ra 236.- 236 50
987.- 957 -

200

800 <9b - 200 —
2 0 310 — 320 -

1000 3425 — 3175 —
MO 1J4 — 135 —
1* 1:8 - 119
l'O 75 - 80 -
10)
3UU 1075 - 1080 -

500 502 — 5C6-
5u0 1875 - 1885 -
200 4o5 - 470- —
400 2553.— 600 —
160 380 - 385 -
200 463 - 46o —

1000 925 - 925 •
100
150 316 - 323 -

100 160.- 162 -
100 — ■ -
L*oo 210 - 212 -

. 100
100
100

0-ra 178.50 179 —
100 90.- 92.-
100 83 - 90--
200

0-ra 104150 104 75
500 4CC — 405 -
•J "0
100 112 - 117 —
200 ! 86.50 167-53
voo 202 50 203 50
100 97 - 98. -
lOvJ
200 201.50 203 -
2 00

iU-ro 304-25 304 50
200 214 - 215 -
200 457 — 459--

245 - 250 —
•Jl>0
íoo
200 90— 95.-

100 118- 119 —
50 130.—

200 107.- 107 50
300 1300— 1320-
100 135.- 13b -
300 865— 875.-

1000 8750 — 8300—

105 163 — 165 —
100 273 - 275 -

455 - 460.-
1 °0 144 — 146-
100 250 - 255 —
2U0 218— 219 -
200
100 140— 142 -
ion
100
800 187 185—
300 600 - 603 -
10U 254 — 256 -
lód 500 - 310—
400 1780 - 1790—
800 500 - 510 -

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelci

8—
Gyapjumusó éj biz. el,8 magyar.......
• Hungária, árp.igy. és tolrsh.gy. r.-t.

t - - ,l- i.- iars ...
j Jordan Viktor-ide bőrgyár

40.—- I
80.— j

12.— j

12.— j 
12.— 
60.— 1 
28.- j
14.— !

20.— j

L7:i I
14.— 
10.- ! 
7.20 j 
y.—

Ku^sa-romodi köszénb. r.-t. _______
Kenderfonógyár reszv. társ. szegedi 
Kender- es ienipar-reszv.-t. magyar 
«Kosmos» kö- es könwnvomda r.-t.
Kőbányái göztéglagyar.....'._................
Könyvnyomda pesti re-zv.-t................
Kő>zenbanva r.-t. magyar alt. ...........
Nadragi vasipar-tarsulat ..........-.........
Palla» irodalmi és nvomdai r.-t...__
Popper Lipot faipar’r.-t.trs________:
R imamurany-salgotarjam vasmű___
Rúnán,uranvi va»mü ...........‘j
Rizshant. és nzskem. r.-t. fiumei I. m.
ßaig-itanani kűszenbanya ......... .........
Schlick-tele vasöntöde es gépgyár.^... 
Sciiück-féle va-un tödé es gépgyár, ui
Serre.-hizlaló .............
Sörfőzde ci-ő m,ig>-ar ........... ...............
Spodium es csont liszt gyár....... ..........
Szállítási vállalat I. m. ........... ... ........
irzalioda rész ven v-1 á rsasag ________
l fcgla- e.: czemvntgyár egyes.__
Tégla- es meszegető, újlaki ________
Lrikany-zsilvölgyi m. kőszenb. r.-t. 
Oyeggj :. •. ■ - esfllt magy u h m .
X illamoT-agi tarsa-ag-----nemző1 közi 200
XX'aggon- kölcsönző-társaság általános "" 
Waggon-kúics. réazv.-társ. namzetküzi 

ZÁLOG LEVELEK, 
Egyedidt bpesti föv. takaréknénzt. 4
1 vldhiíelint. magyar papirértek....... 5

» » »   4
» > »   4
» > szabályoz, és lalajj. 4

Jelzálogbank horv.-szláv orsz. ___4
Jelzálogbank magy.............................. 5

* » ................ -......... 4
> > ........... ............ 4

Jelzáiogb. m. k.-kötv. őOévvf. HOf. 4
> >Közs. kötel.50 év vf. 4 

Kereskcaelini bank pesti magyar... ő
> > * > > ... 4

Kér. bank pesti magv. közs. k.-tv 1 
Kér. bans pesti magy. közs. kötv 4 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 5

* > * 5
* > » 50* , evre 4

K p. jelz.-bankja m. r.-t. m. takp. t
« < « közs. kőtv. 4
< « C < c 4

Orsz. k‘ zp. takarékpénztár magy. 4

Osztr.-magyar bank o.é.io» , évre... 4
* * 3 » > Ű9 evre... 4

Pesti hazai I. tutp. «. kib. kí.tv__-1
> » * »4

«Albina* takarék- es hitelintézet .. '•
Ara ij po«g. taiiarékp. 4u : v viss/.afiz. 
Aradi púig. takarekp. 40 év vf. 110 5

* > * »>»>"
Erdelyr. m. jelz. hitb. 40 év visszafiz

> > » » 40 » »
* > > » őüevkflzs.köt. 4

Nagyszebeni fuldhitehntezet_____ 5
» > -------- 5
* > ------- 6
> » Vf. kib. 4
»ált. takar.-p. 31‘ ,evvf. ílof. 5 
» » » 40 ev vf. 106 f. 5
» * » 40 ev III. kib. 5

•J00 525 —
400 228 — 230—
1 i0 ! 74* — 175 -
100 122 — 124 —100 104- 1C5-100 72.— 75 —óó M2- — 114—zoo 220. 225 -200
100 130- 135 -
160 9b0- — 980 —
500 1320— 1340—100 172 — 175-100
200 230 - 225 -

2000
100

0-ra 220 - 220 50
500 100C- - 1050 —

40 710 — 713 -
200 263 261 —kib. 250 — 253 —
200 410.- 415 —300 1400.- 1450 -150 85- 90200

>0 238 - 248 -100 165 - 165 -150 390 - 392 —loo 85 —
200 251 - 253 -200 232 — 234 -80 326 - 323 —1UJ 310.- 311 —

1 ,% 100-50 101 25
% 101 — 102—

1 10050 101-50
°v 98-50 99.—

95 80 97 20
1 i 1C0-50 101-

100 75 101-75
' 100.50 101 - —

*'» 93 - 98 60
% 101 - - 101 50

' iro 103 70 101 HC
% 100 50 101-50

! 3% 100 50 101-50
105 — 105-

%
’s%

99.- 100 —
102 50 103-50

% 103 75 101-75
1 100 25 100-75
' 10C-75 10125
' - **n 100 75 101 25

% 96 - 57.-
1 100 50 101-50

100 50 101 50
% 99 90 100.70
4. 93-50 1C070

100— 100 50
% 95 - 9550
% 101 50 10:-53

100-50 101 —
lo 101.-

100-50
% 100- 10;.—

99 — 99 50
98 50 99.--

% 102-25 103 25
102.-

% 103—
101. — 101 50

% 102-
\ 102—
% 102-25 102-75

ÉRTÉKPAPÍROK Utol*

.Vágysz ált. f..k. p 35 ev IV’. kib. 4' 3°0
lemos vari első takarékpénztár....... ő %
Temesvári el ő takarékp-mztár....... 4'
Jelzalőgb. magy. nyer--köles. kötv. 4 0o 
Jelz. b. magy. osztr. felül bélyegzés. 4 °0
Jelzalőgb. magyar nyeremény- egy

< « osztr. felii!bélyegzés.
Osztr. fuidh. -ív '>v. köicsön k i'v. > °,*

« « kötv. vei - n jég f
ELSŐBBSÉGEK

Az «Adri.:- ra. teng. ii.iju/.^-’ 3%
Epesti közúti vdap. tara. 1887 ........ 4'

< « « « lSsS ....... 41 z°t
Budapest-pécai va=u:........... ......2 u $ '%
Deü vasút...............4!,0 2'i0 » márka 4 °c
Dur.agőzhajózasi tar.-aaag 7 %
E-zakkeie-i v.;-ualya ................. 3 5

« < mranyn. i... _•') > 5 °0
Győr-sopron-tíbenfu.ti v. arany 200 3 u3 
Kassa-oderb.els.!e-z.-k -tv. 4 *>0

« « « « « l"'!1 a". 4 4p
« « « < « 1S01. - ' 4 °0
« « < < c I' T • ■ 4 °0
« « (oszt . von.,. 1850. 4

Lloyd es tőzsde-épület_______  io i .'* %
Magyar gaiicziai va»palya ___  _• >0 .

« « « ií kib. 2 i '»
« « » e:ui--... 2 rí 4

M. v. eisőhbs. bet uh. a . vn. 20« » %
M. ny. v (sz. feh.-gyór-g.-.tczi« 20.) 5 
.X‘agyar nyugo i v. 1874. ' kin... 2-0 • »„
Oszir.-magyar allam vasút arauv 2iK) .* %
O.-m. a.-v. 18o3. kib. 4'»0;gi)tHnn irka 1 
O.-m. államv. X ki.,. 1 - -5. trc. 
Vrikany-zsilvulgyi ni. L;b. eisöub. kZv

MAGANSORS JEGYEK.
Bécs város* nyeremeny-kulcsöne ISTI 100
Budavári sorsjegy......................................; t

< * oeztr. fei ilbtíiyegzeisei
A «Io szív# egyesül-*- ... •>
« « < « u>zi:. íoi:ii: ’--i •. ezze—*:
M. sz. korona orsz. v-iró- k --vi. ;»
« « « < o~.tr. l-iii:i,e;yegzei<el

N\Cr.-kötv. a bpest-lii,./ bazil! fel-ip. '«
< « « ... 

Az oiasz vörös kereszt egyiv. .. ..•_*) ;;iv.
« « < « osztr. fel ül be: végzés-v.

Osztrák hitelintézet____________i >o
Osztrák vörös kere-zi egyie;...................m
PEliy sorsjegy —..........'—.........ip p. v.

PÉNZNEMEK.
Császári királyi a:any (vert).....................
Császár királyi arany (kör.) ........... .......
Osztrák-magyar 8 forintos arany___!...*ü
2-) frankos arany ____________
20 marka........... ....................... .......... ”
Török arany líra ....... ......................
Osztrák ez. magyar ezüst___ ___~
Német birodalmi bankjegy lOu markánvi 
Nem. bírod. ban<j. luO m.i.k. szept. .‘in-ra

Váltók árfolyama (látra), k. láb
Amsterdam 100 hollandi forintért-.. 5 %
Brüsszel 1 ■ ••> frankért .................. ... j
London l font sterlingért....... .......  4 o0
Marseille 100 frankért___________
Nemet bankpiaczok 100 marka___  ;» %
Olasz b ukp. 100 lira íiuov. ital__5 %
Paris ICO frankért........................ ..... 2' ,%
Svajczi peuzpiaczok l'X> frankért -.4 
Szentpétervár 10 ) rubeiér*. .............

101- - 
10U- 
93.50 

127- - i 
127-50

101 50
102 -

9950
127 75 
128-50

115 - 116-—

TOO- — 
100— 
99 - 
96; —

101 — 
100 50 
100 — 
97 • —

100 - —■ —

96- - 
119 50 
S6 - 

117 25 
59 - 

100 - 
107 50 
107 - ; 
95 25 

124 -

97.—

9T — 
118 25 
100.“ 
10- — 
103-50 
108.- 
9S 25 

125-

100 50 101-50

176 —
57 - 
57 50 
3 —

11 50
12 25 
8 50 
8 75

13 “ 
13 50

195 50 
19 — 
55- —

5 98 
5 90 

10 - 
1 0 - — 
12 40

62 10 ;
62--

104 50 
50- -

126 40

62 4 U
44 70 

' 50.05 
50 -

178 - 
58 - 
58 50 

3.30 
3 30 

12 -
12 75 
9.- 
9 25

13 50
14 - 

136.50
19 50 
56.-

6 03 
5 95 

10-04 
10.04 

'i 12 44

€2 33 
6210

105-- 
5G 20 

126 90

62 20 
44 90 
5a25 
50 23

Felszámolási árfolyamok.
Magyar 5% aranyjuradók___ ___
Magyar 5% kniona járadék 
Magyar által inos hitelbank.-^— 
Magyar peuzv. cs leszámít, bann
Magyar jelzálogbank__________
Os/.irak hitelintézel —----- -------- -
M. ipar es keresk. bank ,,
Állami vaaiit------------ ---- -------- --
Ucii vasút«.---------------- ----------- -
Török birodalmi dohány—-.-.-.
Rima-Murany ________ —
4% Földiébeim. kötelezvény ,
Fiumei hitelbank -----,___ ___—
Regale kölcsön___ ___——.
18S9. 4*/j állami vasúti kölcsön—
Villamossági részvények_______
Horvat jelzálog bank---------——
Villamos

414.

337.

4

Osztr. bitelrészv. 
Magy. hitelbank

> korona)._
Leszámítol óban k
Jelzálogbank_
Északkeleti .......

Blötözsde.

pr. ‘ j, 334 60 335 80 
pr. ’ 411 75 412 75
pr. S 116- 116.10
pr *•' , 94 05 . — —
pr. !-------- —
pr. ------

Előfordult kötések.

Riraamunmy pr. 215. - 220-25
Osztr. allainv. pr • , 303.50 303 .
Kereskud. pr 1: , iQ4.
Városi vasút ^ pr. *' , _
Snru'v.Ji...............pr. —... ..
Int. Wag'-.-ii___ pr# —
Dräsche-______  _ _ __

Tegnapi esti
Osztr. hitei reszv. —
Magy. hitelb. — —

< .iranyj. ... —.
< papirj. —

Lcszamv.oiobauk' —
Jelzálogbank».__ —

tőzsde Előfordult kb 
R i mam ur any_ —
O ?ir. ál lám v.^. —
Deli vasút_____ —
Hungavia tegl_ —
M. ipar- s k. b. —

lo.OX.

Az cfcztrak-magyar bánit kamatlaba valtóleszami‘olásnál —————•*
Zálogügyletelutslf aUáwjáradekok es az osztrák-magyar bankzálogleveleinél 4»/,
Mas érték papii oknál . . ... . ........................... in--
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Ezen hirdetési rovatban minden szó
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad
a kiadóhivatal Ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegllleték lefizetendő.

TELEFON 542. ___
Elveszett

es hó IS-án este Mutyás-utcza 
és Baross-utcza közti útvonalon 
egy , karátos gyémánt ing- 
mellgomb : a becsületes meg- 
találó megfelelő jutalomban 
részesül. Cziru a kiadóhivatal­
ban.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap bekuldetik es
a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 542.

24 550

Édes kis fiam!
ét leveledet - melyért fogadd 

hálás kószónetemet wa om- 
kon utánam küldte. Ma érke­
zeit a harmadik éppen akkor, 
a midőn Kis naplómat könnyes 
szemekkel forgattam. Drága 
Koraid 
gáhök

l.cgy te erősebb mint én va­
gyok. Lelkiállapotom leírha­
tatlan. Egy boldogító érzelem 
hatása alatt, folytatom kínos 
munkámat. Dolgozom, fáradok, 
küzködöm egy boldog remény 
által bátorítva. Hu tudnám, 
hogy' láradozásom koronája, 
talán, talán te leszel1 felejt­
hetlek. . . kém. szívesen ál­
doznám fel fizikai erőmet. 
Talán '■ hogy marczangol ez a 
szu ! s mégis így van 1 Félre 
stílét gondolatok, virulj remé­
nyem! A le szivedben jóság 
lakliatik csak. Ha tehetem, 
az általad meghatározott időre 
levél megy, melyben körülmé­
nyesen irok. Remélhetőleg mi­
hamarább tudalom ez utón,

Eladás.

szivem;

jeltevő balzsamul szol- hogy ujbéd Budapestre megyek.
■ kát szenvedő vérző Majd megvárom, hogy miért 

, .. fel n ál n meg sietek innét. Szeretlek nagyon, 
ezért is. mint a többi határia- kimondhatatlanul. Tied vagyok, 

ti d ez idáig tk í leszek .... Dráva sorai-
|t heíetlen tolt írnom. Xvm volt dal az én egyedüli gyógysze- 
es ni" - egy pillanat nyuval- remet várva váija és miliiószor 
m.im 1 azad vau ! Veled együtt csókol téged végtelenül szerető 
r.a‘-von s. z t szenvedek. Azt i hü imádód, a te csúnya szőke 
i megszakad a szivem! I arany Bogarad. 2456?

— *----■T»«l I i 3E

Használt es aj

pénz-szekrények
rendkívüli oksó áron kaphatók 
a becsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál- 
vány-uteza 6, sz. 740-t

40“ kettős malom
szijhajtiisra, kövekkel, cylinder- 
koptató és eurckával 8AO fri­
ert azonnal eladó. Egy kellős 
malom s/.ij hajtásra mint lent 
700 fr' Komplett ma
lom "2" gőzgép és kazán­
nal, hu mison-félc, majdnem 
uj. az épület lebontása miatt 
igen olcsón. valamint több na- 
gyiihh loliomobil is. kapható : 
Ándrnschek Ferencznol
Szabadkán. ‘245(14

Alma
100—150 mm. különböző finom 
téli fajta eladó Betegh test 
vérek nél Demsns u. p. Hát­
szeg Hunyadm. 24556

Eladó birtok
Szatmáriét gyében, kölesei hatá­
ron, egy tagban, 180—1200 
□-öles hold kitűnő termékeny 
s jó karban levő szántóföld 
eladó. Tiszaujlaki vasút másfél- 
óra. Értekezni lehet Vámos- 
orosziban - közvetítő kizárá­
sával — Mándy Benő tulaj­
donossal. Vtolsó posta: Kölese.

24554

Egész Bndapeston
és kornyékén, jelenleg kedve­
zőbb fekvésű birtok nem léte­
zik. mint az én 3 hold földem, 
mely ép egy fővárosi főút mel­
lett és közvetlenül 2 gőzvasut 
kercsztpoutján fekszik, melyek 
összes vonatai ott megállanak. 
Ezen — egyáltalában minden 
üzletnek alkalmas telek, igen 
kedvező ár mellett eladó. Czim 
a kiadóhivatalban. 24559

Gőzmalom
fekvő gőzgéppel busz lóerőre, 
nagy járattal, szitákkal, kőpla­
tóval jó forgalomban, eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 24460

Alkalmazást keres.
Egy középkorú

edzett egézsé, es es 20 éves 
gyakorlattal bivó gazdász, ki 
bizalmi állását családi veszte­
ség és az azokból eredő ügyek 
elintézhetésc czéljából hagyta 
cl, óhajtaná magát újonnan 
szerény feltételekkel, a. inig a 
bizalmat elnyerné, alkalmaz­
tatni. kívánatra óvadékot, is 
nyújthat. Beszél németül, horvá­
tul és románul. Czim a kiadó- 
hivatalban. 24549

írásbeli munkát
keres fiatal hivatalnok, ki a 
magyar és német nyelvben 
tökéletesen jártas és szép írás­
sal Dir. Elvállalja beadványok 
és folyamodványok készítését 
is. Tudakozódások ..Megbiz- 
ható“ jeligével a kiadóhiva­
talba kéretnek. 24518

Okleveles gazdatiszt
17 évi praxissal ajánlkozik 
kezelös tisztnek. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 24560

Mellékfoglalkozás­
kép bárminő lakásán elvégez­
hető Írásbeli munkát kérés 
szép és gvorsinisu magánhiva- 
talnok szerény díjazás mellett. 
A legnagyobb diskréeziót luztol 
sitja. Szives megkeresést,.Pon­
tos és megbízható1 jeligévé- 
e lap kiadóhivatalába kér. 24002

Házmesteri
állást keres egy tisztességes 
fiatal gyermektelen házaspár; 
a férj kőműves, a vízvezeték 
és gázberendezéseket érti és 
esetleg óvadékot is adhat. 
Jelenleg egy 3 emeletes palo­
tában mint portás működik. 
Szives megkeresést. ..Házmes­
ter“ ezimen a kiadóhivatalba 
kér._____  24511

Házmestersóget
keres középkorú gyermektelen 
házaspár, ki már nagy házak­
ban a legnagyobb megelégedésre 
működött. Levelet kér a kiadó- 
hivatalba „Házmester" jel- 
igével.24000

Ispáni
állást keres szakképzett gazda­
tiszt. ki a gazdaság minden 
ágában t nkeletesen jártas. Czime 
a kiadóhivatalban 24561

Oktatás.

Oki. tanitónők
a zenében a legfelsőbb lókig 
kiképezve, német-franczia nyelv- 
ösinerettel. kitűnő bizonyítvá­
nyokkal ellátva, azonnali belé­
pésre ajánlkoznak. Rácz Gi­
zella Baross-utcza 30. szám.

24565

Lakás és bérlet.
szüksége;

24557 Intelligens
fiatal özvegy úrnőnél elegáns 
utezai szoba, teljes ellátással

stb. van

a ki
bérbendni kíván birtokot,

Kitűnő nevelönöket
idegen nyelv- és zeneismeret- . i nvelvbŐl
tel, továbbá oki. gyermek Äz angO y 
kertésznöket, tapa.szta.lt

kiadó. Czim a kiadóhivatalban., hazat vadászterületet, ha-
laszatot, üzletet, műhelyt 
lakást stb.; vagy

Küiönféie.

bonnookat ajánl GERSON 
ANNA asszony Budapest, 
Andrássy-ut 21. szám, fél­
emelet. 166 <6

eladni kíván botort, ion- 
görát. bort. gyümölcsöt,

Okleveles tanítónő I hivatalba kerek, 

órákat kívánna adni. Zongora-j

Alkalmazást nyer.

Gazdasszonyok __
— a legkönnyebb tanmód szó- kik mielőbbi alkalmazást gabonát, hazat, telket, bir’ 
ríni — és gyors előrehaladással; keresnek, vegyek igénybe tokot. kocáit, iovat VB(W 
alapos oktatást, adok. szerény az ..Egyetértés" kishirde- kutyát, sertést, stb.; 
díjazásért. Ajánlatokat „Sha- tési rovatai, melynek .ege- 

jelige alatt a kiadó- jlyevel gyorsan jo állást 
24050

kespeare * j
Sha- tóéi rovatát, melynek seijé

"lásl
tuór»

A kinek
nyerhetnek.

oktatást is elvállal. Megkeresé­
sek «Pädagog-ezimen a kiadó­
hivatalba kéretnek. 24569

24007 Ke velőnek
ajánlkozik szünidőre e téren 
gyakorlattal bíró joghallgató 
vidékre, úri családhoz. Ajánla­
tok e lap kiadóhivatalába kéret­
nek ..Pädagogns" ezimen.

Idősebb gazdasszonyt
keresek, ki a háztartás min­
den ágában tökéletesen jártas 
és jól főz. Czim a kiadóhivatal­
ban.

mindezeket vetel vagy bérbe­
vétel czéljából keresi.

ismeretség hiján házastársra, I 
nevelőre, üzletvezetőre, i 
könyvelőre, segédre, is 
pásra.

a ki
i valamely állást betölteni 
kíván: legbiztosabban ér czélt 

gazdatisztre, knl- ha az "EGYETÉRTÉS ' kis^ 
csárra, vinczellérre, kér- hirdetési rovatát használja feL
tészre. knlcsárnöre, gazd- . } dágOsitást a kiadóbiva- 

.. tál ingyen sd. jeligés hirdeté- 
szakácsnőre, j seknél pedig ingyen közvetíti aasszonyra,

SZoTltllPRTlVrn - 1 hn

■
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MMazotak, kiknek bőre érzékeny!
Erős. nem .-..on-san közömbös szappan a lejár- I talmasabb érzékeny bőrű embereknek. Rövid idő

* ,v,att tönkre tevik a bort teljesen. Ily esetekben
orvosok a Borring szappant a bagolylyal ajánlják,

. te) en savmentes, igen zsirdus éshamisi- 
, A 15443 13

DGSRIMS SZAPPAN
ériéke nemcsak abban áll, hogy finom illata van, 
nagyon keveset fogv és igen tisztit, hanem főleg 
abban, hogy a fórt nem fosztja meg zsírtartalmá­
tól _ nem támadja meg, nem teszi vörössé és ese- 

I - - nem égéi és naponkéntiI hasznai -t mellett a bőrre legjobb hatással van.
50 krajezárért mindenütt kapható

• írzekeny és gyengíti bőrnek ez legjobb szappan.
I ,- — i— * — nagyban Budapesten: Reiner Lipót és 

-vámraktárában király-uteza 41. sz.;
Kapható

Ferencz gy
Nerutia Kanácr h.Vvaiu-utcza

kiraly-uii za í ->
sz.. Török József 
Stesse! Nándor és

Kochmeister Frigyes najry-
gyogys:
Tarsa sűtő-utcza 
korona-uteza 32. szám.

I Főképviselő A Motscb & Co Becs, I.. Lugeck 3.

Ü zletliely iség-változtatás.
Van szerencsénk a nagyérdemű vevőközönség tudomására hozni, hogy 1803 óta fcnálló

f ee M

vászon-,

IV. kér., $ái*oshóz»tér 8. szám alá

U 111 II™ es
(eddig IV. kér., Váczi-utcza 5. sz., „YPSILi?ÍTI

>5

■hoz)

Tölgyfa-eladás.
Romhányban, Vácz vasúti állomás közelében, egy szép 

50 éves tölgyerdő faanyaga. 200 hold területen, sok száz e 
területen álló 80—100 éves maglaval együtt eladó.

E fa ipari czélokra különösen alkalmas. Eértesitést ád

Ü011ÓS37- G-éza
16669 intéző Romhányban.

a meddig
a volt Ádám és Éberling ezég helyiségébe helyeztük át.

A csődtömegtől a még fenmaradt áruraktárt mintegy 150,000 forint értékben, igen kedvező feltételek mellett vettük ál és fogjuk, 
készlet tart. elárusítani, másrészt a végeladott czikkek uj áruval pótoltatván, a legjobb alkalom kínálkozik ^ y r

menyasszonyi kelengyék és házi szükségletek ©leső beszerzesere
Ezen kiváló bevásárlási alkalmat becses vevői szives figyelmébe ajánlják

Legnagyobb választék mosó-^Mhaszövetekben^ olcsó árak mellett. 16606

TTzl»«
Elmébe ív-- Gubics Károly. I. budapesti

t+í ewvpnrr.liázati zsinór-gyára, illető-

.a das©

1 Sok éven át külföldön foly- 
8tatolt specziátis gyakorlat 

után visszatérve, rendel

jbör- nemibetegeknek

tiszti egyenra
leg paszomán
g. pék. 
kai eg) 
nali k<

Az i 
kozö a 
gondne
4!. sz.) legkésőbb csütörtök. 189"<i. evi 
gzept. hó 28-án délutáni 6 óráig bta lni;
meg y ez ven, 1 gy a - é

a gyógytudománv legújabb 
vívmányai alkalmazasaval, 
naponta 10-4 s este 7—Sig.
Dr. DEÁK specialista,

B "JLCxa-p e s* c 22...
I Király-uteza 50. I. em

^a, legrjoToTo liimevu. zra^rLCzIa, jelzés a,

üzlete teljes feszerelésével u. m. 
ti berendezés, feldolgozott és nyers aruk-j8 
ajánlati utón a legtöbbet ígérőnek azon--»ki
•nz fizetés mellett eladatik. _______________________
at evők tartoznak az egész üzletre vonat-l ...

Hatva, alulírottI \/á ISkOlílj lilfliy
(Budapest. IV.. Zöldia-utcza .

.........................-— * •[beálltával mindazok, akiuich;

nevelőre,
hnffv ,n fu- és székváros árvaszéke

"gT-f

saját szerkezetű próbált szekré­
nyeit jntányos áron ajánlja

BUDAPEST 

Deák Ferencz-uícza 21. sz.

M.

(ALEXANDRE MATIGNON & C2: COGNAC)

Vezérképviselők: Pfau és társa
16550

I m

Kapható minden jobb fűszer-, csemege- és gyógvárukereskedésben, gyógyszertárban, ezukrászdában és kávéházban.
r -ad -----------------------------------------------—----------— -------——•‘»•nzssEZBemama

fentartja magának a jogot, a vételi ajanlat folytán 
kötendő szerződés jóváhagyását.

Az üzlet a leltározott árukkal és felszereléssel 
naponta délelőtt S—9 óráig megtekinthető. 
Közelebbi I rtv.-ite.-t ad a kirendelt gondnok

SAS,uu. a A FERENCZ s. k. h. ügyv
- Károly^részén i 1 és szí váj

- ke által kirendelt gondnok.

nevelőnőre,
korrepetitorra,
nyelvmesterre

stb. szüksége van, azok leg- 
czélszerubben cselekszenek, ha
az ..Egyetértés ‘ kishirde- 
tesi rovatát igénybe veszik.

evés költséggel
biztos eredményt vrn k el.

■BHEran

;,rv\" mely esetben 
D>bS-1 1

FISCHER és
kátrány-terme

36687 gyá

H! /bur
szeti .ft

»X

BUDAPESTEN.

Iroda : Arany 
ulcza 25
Lecolcsót

János-
SZ2 ,vav:

F

6-félevas- 
tagságban1 

mates tető- 
!. Továbbá

tetölakkot fekete,:
:t, vala

mint kő
•-'jegyi

Iszénkát;

, bermectv
utasitáeob
e küldetnek.

Magyar- királyi államvasutak.

Pályázat! ltirdstméiy.

Valódi paribi külonlegt-régek ! 
F. K frguf-rand fils pariM gvarab . 
Kepr; csakis Keleti J. 
Budapest, IV.. Koronaherezeg- 
utcza 17. Gummikülonlegez-segek 
; íalia» mellet* turzat. 1. 2. 3, 
4, 5, 6 írt. halhoiyag luezai. 2, 
3. 4. Ő.6 fvt. halhólyag pummi- 
szellel tuczat. 5, 6 frt. Capotíes 
americ. tuczat. 3, 4. ó frt. gyűjte­
mény uraknak * d b 8.5U. 10 
írt;p" gpuy- Uíüonsíkgü 

- -
Betegapol.v-i rzikkek. gyári ara­
kon. lu frtnyi megrendelésnél 
10yí kedvez:.lény. Megrendel»» 
pontosan d:»cre{en uszköaöl- 
tetiL Keleti J.i-' es kir osztr 
magy ar es belga kir. szab. 
ros Budapest, VI . Koronái 
ezeg-cteza 17. >z Árjegyzi 

gyen es bementve

Ä«"-

>

BÄUBBUBÖLF
íircli loden-kiilönlegesságc-k üzlete

Innsbruck, Rudolfstrasse 4. szám,
ä;.inlja dús raktárit

mi Mi iBÉi-szmltil
zJ minden fajtában, mint:

szalon-, vadász- és tourista-loden, kaveiocks, kabátkák, 
császár-köpenyek, eső-köpenyek, női eső - köpenyek

likaesos viziiittlan lotlenböl.
Legnagyobb választék

Magyar királyi államvasutak. 
Üzleívezetőség líolozsvártt.

! 25992.,

epB*

ífáiati hirdetmény
A magyar királyi államvasutak kolozsvári üzlet.vezetőségén.;-k: 

I vonalain az 1594. évben az alább kitüntetett pályafen tartási! 
; faanyagok szükségesek, melyeknek szállítására ezennel nyilvános; 

pálvázat hirdettetik.
tényleges megrendelés alkalmával még i

k. áliamv. Budapest-balparti üzletvezetösége.
I ílo-il I. sz3.ni.

Pályázati Mrdetmény.
A magy. államvasutak budapest-balparti iizletvezetöségénél 

I két. (2) hivatalszolgái állás üresedett m”g. melylvel külőn-kűlőn 
300, azaz háromszáz fit évi fizetés, 120, azaz egyszázhusz frt 
lakbér és „zolgilati ruházat élvezete van egybekötve. Továbbá 
a magy. kir. államvasutak szakolezai osztálymérnökségénél egy 
irodaszolgai állás üresedett meg. melylyel 210 frt éli fizetés, 
60 frt lakbér, vagy természetbeni lakás és szolgálati ruha él­
vezete van egybekötve.

A polgári alkalmaztatá-ra jogosító hadügyi vagy honvédelmi 
miniszteri igazolványnyal ellátott kiszolgált altisztek az ily ál­
lások betöltésénél elsőbbséggel birnaK. felhívjuk azon altiszte­
ket, kik az lo7o. évi II. t. ez. értelmében jug--sultsaggal bír­
nak s pályázni óhajtanak, hogy említett igazolványnyal felsze­
relt és saj.ítkeztileg irt folyamodványukat, melyben a 35 évet 
m g nem haladó életkorú, a vasúti szolgálatra képesítő ép- és 
egészséges tesuzerkezeton kívül a magyar írás és olvasásban 
s a .zámolás elemeiben való jártasság, továbbá a magyar hon- 
polgárság kellően igazolandó, következő czim alatt: «A magy. 
kir. államvasutak budapest-balparti üzletvezetőség általánosA szükséges. ,le Jbö' mennyiségek “a'kővetkezőké I osztályának Budapesten*'legkésőbben 1S93. evi szeptember

tiroli női loclenből.légin.
Továbbá turista czélokra: hó- és lábszárharis­

nyák, hegyi botok, hát-táskák, vadtollak. — 
Nagy raktár tiroli-, vadász-, orvvadász-v turista- 
kalapokból.
Lügjsbb minőség. Legolcsóbb árak!

Kepes árjegyzék és minták ingyen es bermentve.

Bt

& I

f-

igazgat sága az ld96. ev vé- 
fenla rtási - er számok és esz-! 

;. fúrók, tálig

Iái

Ez,

vasalt kut-
furerzek, gcreblyék,; A maros-újvári 
<-< bádogvágó ollók,; megürült 

>ok. üvegvágógyémán- 
kendertarcsák. fehér-1 

inegek, ké-zörukövek,' 
ások, kannák, tűzoltó 

;-szc ienezék, jelzőtárcsák. kár- 
I.. vasalt emelő-rudak, tüzicsák- 
•-zák. székek, bélyegző-párnak 
irattáskák bőrből, Lorjubékók, 
lauz kurt zsinórok, kcfenemüek. 
kan,-rostélyok stb.-re iparne- 

; pályázatot hirdet, 
n. kir. államvasutaknál érvény-!” 
alános és az egyes tárgyakra 
tási feltételek, rajzok és min-

Pályázati hirdetmény.
rét cs zeneegyletnél» nyugdíjazás folytán i

Siarr$agyi állomás,
'■ melylyel 600 frt fizetés, megfelelő működési dijak és szabad-

[A V

lakás élvezete van egybekötve, betöltendő.
Pályázóktól feltétlenül megkivántatik a zene-, összhang- és 

hang-zerelésben való elméleti és gyakoilati jártasság, a vonós 
és fúvó zenekarok betanítására szükséges képesség és a magyar 

i nyelvnek tökéletes bírása.
Kik ezen állomást elnyerni óhajtják, felhivatnak, hogy szü­

letési. erkölcsi és egészségi bizonvitványnyal, zeneképzett- 
iégüket, esetleg zeneakadémiai végzésüket és eddigi alkahnaz- 

itat.i-ukat igazoló okmányokkal felszerelt folyamodványukat 
október hó IO-ig alólirt elnökséghez nyújtsák be.

Az állomást elnyerővel egy évi próbaidő eltelte után kötte-
,k.‘1"h . , • , ____ s-.-.v ' tik végleges szerződés és ugyanakkor az illető tagja lehet a•t f- Peti i. k. szabvanvrajzok es haUrozmany k, , á k melvnek szabályai szerint, szolgalat! évei után 

• „r i,.ü.uu.-a;az igazgaViSag anyag; es lel. r - n részesülhet.
dyanálBudape^ Ai hrassy-tó 75.=. i!• '.m,.,. s.| 1893. szeptember 16-án.

minták pedig a budapest-jozsefvarosi állomáson J p
ti -Z'-rtárban a pilyiizati határidőig naponként a 
.... ai.itt megtekinthetők, különben [>edig a feltéte-

4.-
Ofh korona nyerhető !

%Jw csak 8 forinttal

I cirb Bécsvárosi Ígérvény
Főnyeremény 400.000 korona, ára frt...............
Húzás november 2-án.

I drb Tiszai Ígérvény
Főnyeremény 200 000 korona, ára frt...............
Húzás november 2-án

I di b Jótékonyczéiu államsorsjegy
Főnyeremény 120.000 korona, ára frt ...............
Húzás deczember 29-én.

Mind a hárem darab együttvéve csak S forint 
Teljes utánvét mellett nem küldetik el semmi.

A „MEZiCUR“ kiadóhivatalának

ludare
bank- es valtóüzlete POL1TZLR S.

16682 Liget és zeneegylet elnöksége.levő ko
hivatali . . „ ■
lek és rajzok az igazgatóság nyomtatványtarabol, a megsza­
bott árak lefizetése mellett: a pályázati részletes feltételek es 
a sz;,.-. mutatás pedig az igazgatóság anyag- cs leltár-
beszerzési szakosztályánál díjtalanul megszerezhetők.

Minden ajánlattevőről feltételeztik, hogy a pályázati és szálli 
ta-i feltételeket, szabványrajzokat és mintákat jól ismeri és

aiánlatokf i™árójag az e czélra felfektetett és az anyag- (Aszalt gyümölcs és szilvaiz-küldemények után a budapesti 

f .leltárbeszerzési szakosztálynál ingyen kapható űrlapon dunapartl teherpályaudvaron engedélyezett fekbérmentesseg 
áiitandók ki Ugyanott megtudhatók a szállításra vonatkozó megszorítása)
közelebbi módozatok is. I Minthogy a magy. kir. államvasutak es a fővárosi közraktári
°A lepecsételt aláirt "és kellő bélyeggel ellátott ajánlatok alvállalat kozott kötött egyezmény értelmében a Budapest duna- 
a^var királyi államvasutak igazgatóságának anyag- és leltár- parti teherpályaudvarra érkező aszalt gyümölcs es szilvaiz- 

m e7p x-j pv.) szakosztályához czimezve legkésőbb 1893.: küldemények a közraktárakban 21 napi fekbérmentesseget
- - < j • lő Kzat-nIrlűrtrlryV iVotvf» nt t ' zA VpmpL’ P7

Magyar királyi államvasutak.
135936./C. 1. HAJ

bvi október 20-án déli 12 óráig beküldendők, illetve ott j élveznek s ezen idő letelte után ugyanott minden további hétre 
étadandók és ezek boritékára világosan rávezetendő: «Ajánlat|aszalt gyümölcs után 100 kgronként 0;8 kr, szilvaiz után 100 
1^7493/93. számhoz» leltári tárgyak szállítására. jkgként 12 krnyi mérsékelt fekbér számittalik. a m. k. álla

"Az ajánlott tárgyak értékének5°/0-a készpénzben, vagy állami utak igazgatósága a vasúti raktáraknak az őszi idényben
a m. k. államvas- 

min-
etétekre"alkalmas értékpapírokban bánatpénzképen legkésőbb dig beálló tultömöttségére való tekintettel indíttatva érezte 
llS93 évi október 19. déli 12 óráig a magyar királyi állam- magát a «Va=uti és közlekedési közlöny - f. é. 1. szamanak*1893. évi
ávasutak főpenzbiranal leteendő.

Nyertes szállító ezen bánatpénzt 10J/0 óvadékra tartozik
kiegészíteni.

A bánatpénz letétele az ajánlatban ugyan felemlítendő, a 
letett bánatpénzről szóló letéti jegy azonban nem csatolandó
az ajánlathoz.

Budapest, 1893. évi szeptember hóban.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

r »Ufr ‘jTWTiirffTft f ItlifilíiP

magat a
mellékletében 127. tétel alatt aszalt gyümölcs és sziivaiz-kul- 
demények díjmérséklésére nézve foglalt hirdetmény «különös 
megjegyzések» rovatában, Budapest dunapai ti teherpályaudvarra 
érkező küldemények után engedélyezett 21 napi f'ekbérmentes- 
ség f. é. október hó 1-től kezdve további intézkedésig 8 napra 
leszállítani.

Ugyanezen oknál fogva a szóban forgó küldeményeknek a 
vasúti raktárakban való átcsomagolása és egyéb kezelése is 
beszuntettetik, úgy, hogy ezen munkálatok Invábbi értesítésig 
csakis a közraktárakban lesznek eszközöllietók.

Budapest, 1893. szeptember 19.
Az igazgatóság.

Mme, S. A. Allen’s
világhírű

restorer

I felemelhető esetleg
116.85 rn3 jegenye fenyő deszka,
142.3/ > luez > *

6.80 > vörös » >
95.96 » szélmetszetlen •

105.65 » vágott luez fenyőfa,
1202.15 » faragott puhafa,

44300.— fm vágott puhafa lécz.
148.53 :n3 jegenye fenyő palló.

3.90 > vörös » »
187.50 » sz-Mmetszetlcn fenyő palló,
37.55 j. puha íarud,

114.59 . puha szálfa,
A fenti anyagok pontos méretei a részletes jegyzékben illetve 

I ajánlati mintában vannak felsorolva, mely részletes méretjegy-l 
Izék a pályázati feltételekben felsorolt hivataloknál és az összes) 

kereskedelmi és iparkamaráknál ingyen kaphatók.
A részletes jegyzék egyszersmind ajánlati mintának hasz-j 

SB j nálandó.
P Az üzletvezetöség fentartja magának a jogot, hogy a tény-1 

„«ae I leges megrendelés alá kerülő köbméter összmennviségből a j 
I méretjegyzékben előforduló legkisebb és legnagyobb szélesség,;
I hosszúság és vastagság, illetve átmérő-határain beiül az 1804. 
év folyamán még további 30°/0-ot ugyanezen ajánlati árak és1 
feltételek mellett rendelhessen, mmél fogva nyertes szállítók; 
megfelelő faanyagot kötelesek készletben tartani.

Az ajánlati árak az ajánlati mintán kitüntetett egységek 
szerint számban és szóban teendők ki.

Ha a puha taragott fáknál nem átlagárak ajánltatnak. akkor: 
az ajánlati minta jegyzet rovatában kitüntetett méret csoportok i 
szerint lesznek az ajánlati árak kitüntetendök.

Az ajánlat az egész szükségletre vagy annak bármely rész-; 
mennyiségére is szólhat.

Az 50 kros bélyeggel ellátott ajánlatok ezen kulczimmel 
«Ajánlat épuletfák szalmására 25992/93. számhoz - 1893. évi
október hó 25-ikén déli 12 óráig a magyar királyi államvas­
utak kolozsvári üzletvezetőségének általános osztálya főnökéhez 

j benyújtandók vagy posta utján beküldendők.
Bánatpénz gyanánt az ajánlott mennyiség értékének meo- 

í felelő ő°'0-ka készpénzben vagy -állami letétekre alkalmas, 
I értékpapírokban 1X93. évi október hó 24-ikének déli 12 órá­
jáig a kolozsvári üzletvezetőség gyüjfőpénztárába (Kolozsvárott; 
Trencséntcr és líülmagyar-utcza sarkán Ernke palota) leteendő, i 
esetleg oda posta utján beküldendő.

részletes pályázati feltételek, valamint a méretjegyzék

hó 23-ig terjesszék be. minthogy az ez»n batáridőn túl beér­
kező kérvények figyelembe vetetni nem fognak.

Budapest, 1893. szeptember hó 14
Az üzletvezetöség.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

I J. nekünk bemutatott számtalan megbízható hiteb * kószünet- 
irat folt/tán ezen Orrot tudor legmelegebben a ja rü ható

"Zltlios betegéneket,
* Lai7yc5<)fo!yások0-t es sabclict. az önfvrtöztetéa .‘ bajai*.

elgyengrdlt férfieröt. mag^cnalóseket, a bnjakórnsk 
} utókövtitkezméayeit, nőknél fehérfoiy^st. bármennyire u- 
j üdültek, valamint mindazon nci betegségekvr, melyekn-s a mag- 
j talauság • />ik f< k. i • börbctcgrségc^et gy zy.- aj gyógy­

mód szerűit biztos »ikerrel, jryorsan es alaposan

Dr. G All AI ANTAL
I orvos, sebész, szülész es szeiuesz tudor, volt csá»z. kir. oszt -főorvos.

E Budapest, belvárt>s, IV. kerület, kigyó-uteia 1. szám.
II. emelet, bejárat a lépésűnél. 4510

I Bendel: naponta 10 oral-l d. e. ege.-7 4 ura délutánig, este 7 ::a‘ • 
I 8 óra.g. Díjazott lev-iekre <* 1-, • gvobr- ügye-cinmel válaszoíu-

—S — Nőknek különI tik es gyógyszerekről is gondoskodva ie_<
1 váróterem.

Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. GAKAl AMAL-nal 
rendeihető

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
t,mar a 10-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek es ezek aasierü 

gyógykezelésehez czimü könyv, volt ú.m l' frt 50 kr.,
most csak 80 kr.

A könyv 10I becsomagolva 1 forint ’■ üuide»e mellett bermentve kül­
detik meg. Sb2v

A t;Önyv tartalma: I. Az ;var>z . <k leírása — II A nemi elet 
ebiecése. — III. Az ön fertőzés •-•» íz erei« m z — IV. A hugy-
csőtaksr (tripper) es hugyoőszúknietek. — V. A bújakor (siphij.- — 
VI. Fehérfolyás. — VI! E gyengült íerüerő. — VIII Női mag*ú.anság

IX. Az ivars lervek invg>:tvg-d .-er.ed iő'.envezóg- a ]

hiSÁr&i
Magyar királyi államvasutak
Osztrák-magyar boszniai vasnti forgalom

lEi2e€l^tE2ae$iy«

Rövid idő alatt visszaadja az ősz hajnak eredeti színét 
es újukon szépségét. Feléleszti a gyökerét s a fejkorpát 
eltávolítja és ennek új erőt s frisseséget kölcsönöz.

. MÁR EGYETLEN EGY ÜVEG MEGTETTE HATÁSÁT” 
fgv nyilatkoztak sokan kik ipegkisérlették midőn az ősz haj lassanként 
visszanyerte eredeti színét s az azelőtt kopasz helyen új haj csírázott 
Mdrne. 8. A. ALLSH'S Haj Restorer egy üvegjenek használata után. 
" Ez nem hajfestö” nem piszkitja sem a fejbőrt sem a fehérneműt s nem 
változtatja át szembetünoleg a haj színét hanem lassankmt adja vissza ai 

eredeti ltjukon szint. Egy üveg ára 3 forint 80 kra.lczár 
Gyár es szétkllldési főraktár Londonban, 114 * 116 Sont- 

hampton Row. 13554
Nagyban: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél. Király- 

uteza 12. sz. Kicsinyben : LTJEFF BI Váczi-utcza 28. 
„B LTJEFF Sándor Váczi-nteza 22. (Nemzeti szállona)

A részletes pályázati feltételek, valamint a meretjegyzek az' V>1119/1893 
üzletvezetöség anyag és leltár beszerzési osztályánál megtekint­
hetők. i

A részletes pályázati feltételek és méretjegyzék a kolozsvári 
üzleti ehetőségnél díjmentesen az általános anyagszállítási é- a lüj díjszabási füzet kiadása.)
faragott fákra vonatkozó különleges teltételek készpénzfizetési osztrák-magyar-boszniai vasúti forgalomban 1
mellett a magyar kir. államvasutak nyomtatványtárától iBuda-1szeptember hó 1-én II. rész, 1. füzet r.:iia alatt uj díjszabást 
pest Andrássy-ut 74. szám) megszerezhetők, mivel minden! füzet lép életbe, mely által az 1SS9. évi április 1:
ajánlattevőről feltételeztetik, hogy említett feltételek teljes 
ismeretével bir.

Kolozsvár, 1893. szeptember hóban.

Az üzletvezetöség:.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

•eeeee»as@e»su @©eoe@ 
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I Titkos betegségeket,

-HL sz. pótlékával együtt hatályon
erve-
kívülnyes díjszabás I-

helyeztetik. _ „
Az uj díjszabási füzet, egyrészt Bé<> iá v t., K. T. N h. 

déli vasút Matzlein-dorf. vásárcsarnok, fovámház, és K. E b ■ 
további Florisdorf-Donaufeld és Stadlau. másrészt a cs. e= 
kir. Bosznavasut, a doboj-simin hani bosznia-her- zegovina; 
lamvasut, a banjaluka-doberlini cs. és kir. katonai vasút berJ- 
nevezett. állomásai, továbbá a magy. kir. államvasutak Bosm- 
Bród, Bród, Doberlm és Sama- állomásai, valamint a vinkov- > 
brékai h. é. vasút Brcka-Gunja állomása közötti forgalomra 
terjed ki és tartalmaz közvetlen díjtételeket, a rendel aru- 
osztályokba tartozó gyors és fehéráruk szállítására nez\e. to­
vábbá kivételes díjszabásokat egyes viszonylatokban szillitatiu'1 
következő czikkekre nézve és pedig: A), B) es C) osztály»1 

2 uöl bajukat. 1 lcymaJncnbb' bőrbetegségeket, -Mamint ifjúkori 8 tartozó áruk letszésszerinti mennyiségek feladásánál, vas-es 
Q bücot koveíkeztebtiD beállott ideg- e. «miét u-.okóvettezmenyekep q aczél továbbá vas- aczeláruk C osztályba és a 2 kúton 'UJ- 
l'ÄTiMÄ “kÄpÄi g szabásokba tartozó fa. qubacs és gubacs.iszt mindennemű ám. 
§ gryö^jnndd szerint alaposan es biztos sikerrel q sör, nyers vas, göngvolctck. hjfök. nyers dohány, faaruK. gy
5 T\ TTT- A TTf\ Ä ti 'mölcs. makk, mez. pokroezok, tojás, vörösréz, bocskorok, Dór,
• X/P. J $ ) S bőráruk, gabona stb. és faszén

hngryoflöfolyaaokat^sebcket, eypblliö utókövetkezmsnyelt, 
el^yoa^nlt" férfiorot, zsa^özclotiekot. öcfortöztetés uto- 
bu.ja.it, nőknél feherfolyást. beft*c.-<zen<i“zes nélkül e« bármely

Q
volt os. es kir. ezredorvos. G

• Lakás: Budapest. Y.,Váczi-körut 4. sx.,I.em. «
2 " bejárat a lépcsőnél. M
2 Rendel déleiéit 9—4 őriig, este 7—8 orrig: ra knék n. m. férteknik Q , 
S külön be- es kijint. — külön váróterem. — Díjazott levelekre ezonnri q 
en valaszoiiaiik és gyógyszerekért is gondoskodva lesz. S3SC ^

Az uj díjszabási füzet a köteléki vasutaknál megszerezhető. 
Budapest, 1893. évi augusztus hóban.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága
egyszersmind a részes vasutak nevében is-

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, YL, szerecsen-utcza 35. (az operaház átellenében).
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BUDAPEST VI.
göIRATOKAT NE* KS 

ygjlK bTRMENTES LEV
előfizet 

Vidékre postán v. helyb
űr*7*^;;*S:I^
*álf81*re: * hóre Hémetój
?™rázL.-. OUnz-.Oroei-. iur l 
Íezegokí». Svíjer-. RomáJ 

»»“ orezyoíbi. 
tartóinak nee>

BaW ^zám- <

A nag;
Ma már el

birlapirótársunkaj 
bajban lőttek agj 
jöbbentő eset éld 
e0jtottuk érzelmi 
gat, fentartottuk 
addig, mig lecsil 
taink.

Most, hogy az) 
csöndes sirjábaí 
most, hogy már 
dő -benés izgalnl 
nagyváradi esette 

Ha főlelevenitj 
radi tragikum el( 
kintetúnket arra 
mely a gyászos 
egyszerre magunj 
Nagyváradot, hí 
társadalmat ab! 
ségben, mely il 
válja erőit, mt 
járja egész orgé 
tes valóságában 
elfajult erkölcsi 
szontalan, léha 1 
állapotokat me? 
társadalmi életéhj 
az újabb nemzeti 
elődjeitől mindaz 
képes befogadni 
magasabban szál 
dolkozásábau, se| 
mithatná s jóra 
rossz tulajdonság 

Vajon kivételei 
Vajon rosszabb-ej 
ken, vagy a főva 
ott a gentry világi 
lentős tényezőkéi 
megyeházából a 
jobban ragaszkoc 
mokratikus felfd 
kező extravagáns 
az ország más x 
tikusabb polgári 
legalább némi eij 
szik a nyers erői 
érdemeivel hetykl 
De sehol az ol 
demokratikus fehl 
nemesebb erkölej 
uralomra jusson, 
ereje még mindéi 
magyar társadalol 
léhaság még mini 
gok közé tartozil 
csületes munkássj 
rak térré, és jó zaj 
kodó körök felfog 
riasság bélyegét, 
ről terjed lefelé; | 
s ez adja meg ai 
népszerűség jellel 

A párbajmániaj 
csétlen áldozata

A t sá|
— ti.

A berlini udvarij 
vígak voltak, mint i 
oly sztpek es tiszt••I 
hatatlan < belles et| 
fejőkbe vettek egy 
a berlini udvart r 
örökké mosolygó e 
Nizzába — s úgy 
vagy a danolaszó d 
öröm érzete töltött •( 
egy időre szabadul!! 
szélyezett etikette-’f 
niás méltóságteljes 
egy szóval, hogy n.| 
vált légkörből s 
zsamos levegőjét sl 
hatják a kis savoy:

De hát elkövette! 
császár akaratát 
hogy az ő autorl 
játszani — akarmij 
hiaba! A császár 
volt, hogy az udva 
tózkodása politikai 1 
hető. Unalmassá v{ 
czéljából egyszerűé] 
Szász-Meiningeni 
nek, valamint Hohl 
Corniche-on semnj 
fogva oda ne rq 
merészeljék hagyml 

A csalódás rémi 
veresre sirt szemel 
nedvesitett aradatrj 
ismerhette mar 
világnézetűt. Nyílt! 
protestálni, hanem! 
hizelgési talentusf 
összes bűvölő fonj 
vonására bírják. 1 
Piramisnak ’ Biz 
cados tölgy matl 
Pontja mellett.

Az agyonbusultl 
sóhajokkal gondol
■lueó napok élvezi 
rólok. Egvir.ök azi|
toegváltoztathutuitl
^fcilfclti ldvaros


